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saját érdekeben egy mérsékelt és semmi u\u.j bau
se kihívó, hanem az ország belső újjászervezésével 
foglalatoskodó tartós kormány létrejötte, és hogyan 
gondolkozik a külföld a szerbiai állapotokról, igen 
pregnáns módon bebizonyítja a «Times* jármát 
22-iki számának egyik vezérczikke, a melynek be-

javaslut a kepviselőházban is megbuknék 
(his-teu -m a kormánypártiak, sem a tu­
lajdonkor.? kh-dkálisok nem szavazhatnának 
rá), komolyan képzeli-e valaki, hogy az 
ily határozati javaslat, elfogadását akár a 
kormánypárt, akár az ellenzék vészéről az 
orszáo úgy fogná megítélni, mini a reiui- 
mok sorsának biztosítását — és nem in­
kább úgy, mint az ellenök feltámadt fele­
kezeti roakczióoak reményteljes bátontását? 
Ne is beszéljünk arról, hogy a megoldás 
elhalasztása magában véve uj bonyodalmak 
egész tömegével fenyegetheti az országot. 
De mi is történnék azzal a bizonyos örö­
költ kormányzati rendszerrel ? Csak ismé­
telhetjük, hogy a kormánypárti elvtelcnség- 
nek a dolgok mai állásában az ellenzék nem 
tehetne nagyobb szolgálatot, mintha azt saját 
elvtelen eljárásával megszabadítaná a reá ne­
hezedő elvi kényszertől. Az elvtelen kormány­
párt mint. kompakt majoritás visszatérhetne 
régi vizes elemébe, az elvtelen ellenzék ott 
maradna a szárazon. Óh micsoda dicső lát­
vány volna, ha két évtizedes nagy küzdel­
mek után, melyeket az ellenzék az elvek ne­
vében folytatott a kormánypárti elvtclenség 
ellen, most a szintér úgy változnék, hogy a 
kormány hősiesen elbuknék az ellenzéki 
elv zászlajával kezében, az ellenzék pedig

nisztikus tespedésben cleruyedt majoritást 
arra kényszeritetíe, hogy uj vezérlet alatt 
nagy reformeszmét írjon fel lobogójára. Az 
ellenzék még nagyobb sikere volt az, mi­
kor a régi eleméből kivetett majoritást 
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zászló alatt nehéz harczol kisér Lsen illeg 
azokkal az auíikus és arisztokratikus hatal­
makkal, melyek mindenkor biztos szövet­
ségesei vollak. Az ellenzék óriási sikere az, 
hogy az elvi kötelezettség kényszerével a 
mameluksáe szolidáris erejét megbontani 
sikerült. Es mindezek után mi lehet az

szerre mint egy igen abszurd és egy igen 
tisztességtelen ellenzék volna megörökítve.

Hja, a helyzet nem oly egyszerű — 
felelik nekünk, — itt. a kabinetkérdés, még 
pedie a tarrólr><:phh formában, olvan minő­
sített kabinet kérdés, mely a itormauypuri. 
bomlása folytán nagyon felesi»ázta a vá­
rakozást. hogv a kormányt, mlebuktatni és 
örökölt maioritasat. te szétrobbantani
sikerülhet. Ez a n.i- y dolog! Valahára itt 
a rendkívüli alkalom, hogv az önző elvte- 
lensée hatalmi rendszerét megsemmisítjük, 
— megengedhető volna e hát, hogy az 
ellenzéki pártok a kormány támogatásával 
az oly sokáig fennállott gyászos hatalmi 
rendszernek életét is megnyujtsák ? lm, az 
igazi szirén-melódia ! De hát méltóztassék 
csak meggondolni, hogy a mit rendkívüli 
alkalomnak neveznek, épen a maga rend- 
kívüliségével bizonyítja legjobban, hogy 
ezúttal nem az örökölt elvtelenség meg­
buktatása, hanem a szabadelvű közvéle­
mény megdöntése van kérdésben. Hogyan 
is állott elő ez a rendkívüli alkalom 9 Ha 
a jelenlegi kormányt csak önmagában, el­
szigetelten néznők, alig lehetne a • elvte­
len-ég örökölt rendszeréről beszélni. We- 
kerlc miniszterelnököt nem lehet azzal 
sem vádolni, hogy kormányzata alatt utóbb 
oly vezérelvet fogadott el az ellenzéktől, 
melyet előbb egész erejéből ellenzett, a 
hogv ezt tette az angolok között Peel 
Róbert a gabonatörvényekkel, a spanyolok 
között Sagasta az általános szavazatjog el­
vével, *s a hogy tette a legszemérmetle- 
nebbül Tisza Kálmán, a mikor tizennégy- 
éves kormányzat u’án a muuiczipalizmus 
elvétől átcsapott az állami közigazgatás tá­
bora ha. A Wekeríe-korm íny állásában az 
az uj. hogy egészen eltérve elődeitől első 
unt tó! ff.irva eev nemzeti rctormiszméhez

A kabinetkérdés.

Az ellenzéki opportunizmus halfarku szi- 
még mindig oly mélán dalolják »a
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fllenzéki küzdelem v.zem régóta bolyongó 
ülisszesek közül némelyik pillanatokra el 
is lágyul, és a hányatott hajóról vágyódva 
néz azPelőtte kavargó halálos örvény felé. De 
ba ülisszesnek kifárasztott hőslelke néha 
gyengeséget érez is, bál’ istennek eleve 
gondoskodott róla, hogy erősen oda legyen 
kötözve az elvek árboczához. Nem is kell 
több, csakhogy a kisértés első perczeit 
kiállja, mert közelebb jutva iszonyodva 
látja a viz színe alatt a szirének igézetes 
felső testének undok kiegészítését.

Hogy a kabinetkérdést az egyházpolitikai 
törvényjavaslatok körűi ellenzéki sőt függet­
lenségi politikusok oly döntő jelentőseggel 
igyekeznek
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bnnriK mindenesetre választania kell két szerep 
közt. Ha hadseregei akar tartani és államosdit 
akar játszani, akkor valószínűleg szüksége van 
katonai uralomra és a mostaninál hatalmasabb 
végrehajtó hatalomra. Ha ellenben valóban nem 
törődik egyébbel, mint a békességes sertéstenyész­
téssel, községi közigazgatás alatt, akkor minél ha­
marább felbomlik a szerb hadsereg, annál jobb. 
Hadsereg és központi adminisztráczió nélkül a ra­
dikálisoknak sikerülhet annyi adót behajtaniok, 
hogy «meglehetősen becsületesek» maradhassanak. 
Európának bizonyára nem volna oka butulni, ha 
Szerbia virtualiter eltűnnék azon apró és nem fe­
lelős államok névsoráról, a melyek nagyon is al­
kalmasak arra, hogy az európai rendszerben zava­
rok központjaivá váljanak.»

dasági Szakiroda

[ felruházni, ez nem magya­
rázható másból, mint a parlamentáris szel­
lem tökéletes elfajulásából, mely még az 
ellenzéki pártok közé is a merő klikk-enlek 
felfogását tudta becsempészni, ügy beszél­
nek. mintha annak a kérdésnek eldöntésében, 
miként képviselje az ellenzék az egyházpo­
litikai liberalizmus elveit, épen csak a száz­
százötven ellenzéki képviselő személyes 
becsvágyának és pillanatnyi számításának 
szempontjai lehetnének irányadók,— és se 
az ország gondolkozásának, se a közei köles 
követelésének nem volna szavuk hozzája. 
Bebizonyítottuk, hogy se az angol ellen­
zéki gyakorlat, se a német, se a franczia, 
& a spanyol, se a belga ellenzékek pél­
dája semmi körülmény között n-.m nyújt 
analógiát oly eljárásra, hogy r.z ellenzék, 
ba a közvélemény egy nagy követelését 
bosszú küzdelem után a kormánynyal el 
tudja fogan tat ni, ép ezt az alkalmat a 
kormánynak és vele együtt saját elvének 
kibuktatására használja fel. Bizonyára a 
külföldi parlamentekben is vajinak önző 
pártérdekek, vannak elmérgesedett párt­
szenvedélyek, de azt érzik, hogv- ily eljá­
rás nem jelentene egyebet, mint a politikai 
tisztességnek végleges kiküszöbölését és a 
parlamenti életnek tökéletes elszakasztását 
a nemzeti szellem áramlatától. Nem volt 
ilyen eljárásra eddig nálunk se példa, hiszen 
nem egy törvényről tud a krónika, melyek 
megalkotásában még az annyira gyűlölt 
Tisza-uralom sem nélkülözte az ellen­
zék segítségét. Máskép lehetne ez akkor, 
a mikor a kormány nagyszabású reform­
ja vasiatokkal lép elő, melyek beterjeszté­
sére a füzgetlenségi párt évről évre hatá­
rozati javaslatokkal kívánta utasittatui a 
kormányt ? Saját, nagy elvi győzelmét, 
hosszú küzdelmeinek fényes eredményét 
okul hasznáija-e fel ez a párt, hogy elveit 
megrontsa, elért sikerei tönkretegye, a 
nemzeti eszmék ellenségeinek szolgálatokat 
legyen ? Nagyszerű dicsőség volna is az, 
ha negyedszázados hősies küzdelmek után 
ez a mi fü-getlenségi pártunk a müveit 
országok parlamentáris történelmében cgy-

OIMANN^éíe A ltépviseUhiB holnap délelőtt 10 órakor ülést 
tart, melyen megkezdi a mezőgazdaságról szóló 
törvényjavaslat tárgyalását. Az ülés elején Urányi 
Imre fog nyilatkozni a közte és Hock János közt 
ifj. Ábrányi Kornél mentelmi ügye alkalmából föl­
merült esetről.

nmészetes Tisza Kálmán még bukása után is minden 
alkalommal csak ezt jelentette ki utódai leg­
szentebb kötelezettségének. És ha most a több­
ség kormánya létalapjának legsarkalatosabb 
kérdésében oda jutna, hogy az ellenzéktől át- 
\ett elvnek diadalát saját többsége nélkül 
csakis az ellenzék támogatásával vívhatná 
ki, meri azt valaki komolyan állítani, hogy 
ez a támogatás a régi rendszernek fentar- 
tásóra szolgálna? Nem is szólva arról, 
hogy igy az elenzéknek nagyon is módjá­
ban volna e reformjavaslatok részletei kö­
rül a kormányra saját akaratát ráerősza­
kolni. bizonyos, hogy a majoritás végi 
rendszerének ily teljes megbontása igen 
hamar a kormány helyzetét is tarthattanná 
tenné. Az egyházpolitikai reformnak ily győ­
zelme a szó szoros értelmében csak a 
népszerű elvnek és nem a kormánynak 
győzelme volna, és ez a győzelem teljes­
séggel és rögtön lehetetlenné tenné azt is, 
hogy a reformkérdések megoldása a hatalmi 
önzés taktikai számításait szolgálja.

íme ez a mai helyzetnek nyilvánvaló, 
fundamentális igazsága. De hát a dolgok 
belső törvénye nem fór hozzá a fővárosi 
piaczok minden hajszájában kiélesedett
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A vidék hangulata.
A függetlenségi és 48-as párt vidéki bivei ért­

hető türelmetlenséggel várják az országos pártnak 
az egyházpolitikai reformok dolgában való határo­
zott állásfoglalását. A vidéken sehogy sincsenek 
megelégedve azzal a tartózkodó, majd ingadozó 
magatartással, a mi ide fönn a pártban észlelhető. 
Annyival inkább óhajtanák a vidéki párthivek, 
hogy az országos pártkör mielőbb állást foglaljon 
a reformok mellett, mert annak egyik-másik tagja 
nemcsak szembe fordult a szabadelvüséggel. hanem 
nyíltan agitál a reformok ellen, a mit a független­
ségi elvek kipróbált vidéki hívei ugyancsak rossz 
néven vesznek. Erre vall az is, hogy a független­
ségi és 48-as párt elnökségéhez az utóbbi időben 
több levél érkezett a vidékről, sürgetve a prog­
ramúiban foglalt elvek erélyes megvédelmczését. 
Az alábbiakban közöljük a párt egyik régi vidéki 
hívének Justh Gyula pártelnökhöz intézett levelét, 
mely a vidéki hangulat jellemzésére szolgál. A levél 
igy hangzik :

Tisztelt pártelnök ur 1
Ritka egyértelműséggel nyilatkozott az ország köz­

véleménye az egyház-reformjavaslatok mellett, a kép­
viselőház többsége, valamennyi törvényhatóság, a nem­
zet intelligencziája, annak szine-java határozottan 
állást foglalt azok mellett. Politikai végrendeletében 
Deák Ferencz, üzeneteiben Kossuth Lajos ajánlják 
azok elfogadását a nemzetnek. Az egységes házassági 
io2 életbe léptetvén a tiszta kathoükus államokban,

DM és WILLE Ha ez igy bekövetkeznek! Szerencsére 
biztosak vagyunk, hogy nem fog bekövet­
kezni.

Budapest, január 25.
A Simics-miniszterium megalakulásának hírét a 

bécsi politikai körökben, mint levelezőnk illetékes 
politikai részről nyert értesülés alapján írja, azzal 
a kissé szkeptikus nyugalommal fogadják, a melyet 
az 1887 óta oly gyakori szerb miniszterváltozások 
irányában tanúsítani szoktak. Külügyi kormányunk 
vezérelvei közé tartozik, kabineteknek és államfér­
fiaknak nem előlegezni bizalmat, de a priori bizal­
matlansággal se viseltetni senki iránt, mig arra rá 
nem szolgál. Ez elv helyesnek bizonyult csaknem 
mindenkor, főleg a szomszéd Balkán-államokkal 
szemben, a melyeknek kormányai lelőbb-utóbb 
mindig kénytelenek belátni, hogy első sorban a 
saját érdekeik ellen cselekesznek, ha a magyar­
osztrák monarkhiával ujjat húznak. Simics György 
mint Szerbia bécsi követe, tudott maga iránt ro- 
konszenveket szerezni és itt senki sem igen akar 
hitelt adni annak a Szerbiában meglehetősen el­
terjedt inszinuácziónak, hogy Simics, a kinek első 
neje Karagvorgyevies Sándor fejedelem leánya volt, 
az elűzött dinasztia titkos párthívei közé tartoz­
nék. Csupán abban kételkednek némelyek, hogy 
elég erélylyel bírjon az állam elakadt szekerének 
a rendes kerékvágásba való bezőkkentésére, meg 
arra, hogy imponáljon a radikálisoknak, a kik, ha 
netalán rövid fegyverszünetet tartanak is, okvet­
lenül nem sokára újból el fogják kezdeni az akna­
munkát, hogy újból felülkerekedhessenek..

Pedig, hogy mennyire szükséges volna Szerbia
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Vad sziklaszakadékaival, komor kőrakásaival, 
elzüllött kaktuszbokraival és sajátszerü hegycso- 
portozataival Jeruzsálem környékére emlékeztet.

Mégis Kagliari magaslatairól sokkal szebb pano­
ráma terül el a néző szemei előtt. A messzetávol- 
ban a vitorlás hajók nagy száma mozogj a vitor­
lákat erősen duzzasztja a tengeri szellő, mig a 
vidám napsugarak azzal űzik unalmukat, hogy 
ezerszeres színjátékokat varázsolnak a tenger da­
gály os hullámaiból. Hanem a város társadalmi 
életébe vetett egyetlen pillantás elsötétíti az élőb­
bem derült látványosságot, mert a legnagyobb sze­
génység sötét fellegei boronganak felette komoran 
és zordonul.

Sok nyitva álló ház ajtajánál állottam meg és 
pillantottam be a kagliari-i családi életbe, sőt itt- 
ott be is léptem az ablaknélküli lakószobákba.

Meredek magaslatok napsütötte oldalai fénylenek 
ide, melyet kőrülröpdösnek a tengeri madarak 
százai. Egv hangú sziklatőmbökkel szétszórt és 
kaktusz-bokrokkal benőtt országutak messze hú­
zódnak felfele ... Es most a szigetcsoportok 
metropolisa: J\.ayluin is láthatóvá lesz. Kicsiny és 
lapos házai, melyek a hegyek csúcsait érik, magas 
bolthajtásu falai,' bosszú terrasszai az egész város­
kának délies kinézést adnak.

Mogorván sikamlik hajónk az öbölbe — «boldog 
az az ember, a ki a partot szerencsésen eléri -...

órákig barangolok utakon és utczákon végig, 
megkóstolom a szardíniái bort — tüzes cseppek 
azok — betekintek a füsttől feketévé vált falu 
csapszékeibe, kisétálok a tengerpartra és szóba 
ereszkedem matrózokkal, naplopókkal, rendőrök­
kel .. . csodálkoztok ? — de én embereket akar­
tam ősmerni ? _

Hanem milyen éles az ellentét Napolyhoz

Délsziget.
Napokból Kapri-ig a Golf vitte hajónkat, oly 

parteI. közelében, melyek szépségét hány toll és 
ecset magasztalta mar 1 Kagliári felé az ut nyo­
mott és egyhangúvá lett. A láthatárt nehéz és 
ólomszinü felhők homály ősit jak el, a tenger tükre 
vészjóslóan sima és a messze latszó Vezúv kráte­
réből a füst nem emelkedik a magasba, hanem a 
be?y old alán latszik lesiklam, a mi az egésznek 
olyan látszatot ad, mintha egy haragos nagy macska 
farkaval a testét csapkodná.

Köd lesz-e vagy vihar, vagy mindkettő baráti 
egyetértéssel állja utunkat, még nem tudjuk, de 
ebben az időszakban az ilyen események bárme­
lyikére is el lehet készülve az utazó.

Daczára ennek — a thirrheni tenger érti a meg­
lepetéseket — alig. hogy az Izohia-hegycsoport 
ezikk-czakkos körvonalai a láthatáron letűnnek, 
az ördög oly szép időjárást küldött a nyakunkra, 
hogy volt abban eső. jég, vihar é? villám . . .

A kautsukköpenveikbe burkolt és ide-oda masz- 
káló matrózoknak arczába frőcscsenti tajtékzó hul­
lámait a tenger. A hajó rémitő sebességgel sikamlik 
tova. Az árboczok recsegve hajlongnak és egy 
óriási ingához hasonlók. A fedelzet és a hajó 
belseje tömve van szegény emberekkel, a kik a 
szárazföldről Szardíniába vándorolnak, hogy ott

s márcz. l-énl
a követ­tem

:za ral 633 000 
Tint -szegn C5- 
" r-m-nyek el, a be- 
■'Vt> tartama alatt 
I»! rcFzietfizetésre. 
mali egyedüli ját- 
nfetsel bermente-

Ellátogattam egvszer egy olajfaligetben elszórt 
törpepálmák között fekvő faluba, hol a lakosság 
néhány ezer lélekből állt. A falunak hivatalos 
becslés szerint hatezer lira adót kellett volna 
fizetnie. De a szegénység glóriája sütötte bélyegét 
a kicsiny fészekre. A lakosok fizetési képessége 
nagyon is kétséges. Az állam talán csak éppen 
egy hatodrészét kaphatná meg, és azt is csak — 
csepegve. És azért mégis az egész összeget meg­
kapja, még pedig — egyszerre!

— De hogyan ? . . -
Árverést hirdetnek. Figyeljetek 

kozók!
Vállalkozók ajánlanak négy ezret, 

ezret .... «Ah mit 
merész vállalkozó, « 
hétezret». 1

AZ D6AR0S-KARÁDI KÖZBIRTOKOSSÁG

A kaszinó érdemes elnöke s a közbirtokosság 
igazgatója, Petheő László bátyánk megkísérti ki- 
békitni a versengő feleket, de gyönge próbálkozása 
elveszett a harczi zajban s a közgyűlésre, melyet 
összehívott, nem jelent meg más, mint Aha Géza 
és Tinódv Zsiga, a kik húsz forintért fejenkiut 
vagy egy hízott sertésért hajlandók kibékülni akár­
kivel. Nem is magas taksa, atyafiságosan van szá­
mítva.

Folyik hát tovább az ádáz harcz, mely fölkavar 
Ugaros-Karádon mindent s Buksy Gáspár ur, ha 
ott lent a koporsóban még beszélhetne, bizonyo­
san azt mondaná, ősz szakálát simogatva és fur­
fangosán mosolyogva :

— Látjátok, milyen baj az, ha egyszer egy ma­
gamfajta öreg ember, a kire olyan nagy szükség 
van, behunyja a szemeit.

xm.
A választás.

Gyönyörű májusi nap sütött Ugaros-Karádra, 
mikor összemérkőztek a pártok, Ugaros-Karád 
Ugaros-Karád ellen rettenetes testvérharezban.

Már előtte való este beverték néhány Tihanyi- 
párti választópolgár fejét, a mi rossz előjelül szol­
gált a Tihanyi-pártnak, ellenben nagyban emelte 
a Szilvásy-párt önérzetét. A régi restaurácziók éa 
követ választások fénykora tűnt föl a nemes urak 
elméjében. Az öregebbek még emlékeztek rá.

— Hej, az volt az idő, tekintetes uram! — 
emlegeti nemes Szentirmay Pál, a csizmadia Buksy 
Gida ur előtt.

A mire Buksy Gida helyeslőiig bólint, hogy biz 
az, ámbár mint afféle kis iskolás fiú vajmi keve­
set láthatott abból az időből. De hát szeretjük a 
régi dicsőséget mindnyájan s miért ne jusson an.

venni szándé-
Hatezer lira adó hajtandó be».

ötezret, hat­
gondolja egy nagyon is 

ez testvérek között is megér 
Egy kis, piszkos uzsorásokból álló rész­

vénytársaság hétezer ötszázat ajánl . . . Oh! ezek 
majd behozzák költségeiket, még pedig valószínű­
leg jelentékeny haszonnal!

Most beültetik adóbehajtóikat a faluba és kez­
dődik a harcz ... Az embertelen uzsorások be­
hatolnak minden lakásba, felkutatnak minden zu­
got és lefoglalnak kecskét, ágyneműt, tarka ruha­
foszlányokat, — mindent-mindent, a mi helyéből 
elmozdítható és kifosztják a szegényeket egész in­
gükig — nem-nem, a csupasz testükig. Most ja­
nuárban is pereg a dob faluhosszat ...

Természetes, hogy a «részvénytársaság» az adó­
kat saját belátása szerint — felemelte. Hogy mért 
nem perelnek az ellen ? Ahhoz pénz kell és e 
szegény népségnek alig van betevő falatja. Azon­
kívül Szardíniában az igazságszolgáltatás még
mankón jár. ... ,

Oh ti «hallgatói» a budapesti egyetemnek, a 
kik tízszer árasztjátok fel negyedik emeleti «laká­
saitok »-ba a szabót az 6 kifizetésre váró számlá­
jával és azután megmutatjátok a pihegő embernek 
jövőtök, esetleg a lakásotok szép kilátásait — 
volna csak szardíniái behajtókkal dolgotok, majd 
megtudnátok mit jelet az: tartozni és nem 
fizetni 1

Láthajuk, hogy az adóbehajtás nem olyan rossz 
üzlet . . . Előre hazám uzsorásai, ti lelkesült köl­
csönt nyújtók, ti gyors keresők és lelkiismeret- 
hiány-tulajdonosok, repüljetek Szardíniába! Itt jobb

(eket,
. u av>ro bajokat,

aj eyrgymód 
b* elévült la.
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emberek, kikei irég könnyebb szerrel lehetne egy. a 
töldbirtokok újabb szélosztását vacy a párbér meg­
szüntetését tárgyaló nagygyűlésre — még nagyobb 
-zámban összeesoditeni. S a hátiérben ott van a becsi 
kamarilla; mert a leányzó nem halt meg, csak 
átúszik.

Vak az, ki nem ismeri fel a 48-ban Sf^tt kétszínű 
játéknak legújabb kiadását. Akkoriban nyíltan, rosszal­
lók a pártütők Jelasicsol, titokban'jv 4l* "a magyar 
nemzet ellen uszították a kedves bánt; mostanában az or­
szág színe előtt engedélyezi u korona a reformjavaslatok 
alkotmányos tárgyalását, suityomban azonban harezra, 
támadásra biztatják a reakezió lovagjait. 48 ban a 
nemzetiségeket, ez idő szerint a felekezeteket játszók 
ki egymás ellenében, mert úgy kívánja a bécsi poli­
tika, hogy ne legyen erős, összetartó és egységes 
Magyarország soha.

Tisztelt párt ör 1 A szabadelvű reformjavaslatok 
sorsa a 48-as és függetlenségi országos párt magatar­
tásától függ. S a függetlenségi párt bűnt, súlyos bűnt 
követne el akkor, ha megtagadná tradiczióit, ha 
ország-világ előtt meghazudtolná adott programmját, 
megezáfolná az országgyűlési naplókban megörökített 
ny: atkozatait, melyekb n hirdette a reformokat és 
követelte azoknak törvénybe iktatását.

Lehetetlennek tartom hogy azon párt, melynek 
politikai dogmáját a szabadság, egyenlőség és testvéri­
ség szent háromsága képezi — első sorban maga 
vétsen ezen dogma ellen. És a t. párt nem tűrheti 
inog, hogy egyesek bárkik legyenek is azok. — be- 
<■ empészszék a re keziónak trójai lovát — elvszilárd 
varába! A t. párt hallgatag nem tűrheti meg továbbá 
is a hivatalos pártközlönyében divó politikai váitó- 
gazdasági rendszer üzését, hol egyaránt tenyésztelek 
szabadelvű és reakezionárius elvek — sorrendben 
: em vállalhat szolidaritást azon tekints ide — tekints 
;d:u-feie politikusokkal, kik el akarják csürni-csavarni, 
nyomorítani pártunk magasztos elveit . . . 

ói. _ a kasán is lehet c-omót keresni, a rossz aka­
rat, a hypokrizis keres es talál is ürügyet. Mert 
űrügy az és nem egyéb, i a egyrészt a választási 
rendszer megóvását, más oldalról pedig az állami köz- 
..izgatásnak eiebb való életbeléptetését hozzák fel 

e ,argumentumnak. Ürügy hypokrizis állítani azt, 
hogy a közjogi ellenzék programújának nem kardinális 

-le vagy nem egyik alkatrésze a szabadelvű egy- 
zreform, hanem csak alárendelt kérdést képez; 

mert a ki valódi hive a független Magyarországnak, 
r.z egvsz- rsmtnd hive a korszerű haladásnak es jog­
egyenlőségnek is; ezen attribútumok nélkül független 
M rvarországot nem képzelhetek.

Teljes állam: függetl- nséggel bír Oroszország, de 
ö.ve hiszem, hogy még a reform ellenzői is rajongná­

lak a teljes függetlenül működő muszka kancsuia 
iránt!

Ürügy az is, hogy most vagy soha, van itt az al- 
k lom a kormány megbuktatására. Helyes, meg kell 
buktatni, de nem askor, midőn igazsaga van; hiszen 
a jót,-az üdvöst el keli fogadni az ellenféltől is. Vajon 

l eneznék-e a teljes magyar udvartartást, a bonvéd- 
s gn.-k tüzérséggel és technikai csapatokkal való el- 
ia ását, ha esetleg a mostani kormány ezt akarná? 
Ugyan h yes voina-e opponálni a vasúti zónarend- 
z.mek, vagy a valuta rendezése ellen felszólalni?

D" kérdem, mi előny háramlanék a Wekerle-kor- 
ir.ány büki.savai a függetlenségi párt részére? Talán 
v »«vágyódik gróf Üzapáry deficzltgazdag, de eszme- 
sz.gény r gimje után? Vagy Apponyi Albert grófot 
tartják • sakugyan a függetlenségi eszmék úttörőjének ? 
Ugyan luszi-c valaki, hogy a szabadelvű reformok meg­
buktatásával csatlakozik majd hozzánk a habarékpárt ? 
Nem. sót távolabb esnénk elveink megvalósításától, bi­

li Apponyi azt állít: , hogy a mostani kormánypárt 
uzurp.Üj i. rongálja a közjogi alapot, egyedül magát 
u. . D- uk Ferencz örökségé legitim és hivatott in- 
terpr iálójiiiuk és végrehajtójának ; és ha ez csalugvan 
all. az esetben merő oktalanság, hogy Apponvit — a 
közjogi alap legerősebb oszlopát — támogassa, dédel­
gesse a függetb-nsvgi párt, melynek feladata és fogadasa 
lámadni és megsemmisíteni a fennálló közjogi alapot.

És tagadhatatlan, hogy az Apponyi párttal foiyta- 
lo.t fegyve bari ság már eddig is fogalomzavart, bi­
zalmatlanságot keltett partunk régi puritán hí­
vei közt.

T. pártelnök ur ! Szokott nyíltsággal és őszinteség-
1 - "I - rá. mert mint pártunk igény­

telen közharezosa, évek hosszú soián működtem ha­
zám és pártom érdekében. Őszintén és félreérlhctle- 
nül szólok, jogot tartok rá, mert minden időben és 
minden alkalommal helyt állottam a függetlenségi 
part híveinek a on falankszában, mely önzetlenül, 
áldozatkészséggel és a tiszta meggyőződés hevével 
küzdőit zászlónk becsületéért, annak tisztaságáért !

E szent jelvény, melyet az ön dicső elődje, Irányi 
Dániel — gáncs és félelem nélkül szeplőtlenül őrzött 
meg életének utolsó leheletéig — most az ön gondo­
zására van bizva. Hisszük és reméljük, hogy az ön 
vezetese alatt álló függetlenségi partnak kipróbált ha- 
zafisága ezentul is meg fogja védeni azt a szükkeblü- 
ség foltjaitól, az önérdek és személyes zmbiczió sa­
lakjától !
* Hisszük és reméljük, hogy a haza érdekét szem 
előtt tartva, határozottan és leplezetlenül állást foglal 
majd a párt a szabadelvű reformok védelmére.

Én csakis a magam nevében nyilatkozom, de meg 
vagyok győződve, hogy híven tolmácsolom szabad 
gcndolkozásu elvtársaim érzelmeit, meg vagyok győ­
ződve, hogy a t. párt határozatától függ majd. vajon 
továbbá is a párt híveinek számithatjuk-e magunkat, 
vagy nem ?

A legmélyebb tisztelettel
Orosz Adolf.

*
Aradon, mint már jelentettük, tegnap volt az az 

értekezlet, mely vasárnapra népgyülés összehívását 
határozta el. Az értekezlet következőkben állapodott 
meg:

1. A gyűlés egybehivását sürgősen szükségesnek 
tartják.

2. A gyűlés csak a választó polgárok bevonásá­
val s azon polgáraival rendeztetik, a kik, ha ez idő 
szerint nrm tagjai is a városi kö/.törvchyhatóságnak, 
de választói jogosultsággal bírnak.

3. E szempontból a gyűlésen csak igazolvány­
nyal lehet részt venni, melyet a helyszínén oszta­
nak ki.

4. A gyűlés január hó 28-án d. u. 3 órakor tartatik 
meg a «Fehér Kereszt* dísztermében.

Az értekezlel tiz polgár aláírásával táviratot küldött 
Atzél Péter országgyűlési képviselőnek. A távirat 
igy szól :

Szabadelvű egyházpolitika érdekében vasárnap Arad 
választó-polgársága gyűlést tart. Kegyeskedjék hozzá­
járulni. hogy a meghívó alá nagybecsű nevét Írhassuk. 
Örvendénk, ha a gyűlésen üdvőzölhetnők. Választ
Ábrái Lajos igazgatóhoz kegyeskedjék küldeni.

*
Győrött, mint onnan Írják, szintén terveznek 

nagygyűlést, mely a szabadelvű egyházpolitikai re­
formok mellett foglaljon állást.

*
Debreczen város mai közgyűlése elé 31 tekin­

télyes polgár kővetkező indítványt terjesztette :
Tisztelt közgyűlés !

Alólirottak következő indítványt terjesztjük elő:
«Debreczen szab. kir. város törvényhalósága híven 

a szabadelvű nemzeti haladás kérdéseiben eddig el­
foglalt álláspontjához és törhetetlenül ragaszkodva az 
1848-diki törvényhozás által megalkotott pariameniá- 
ris képviseleti rendszer alapelveihez ama szomorú 
jelenségek felett, hogy a szabadelvű egységes nemzeti 
fejlődés akadályozására indított harezban magának a 
parlamentarizmusnak féltékenyen őrzött alapelvei is 
megengedhetetlen ostromnak tétettek ki a törvény- 
hozás egyes olyan tagjai részéről, a kik törvényhozói 
szavazatukat némely tényezőknek a választók egyete­
mének háta raegett reverszáiis adása által lekötötték, 
— sajnálatának és megütközésének ad kifejezést s 
nem kisebb megdöbbenését nyilvánítja amaz eléggé 
nem kárhoztatható terrorizálás felett, melylyel az 
érintett tényezők revei : -tálisok követelése állal egyes 
képviselők törvényhozói elnatározását a szabad fej­
lődés megakasztana czdjából megszorítani nem átal­
lották.

Eme tények feletti felháborodásában Debreczen sz. 
kir. város törvényhatósága tisztelettel kéri a magas 
képviselőházat, sőt bizalommal elvárja, hogy a parla­
mentarizmus hasonló kijátszását jövőre nézve meg­
felelő erélyes intézk du.-e által lehetetlenné tegye.»

Ez indítványunkat, illetve határozati javaslatunknak 
az 1894. évi j.m. 26 ikara kitűzött rendes közgyűlésen 
leendő tárgyalását, határozattá emelését, a magas 
képviselőházhoz felirati],ig leendő felterjesztését és

pártolás végett az összes törvényhatóságokkal leendő 
közlését kérjük.

Debreczen, 1894. január 24.
Lengyel Imre, a szabadelvű párt aleluöke, Kertész 

János, a függetlenségi párt elnöke, Komlóssy Dezső, 
Józsa Dániel, Dámbor Ferencz, dr. Kemény Mór, dr. 
Bakonyi Samu. Márk Endre, Zádor Lajos, dr. Magos 
György, Géresi Kálmán, Kovács Lajos, Kardos László, 
Szabó Sámuel, Hajdú Ignácz, Berger Henrik, dr. Sár- 
váry Gyula, Váczy János, Fried Emil, Czegely Ferencz, 
Szabó Kálmán, Benyács Emil, Sesztina Lajos, Serly 
Ede, Weinberger Lajos, Nemes Kálmán, dr. Kola Já­
nos, Tóby István, Körner Adolf, Vértessy István, Ko­
szorús Lajos.

Budapest, jan. 25.
Protestáns nagygyűlés tervezésének hire merült 

fel etöbb oldalról, melyet a kath. nagygyűlés ellen­
súlyozására akartak volna tartani. Illetékes helyről 
úgy értesültünk, hogy ez nem való. Jelenleg Buda­
pesten együtt vannak az ország összes ev. ref. 
egyház kerületeinek hivatalos képviselői, az összes 
püspökök, főgondnokok és minden egyházkerület 
két-két egyházi és világi küldöttje, de mind úgy 
nyilatkoztak, hogy a protestánsok nem fognak 
gyűlés összehívása által ellenagitácziót kifejteni.

Wosinszky plébános nyilatkozata. Wosinszky 
Mór apari plébános a «Magyar Állam» ismételt táma­
dásával szemben ma ismét nyilatkozik. Visszautasítja 
és rágalomnak mondja azt a vádat, hogy 6 gr. Zichy 
Nándor táviratát kiadta volna Petezelnek, mert Perczel 
Dezső 18-án volt nála, a táviratot, pedig 19 én kapta 
meg. Annak a táviratnak szövege, melyet a «Magyar 
Állam» közölt, eltér attól, melyet 6 kapott. Hogy ki 
adta oda a táviratot, annak kinyomozására kéri gróf 
Zichy Nándort. Miután ped g a «Magyar Állam» fel­
szólította, hogy vagy mondjon le egyházi hivatalairól 
vacy szentelje magat egészen a kormány politikájá­
nak, kijelenti, hogy lemond egyházi hivatalairól, de 
csak azután, ha egyházmegyei hatósága megadja neki 
a teljes elégtételt, politikával pedig nem foglalkozik, 
mert eddig sem engedett rá időt egyházi és irodalmi 
elfoglaltsága. A «Magyar Állam» ellen, ha vissza nem 
fogja vonni rágalmait, törvényes utón fog elégtételt 
zerezni. Megemlíti nyilatkozatában azt is, hogy Vajay 

István lenn járt az ő esperességi kerületében és 
lovas posta utján hívta össze a plébánosokat Anderle 
kakasdi plébánoshoz, hogy «megtudhassa, ki a gaz­
ember». A nyilatkozatot következő szavakkal fejezi be :

«Ha arról van szó, hogy katholikus ügyünket min­
den megengedett és tisztességes eszközzel előbbre 
segítsük, szent ügyünkért senki sem fog nálamnál 
jobban lelkesülni, de a tettek terén sem fog engemet 
soha senki mulasztásról vádolhatni. Ennek részletes 
bizonyítékait illetékes helyen fogom előadni. Ha azon­
ban azok között, a kik a küzdelem hevében ellen­
feleiket nemtelen fegyverrel támadják, engemet 
nem találnak — az sem szégyenemre, sem legszen­
tebb vallásom legtisztább ügyének ártalmára nem 
lehet-. Teheti ezt a küzdelem hevében megvakult, ki 
ügyünkhöz méltóbb fegyvert nem látva, sárt ragad 
kezébe, de elfeledi, hogy felszentelt kezeken a 
lihegő személyes bosszú s nemtelen támadás fel- 
k ipott sara kétszeres piszkot hagy.» Wosinszky 
legújabb táviratában, mely ma este érkezett, kijelenti, 
hogy megindította a sajtópört a Magyar Állam 
ellen s az ege=z ügyet szigorú vizsgálat végeit beter­
jesztette a püspökséghez.

*
A Wosinszky esperes-plébánoshoz Budavárából in­

tézett sürgöny tárgyában megjelent közleményekre 
vonatkozólag az «Orsz. Ért.» felhatalmazást kapott 
annak kijelentésére, hogy teljesen alaptalan egy lap­
nak az a feltevése, mintha a budapesti vagy vidéki 
távirónivatalok utasítva lennének, hogy a pártpolitikai 
ügyekre vonatkozó táviratokat a resszonmimszterrel 
vagy a miniszterelnökkel közöljek. Ilyen föltevést a 
kormány hatarozottan visszautasít. Egyébként meg­
jegyezzük, hogy a kereskedelmi miniszter megindította 
a hivatalos vizsgálatot arra nezve, vájjon valamely 
hivatalos közeg visszaélt-e a távirdititok megőrzésére 
vonatkozó kötelességével.

Közigazgatási bíróság.
A közigazgatási bíróságról szóló javaslat tár­

gyalását ma folytatta a képviselőház bizottsága. 
Ez alkalomból Hieronymi belügyminiszter kijelen­
tette, hogy az sem lesz akadály, ha az ülésszakot 
e javaslat letárgyalása előtt berekesztenék, mert 
valószínűleg ugyanazokat a tagokat választják a 
bizottságba, úgy, hogy ennek csupán formális ülés

kell majd t rtania s folytathatja a részletes tár­
gyalást, melyben ma nagyot haladt.

Tudósításunk következő :
A napirend előtt Lite Gyula azt a kérdést veti föl, 

hogy arra való tekintettel, miként az ülésszakot né­
hány nap múlva berekesztik és addig a bizottság nem 
fejezheti be a törvényjava lat tárgyalását, az uj ülés­
szakban pedig újra kell a tárgyalást kezdeni, nem 
lenne-e helyes, ha a tárgyalást felfüggesztenék az uj 
ülésszak megnyitásáig.

Hieronymi Károly belügyminiszter azt válaszolja, 
hogy neki még nincs tudomása róla, hogy mikor fog­
ják az ülésszakot berekeszteni. A bizottság különben 
is, minden valósziniiseg szerint, ugyanazokból a ta­
gokból fog állaiai az uj ülésszakban is, és ebben az 
esetben, mint a hogy máskor is történt már, csak 
formai lesz a tárgyalásoknak újra való kezdése és a 
bizottság tulajdonképen ott fogja folytatni az éj ülés­
szakban a tárgyalást, a hol féíbenhagyta. Ennélfogva 
a tárgyalás folytatását kéri.

A bizottság a tárgyalás folytatását határozta el.
6. §. Az elsőfokú közigazgatási bíróság (rendes és 

helyettes) tisztviselő tagjai külön javadalmazásban nem 
részesülnek.

A választott rendes és póttagok az ülésekben való 
megjelenésükért, ha a bíróság székhelyén laknak, hat 
korona, ha a bíróság székhelyén kívül laknak, tiz 
korona napidijat kapnak az állami pénztárból.

Főldváry Miklós a második bekezdés kihagyását 
javasolja. Azt óhajtja, hogy az önkormányzati elemek 
ne részesüljenek díjazásban. A mennyiben mégis fenn­
tartják a kérdéses rendelkezést, azt javasolja, hogy a 
magándijakat emeljék föl.

Wlasslte Gyula az első bekezdésre nézve kimondan­
dónak tartja. íiogy ez a főispánra is kiterjed.

Mtilek. Kiss es Szederkényi a második bekezdés 
kihagyását kívánják.

Hieronymi Karoly belügyminiszter arra utal, hogy 
az illetők kötelességet teljesítenek, a mely tőlük kény­
szereszközökkel is követelhető. A kötelesség teljesíté­
séért elfogadott remuneráczió pedig semmi tekintetben 
nem lehet senkire nézve lealázó. Nem a díjazás nagy­
ságai, hanem főleg azt tartja fontosnak, hogy ne legyen 
a szolgálat ingyenes.

Zay Adolf különösen a vidéki tagokra nézve okvo- 
tetlenül szükségesnek tartja költségeik némi megtérí­
tése fejében a remunerácziót.

Latkóozy Imre előadó elvben az ingyenszolgálat 
hive, de miután az itt szóban forgó szerény díjazás 
nem remuneráczió, hanem csak a kész kiadások fe­
dezésére szolgáló aequivalens, elfogadja a szakasz 
rendelkezései.

A bizottság a szakaszt elfogadja és első bekezdésé­
nek rendelkezését a főispánra is kiterjeszti.

Wlasslts Gyula kimondandonak tartja azt is, hogy 
a bíróságok tisztviselő tagjainak egyes ügyek bírói 
elintézésére nézve a felettes közigazgatási hatóságok 
bírói utasítást nem adhatnak.

Hieronymi Károly miniszter annyira természetes­
nek találta ezt, hogy feleslegesnek vélte ily rendelke­
zés felvételét; ha azonban szükségesnek találnák, 
semmi kifogása sincs ellene.

Gullner Gyula szintén feleslegesnek tartja a kérdé­
ses rendelkezést, merőben lehetetlennek tartván, hogy 
egyes konkrét ügyek elintézésnél a felső hatóság in- 
gerencziát akarjon gyakorolni a biróság tagjaira. 
Egyébként a kérdést a 8-ik szakaszban tartja megol- 
dandón .k.

Latkóczy Imre előadó abban a nézetben van, hogy 
a 28-ik szakaszba lenne felvehető ily intézkedés.

Szederkényi Nándor a javaslatba hozott reedeike 
zés felvétele mellett nyilatkozik.

A bizottság el ben hozzájárul a rendelkezés felve- 
véséhez, de későbbre tartják fenn annak meghatáro­
zását, hogy a rendelkezést melyik szakaszba ve­
gyék fel.

7. §. Kiküldetések esetében az első fokú közigaz­
gatási birósag (rendes és helyettes) tisztviselő tagjai 
a részükre tisztviselői minőségükben megállapított 
napi- és fuvardíjakat számíthatják fel. A választott 
(rendes és pót) tagokat 10 korona napidij és a köz­
igazgatási tisztviselők részére járó fuvardíj il­
leti meg.

A biróság székhelyén foganatosított kiküldetések 
alkalmával a tisztviselő tagok napidijakat nem ve­
hetnek igénybe.

Wlasgit» Gyula a szakasznak a tisztviselő tagokra 
vonatkozó rendelkezését az elnökre is kiterjesztendő- 
nek tartja.

A bizottság ily értelmű rendelkezés felvételét hatá­
rozta el, és a szakaszt elfogadja azzal a módosítással, 
hogy a választott tagok az alispán részére megállapí­
tott fuvardijt számíthatják fel.

8. §. A jogi felelősség az elsőfokú közigazgatási bi­
róság összes (rendes, helyettes és póttagjai a törvény­
hatósági tisztviselőkre nézve érvényben levő törvényes 
intézkedéseknek (1886 : XXL törvényezikk VII. fejezet 
hatálya alatt állanak.

Wlasslts Gyula olyan értelmű rendelkezés felvéte­
lét óhajtja, a mely szerint jogi felelősség tekintetében 
az 1886 : XXI. törvényezikk 89. és 91. §§ ainak ha­
tálya a biróság elnökere is kiterjed azzal a különb­
séggel, hogy a törvényhatóság felelőssége a kártérítés­
ben marasztalt elnök vagyoutalansága esetén az álla­

mot terheli. A bizottság Gullner Gyula és Hieronymi 
Károly miniszter felszólalásai után ily irányú rendel, 
kezésnek külön második bekezdésben való felvételét j 
az első bekezdésben az 1886. : XXI. tőryényczikk Vfi 
fejezete helyett c törvényezikk 89., 91. és 92. 
szainak idézését határozza el.

9. §. A közigazgatási tisztviselők s a segéd- ég ke, 
zelőszemélyzet tagjai ellen való fegyelmi eljárásiói
szóló 1886 : XX!TI törvényezikk rendelkezései az első.
fokú közigazgatási bíróság (rendes és helyettes) tiszt, 
viselő tagjaira is kiterjednek, azon módosítással mind. 
azonáltal, hogy a nevezett tisztviselőkkel mint bird! 
sági tagokkal szemben a fegyelmi eljárást megelőzi 
vizsgálatot csak a felső közigazgatási bíróság rendel, 
heti el.

Az elsőfokú közigazgatási biróság választott rendes 
CB póttagjai ellen a fegyelmi eljárásnál hasonlóképen 
az 1886 : XXIII. törvényezikk intézkedéseit kell alkat, 
mazni. Az ezen bírósági tagok ellen indítandó fegyelmi 
vizsgálat elrendelése s a mogbizástól való felfüggesztés 
kimondása azonban kizárólag a felső közigazgatási 
bíróság hatásköri be tartozik ; fegyelmi ügyeiket pedig 
a felső közigazgatási biróság fegyelmi tanácsa tár. 
gyalja és dönti el.

Zay Adolf nem tartja, helyesnek, hogy a fegyelmi 
eljárásra különbséget tegyenek a tisztviselő és váiasz. 
tolt tagok közt és azt javasolja, hogy a fegyelmi ha. 
lóság az elnökre és az összes tagokra nézve a felső 
közigazgatási biróság legyen.

Wlauslts Gyula helyesnek tartja a törvényjavaslat« 
nak azt az álláspontját, hogy a tisztviselő tagokra 
nézve a vizsgálatot a felső bíróságra bízzák, a továb. 
faiakra nézve pedig fentartják a fegyelmi törvény ren­
delkezéseit.

Beksios Gusztáv nem járul Zay indítványához. Le­
hetetlennek tartja, hogy egy és ugyanaz a tisztviselő, 
habár ugyanannak a törvénynek alapján ig kétféle fe­
gyelmi forum alatt álljon.

A bizottság a szakaszt változatlanul elfogadja.
10. §. Fegyelmi vétségét nem képező csekélyebb 

fokú mulasztások és más rendellenességek esetében a 
felső közigazgatási biróság az elsőfokú közigazgatási 
biróság tagjai ellen 20—400 koronáig terjedhető rend­
bírságot alkalmazhat.

Mind ezen, mind a jelen törvény alapján kiszabható 
többi bírságpénzek (149., 156. és 166. § ok) közigaz. 
gatási utón hajtandó be s az illető törvényhatóság 
szegényalapja javára esnek.

Terényl Lajos igen nagynak tartja a rendbírság 
maximumát.

Wlasslte Gyula annak kimondását kívánja, hogy a 
rendbüntetés külön megokolt határozatban hozandó s 
hogy az elnökre nézve rendbírságot elrendelő határi), 
zatot vele közvetetlenül, a biróság tagjaival az elnök 
utján közöljék.

Terényl Lajos a főispánt nem tartja a mai szerve- 
zetben olyan hivatalos közegnek, hogy rendbírsággal 
legyen ill thető.

Lits Gyula nem tartja megokoltnak, hogy a 
főispánra nézve itt szóban forgó funkeziójában kivételt 
tegyenek.

X bizottság elfogadta Wlaeetts Gyula indítványát, 
a szakaszba felveszi a biróság elnökét is s a rendbir- 
maximumai 200 koronában állapítja meg.

11 §. «Érvényes határozat hozatalára az elsőfoka 
közigazgatási bíróságban az elnökökön kívül az al­
ispánnak (polgármesternek) és a tiszti főügyésznek, 
illetőleg ezek helyetteseinek és legalább két vá­
lasztott rendes vagy póttagnak jelenléte kívánta­
tik meg.

A belügyminiszter fel van hatalmazva, hogy a* 
elsőfokú közigazgatási bírósághoz tartozó és az ügy­
rendben vagy külön rendeletben szabatosan meg­
jelölendő csekélyebb fontosságú ügyekre nézve, a 
határozatképes szamot öt tagról háromra leszállíthassa.

A szavazatok egyenlő megoszlása esetében az elnök 
szavazata dönt.»

Latkóczy Imre előadó a harmadik bekezdés oly 
módosítását javasolja, hogy az elnök csak a szava­
zatok egyenlősége esetében szavaz. A második bekez­
dést szóló kihagyandónak tartja.

Görgey Béla az első bekezdésben kimondandónak 
tartja, hogy érvényes határozathoz az elnökön, alis­
pánon s tiszti ügyészen kívül legalább három válasz­
tott tag jelenléte kívántatik meg, vagyis, hogy a bíró­
ság, midőn a főispán elnököl, mindig hattagú legyen; 
továbbá, hogy a háromtagú bizottságban is lenni kell 
egy választott tagnak.

Pogrányl József az előadó azon javaslatához já­
rul, hogy az elnök csak a szavazatok egyenlősége 
esetében szavazhat s a második bekezdést maga ia 
időelőttinek tartja.

Zay Adolf, Gullner Gyula, Terényl Lajos és Ste- 
derkényl Nándor felszólalásai és Hieronymi Károly 
belügyminiszter tüzetes felvilágosításai után a szakasz 
első bekezdései változatlanul fogadta el a bizottság, 
a második bekezdést a miniszter hozzájárulásával 
törölte, a harmadik bekezdést pedig az előadó módo­
sításával fogadta el.

12. §. Az előadói teendőket rendszerint a tiszti fő­
ügyész, illetőleg ennek helyettese végzi.

Szükség esetében, vagy ha az ügy természete ki 
vánja, az alispánt és polgármestert, illetőleg ezek he­
lyetteseit, valamint a választott rendes es póttagokat 
is meg lehet bízni az előadói tiszt teljesítésével.

: - i sugara a inai sz-jp májusi napon ügaros- 
Kar idra ?

Csakhogv itt vannak a csendőrök, meg a szolga- 
bíró. meg e. század katonaság s megakadalvoz- 
z k a régi dicsőség visszatérését. Kutatják a tegnap 
esti verekedés részeseit is és egy csomó embert 
befognak.

— Mi a ménkű lelt benneteket, hogy az én em­
bereimet befogj ítok? — támadja meg Tihanyi 
Dezső a szolgab.rót.

— A te embereidet ? — bámul az. Hiszen reájok 
vallottak a panaszosok magok.

— A panaszosok maguk ? Gyalázatos árulás !
Ebben n. ismer Tihanyi Dezső a vén kortes vezér 

n mes Szertirmay Pál uram kezére. De hogy csi­
nálhatta ?

— Persze nektek nem kellett egyéb, csak az, 
hogy f-L-y pár bekötött fejű embert vezessenek oda, 

dühösködik Tihanvi Dezső ; — azoknak a sza­
vat! aztán elindultatok.

A szolgabiró nagyon meghökkent, mert a fő­
ispántól olyan ulasitást kapott, hogy kéz alatt 
támogatni kell Tihanyi Dezsőt. Na hiszen szépen 
támogatják ! De a befogott embereket már eikísér- 
tette a csendőrökkel Vámosra a járásbírósághoz. 
Ha utánok küld is, mire visszakerülnek, akkorara 
este lesz s talán már vége ;s a szavazásnak.

Tihanyi Dezsőben forr a méreg. Reggel óta 
egyik bosszúság a másik után éri. A füzes-har- 
kanvi jegyző már kétszer j. rt nála. hogy :

— Szökdösnek az emberek, kérem alasan.
— Hát őriztesse őket jobban — felel Tihanyi 

Dezső bosszúsan.
A jegyző mentegetőzik, hogy hiszen őrizteti, úgy 

vigyáz rcájok mint a szeme világára, nem is 
eresztenek ki egy élő lelket sem a vörös ökör 
duvaráról, két vasvillás embert állított a kapuba ; 
de hátul szöknek meg a kerítésen át.

— Hát mért nem állitnak oda is vasvillás 
embereket ?

— Nem lehet, kérem alásan — magyarázza a 
jegyző ; — zúgolódik a népség.

Egy százforintos bankónak a markába csúszta­
tása után azonban vállalkozik a derék férfi, hogy 
szembeszáll a nép zúgolódásával.

Isten tudja hányadik százas már, a rnit ez az 
érdemes közhivatalnok e választás alkalmával 
zsebre tesz ; de Tihanyi Dezső biztosan tudja, 
hogy nem az utolsó s hogy még ma újra el fog 
jönni ez a buzgó pártember, mert addig kell yerni 
a vasat, míg meleg.

Tinódy Zsiga mar sokkal olcsóbb, annak csak 
tízforintosak kellenek. De az is rossz hirt hoz.

Tegnap még azzal biztatta Dezsőt, hogy a szent- 
imreiek mind egy lábig mellette lesznek. Ma már 
nyöszörög, hogy :

— Nincs többé becsület.
Csak tiz kocsival jöttek be.
— De az mind a mienk, — ebben talál vi­

gasztalást.
Tihanyi Dezsőnek sovány vigasztalás. Az urak, 

látja, hogy ellene vannak, még a jó pajtásai sem 
jöttek be Szentimréről. A füzes-harkányiak meg 
úgy tesznek mint az ugaros-karádiak, ellene sza­
vaznak.

— A főispán az oka, — gondolja magában bo- 
szusan, — csak elrontja a dolgomat a támogatá­
sával.

De még bízik a népben. Az az egyszerű, becsü­
letes nép nem fogja őt cserben hagyni, főkép ha 
vasvillás emberekkel őriztetik.

Most érkeztek meg épen a tornyosiak s egetverő 
lármát csapnak, a mint lengő zászlókkal elhalad­
nak a háza előtt. A nagy éljenzésre előbb az ablak­
ból hajtogatja magát Tihanyi Dezső, aztán kimegy 
közéjük.

Száz kéz is nyúlik feléje, paroláznak s egy cso­
port mámoros kortes bemegy vele a házba is. 
A nagyságos asszonyt akarják látni, hogy az isten 
áldja meg !

Patkós csizmáik tapossák a finom szőnyegeket 
s törtelmes foghagyma és pálinkabüzt terjesztenek 
a szobákban. Tihanyi Dezsőnek nagy megerőteté- 
sébe kerül, hogy nyájas és szives maradjon ; de 
mit cl nem tűr az ember azért, hogy mint kép­
viselő szolgálhassa a hazát ?

Még az elveiből is leszakít egy darabot, hol itt, 
hol ott, ha szükséges és bizalmasan sejteti a fő­
ispánnal is, hogy nem idegenkednék attól sem, 
hogy esetleg a kormánypárton foglaljon helyet, ha 
máskép nem lehet.

Most e perezben azonban egészen demokrata. 
Ha Buksy Gáspár főitámadna, nagy öröme telnék 
benne. Épen úgy karon fogja a tornyosi öreg 
bírót, mint az elhunyt ősz hazafi szokta ; csak­
hogy ujoncz még e téren s azok a ravasz vén 
parasztok kiolvassák az arczából, mennyire kellet­
len teszi.

Hát még a nagyságos asszony, a ki úgy húzódo­
zik tőlük s finom kis kezét oly idegesen vonja 
ki a durva kérges kezek közül, melyek szoron­
gatják ? ;

(Folytatása következik.)

— REGEN Y. —
Irta: CROKER B. W.

Roskeen szép mezei birtok volt, mely Lady Mária 
háromszázalékos állampapírjainak tetemes jöve­
delméből, megfelelő stílben volt fentartva. — Az 
istállók tele voltak, a barom-állorriánv dús és jól 
táplált s a ház a napi ízlés szerint fényesen be­
rendezett. Puha perzsa szőnyegek fedték a pad­
lót, a falakon jó képek függőitek, volt zene- és 
billard-szoba, téli kert és franczia szakács és a 
kit Rooskeenba meghívtak, nem sokat gondolko­
zott rajta, hogy a meghívást elfogadja-e vagy ne.

Betty megtartotta szavát s ujsagvágyó kouzinja 
néhány nap múlva a kővetkező levelet kapta 
tőle : . . .

«Kedves Bellám !
Hétfőn épen ebéd előtt értünk ide, és Sir Ja­

mes, meg Lady Lucas, Holroyd ur és Pink kis­
asszony az amerikai lányon kívül, mi vagyunk 
most itt az egyedüli szálló-vendégek. Az amerikai 
lány el van jegyezve egy rokonával, a ki elveszi, 
mihelyt az utazással jóllakott. Ő is a bátyjával 
már körülutazta egyszer a világot s azt mondja, 
hogy az olyan szép volt, hogy kedve lenne ezt az 
utazást még egyszer megtenni. Én igen szeretem 
őt, mindenki szereti. — Karcsú, nem szép, barna 
lány, nagyszerűen zongoráz, szépen énekel és igen 
sokat fecseg ; a nyelve meg az ujja egész nap 
mozgásban van s a vállalkozó kedv, a mi benne 
van, elég volna egy féltuczat lánynak. Mindnyájan 
nagyon el vagyunk foglalva, mert élő képek ábrá­
zolására készülünk. Fred itthon van szabadságon 
s nagyobbat képzel magáról, mint valaha, de Pink 
kisasszony föltette macában, hogy majd észre 
hozza — szemébe megmondta neki, hogy csúnya 
ember, és hogy az egyik szeme határozottan ki­
sebb, mint a másik.

Gusztáv csaknem egészen felgyógyult, de a karja 
még fel van kötve. Blake ur Blakestownból, úgy 
látszik, szenvedélyes tisztelője Kathleennek, csak­
nem mindennap ide jön holmi hiábavaló ürügyek 
alatt. Sok eső volt, de az nem rontotta el a jó 
kedvünket, játszunk, muzsikálunk, meg itt van a 
biliárd és sétálni megyünk, mihelyt egy kissé fől- 
derül. Csütörtökön, a bál után való nap ismét 
otthon leszek. Borzasztóan őrülök a táncznak, a 
ruhám úgy áll, mint egy keztyü és igen szép ; 
felpróbáltam. Pink Flóra azt mondja, hogy épen 
olyan jól van csinálva, mint 6 párisi ruhái és

sohasem látott «raffináltabb» valamit, mint az 
enyémnek az ujja. Dopping kisasszony a maga 
módja szerint, épen ugv mulat, mint én. Ó, meg 
Moore nagymama, órahoszszaig csevegnek a régi 
időkről, s olyan furcsa, mikor eeymást Sallynak, 
meg Pollynak nevezik. Kati kiabál értem, hogy 
menjek bujosdit játszani, azért most mar nem irha­
tok tovább. Isten veled. Redmond Erzsébet.»

— Muzsikálnak, bujósdit játszanak és biilardoz- 
nak ! — mondá Bella magában. Sehol sem ismeri 
ki jobban az ember egymást, és sehol sem válik 
hamarabb bizalmassá, mint ilyen mezei lakban. — 
Három nap egy födél alatt", s főleg három erős 
nap, az jobban előmozdítja a dolgokat, mint száz 
bál. Szerencsére senki sincs ott, a kibe Holroyd 
György beleszerethetne. Kati annyi, mintha meny­
asszony volna, az amerikai lány, az is, s más 
nincs ott senki.

Sajátságos, hogy Bellának sohasem jutott eszébe 
Bettvre gyanút emelni. A mit a mezei lakról és 
az esős napokról mondott, az teljesen helyes volt, 
s e borús napokon Belty a napfény volt Ros- 
keenban. Évek óta ismerte Mooreékat, mind, még 
a felnőtt fiuk is keresztnevén szólították, mindig 
derült, kedves és jókedvű volt és mindig kész 
mindenre, lett légyen az kinn a bárány, benn a 
farkas, vagy egy kirándulás Moore ezredes vadász­
kocsijának bakján. Holroyd György itt uj világí­
tásban látta őt, mint kedves vendéget fényes kör­
nyezetben, jó kedvűnek és szépnek, kit Gusztáv 
mint az árnyék követ és folyton ünnepel, György 
nézete szerint, tán túlságosan is. — Kati minden 
alkalommal megkérdezte véleményét, Lady Mária 
kedveskedve czirógatta neki a haját s Pink Flóra 
hangosan kijelentette, mennyire tetszik neki s 
azt mondá, hogy ő Bettyt «egyszerűen bálvá­
nyozza.»

— Én nagyon szeretem magát, — mondá Flóra 
gyermekes nyíltsággal, midőn a két lány Betty 
szobájában a kandalló mellett ült. — De mondok 
magának valamit. Van itt egy ember, a ki magát 
még jobban szereti, mint én és az, Holroyd György. 
Én értek a szerelem jeleihez, mert én magam is 
szerelmes vagyok.

— De, Flóra, hogy állíthat ilyesmit ?
— De ugv van. Rávigyáztam, hogyan nézi önt, 

mikor ön a pompás régi brokát-ruhában, hajpo- 
rosan az élőképben ott állt, tudja ? S aztán oly 
őrülten féltékeny, mihelyt ön Gusztávval beszél. 
Ez a Holroyd igazán elragadó ember. Nem, nem, 
Betty, ne vágjon oly mérges arezot l Tetszik mée

r 8 csokoládé ?

Végre eljött a bál estéje, s midőn Holroyd 
György leballagott a lépcsőn, hogy Mooreék ké­
nyelmes családi omnibuszában elfoglalja a helyet, 
egy gyönyörű alakot látott lefele lebegni maga 
előtt, egy fiatal leányt az első báli ruhában. — A 
leány megállt, hogy a nagy tükör élő t az első 
lépcsőfordulónál még egy utolsó gyen.éd pillantást 
vessen magára. Betty volt. a megszépült Betty, 
elegáns ifjú hölgy, illatos, fehér ruhában, hosszú 
keztyüben s gyöngysorral a nyakán. Kezében vi­
rágcsokrot tartott. Ki adhatta azt neki ? György 
észrevétlenül lehaladt a puha lépcsőszőnyegen, 
válla fölött szemébe nézett a lány tükörképének s 
azt mondá :

— A tükörrel meg van elégedve, nem ?
— Ah, hogy megijesztett! — kiáltott Betty el­

pirulva és megfordulva. Holott pedig a nélkül is 
úgy félek.

— Valóban, ez eddig ismeretlen érzés önnek. 
Engedje meg, hadd tapintsam meg az erét.

— Nem, nem, köszönöm. Olyan rosszul nem 
vagyok ; de még sohasem voltam balban, kivéve 
az iskolai ünnepeket, s épen nem tudom elkép­
zelni, mi is voltakép egy valóságos bál. — felelt 
Betty fénylő szemmel tekintve fel Györgyre.

— Megmondjam ? — kérdé, leérve a lánynyal 
a szőnyegboritotta csarnokba, hol két hatalmas 
kandalló adta a meleget, s helyet foglalva mellette 
egy keleties kereveten. Egy irigy lovász, a ki a 
kulcslyukon kileste, hogy mit csinál az ura a bál­
ban, egy kollegája előtt a következőleg irta le a 
dolgot: A gazdám először ügetett vele, aztan lé­
pésben ment egészen lassan, hogy kihűljön ; akkor 
vizet adott neki, azután abrakot, akkor ott hagyta 
és egy másikkal ügetett újra tovább.

— Én velem nyilván nem sokan fognak ügetni,
— mondá Betty nevetve, én olyan kevés urat is­
merek. De semmiesetre sem fogok úgy tenni, mint 
Miss Pinknek egy barátnője, a ki ha nincs enga- 
girozva, mindig a női ruhatárba megy, hogy ne 
lássák, hogy ő ülve maradt.

— Ilyen kétségbeesett eszközökhöz aligha kell 
nyúlnia, — jegyzé meg György vidám hunyori- 
tással. Remélem, hogy engemet fog boldogítani az 
iHő keringővei.

— Nem, azt már őt nappal ezelőtt oda Ígértem 
Frednek, — hisz ön is hallotta.

— Akkor az első tourt, kőnyörgőtt a legény, 
még ha quadrille lenne is.

— Gusztáv azt már ezelőtt egy évvel lefoglalta,
— mondá Betty, szomorúan rázva fejecskéjét.

(Folyt»tála következik,)

13 §• A megelőző 
irányadók a kiküldeted 

14. §• Az elsőfokú I 
jegyzőkönyvét a főispl 
lenuő törvényhatósági) 
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* A bizottság valtozatj 
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A bírósági irattárt 
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* \ bizottság lörli e I 
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10 §■ A felső közié 
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kökből és itélőbirakbt
tanácselnökeivel es itj
jelleggel ;a szükséges számú 
melynek tagjait a kirí 
zottaival egyenlő rand 

Az elnököt akadály! 
helyettesíti. f

A bizottság elfogad! 
tervezeti törvénynek! 
h ogy a felső köz iga v A 
zésben az elnök, má i
összefoglaltassanak.

17. §- Az alkal 
„irák. segéd- és 
szolgák létszámát,
„él hasonló ranggal
beszámításával. egyeh 

A hivatali létszámú 
,6g ein l ét, mint tad
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Ha a biróság létszl 
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18. §■ A felső közi 
tinókét, tanácselnök 
előterjesztésére ő fed

Az itélőbiráknak f<| 
talok viselésere kepe
t.-cz. 6. es 7. §-ai ej 
kinevezni.

Az itél6birákr.í.k 
Értelmében magasabt 
elméletileg és gyakoij

Jurából kell kineve.uJ 
gazaiban már 5 évii 

időből legalább 3 el 
töltöttek.

A segéd és kezelő] 
t.-cz. rendelkezésein« 
fiavrainiszter nevezi 
intézkedéseinek megíj 
mázzá és bocsátja el 

Hieronymi Karol 
fl.k bekezdésének égi 
vies György Horval 
tojnak tartja, hogy] 
közös miniszter nul 
n-szter remeii, hogj 
e őterjesztendő úja: j 
el fogja oszlatni. l| 
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A bizottság elfogul 
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19. §. A felső köz 
sodelnökére, tanácsé] 
tályiyal kiterjednek " 
11., 12.. 13., 15., ll 
1871: Vili. tcz.-nekj 
ságügyminiszterre rtj 
ban a felső közigazd 
minisztert illeti.

Wlaisita Gyula 
és Hieronymi Kárt! 
bizottság újonnan sa 
kaszt, az 1869 : 1 
tezikkre való uíalá.-j 
nek 1891 : XVII. te] 
lyozó rendelkezésem 

A 20-24. §§-okát 
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közigazgatási birósá] 
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Dek törlését hozza I
hozzájárulásával töd
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szabályul akkor is, 
kesség átruházásiéi 
hogy az átruházás 
közigazgatási bno3
illeti.»

Gullner Gyula fd 
Bek rendelkezése az 
terjesztetett s Wlad 
kezdésben a bírókul 
tási bíróságra ruhád 
. §• Áz elsőfj
lelso közigazgatási 
alkalmával nyúvand 
megszabott esküt tá 
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bíróság rendel.
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pál hasonlóKépen
bdeseit kell alkal- 
Indítandó fegyelmi 
J Taió felfuggesztés 
llső közigazgatási 
^ii ügyeiket pedig 

ni tanácsa tár.

hogy a fegyelmi 
ftviselő és válasz, 

a fegyelmi ha. 
nézve a felső

törvényjavaslat, 
sztviselő tagokra 
bízzák, a továb. 

^lmi törvény ren-

pditványához. Le.
a tisztviselő, 

|>j*n is kétféle fe.

elfogadja.
Ipező csekélyebb 
pégek esetében a 
Iku közigazgatási 

terjedhető rend-

Ilapján k’szabható 
§ ok) közigaz. 
törvényhatóság

ltja a rendbírság

kívánja, hogy a 
t'.ban hozandó s 
kirendelő határo 

jaival az elnök

ja a mai szerve, 
rendbírsággal

altnak, hogy a 
Riójában kivételt

Ma indítványát, 
is s a rendbir- 

:eg.
a az elsőfoka 

ön kívül az al. 
ti főügyésznek, 
.-alább két vá> 
enléte kívánta*

Jazva, hogy as 
|ozó és az ügy.
zabatosan meg- 
lekre nézve, a 
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setében az elnök

|k bekezdés oly 
|ií csak a szava* 

második bekez*

kimondandónak 
elnökön, aiis- 

harom válasz* 
Its, hogy a biro- 
I hattagú legyen; 
lan is lenni keli

■javaslatához já- 
Jok egyenlősége 
tezdést maga is

Lajos és Sxe- 
lyml Károly 

után a szakasz 
el a bizottság, 

hozzájárulásával 
\z előadó modo-

print a -tiszti fő­

természete ki 
lietőleg ezek he- 
L es póttagokat 
lesilésévei.

időn Holroyd 
Mooreék ké­

miaija a helyet, 
I lebegni maga 
ruhában. — A 
»löt az első 

:éd pillantást 
szépült Betty, 
Illában. hossza 

Kezében vi- 
neki ? György 
csőszőnyegen, 

lüxőrképének s

(nem ?
I ltott Betty ei­
lig a nélkül is

önnek, 
t.
zul nem 
, kivéve 
n elkép- 
— felelt 

e.
lánynyal 
hatalmas 
mellette 

a ki a 
a a bál­
irta le a 
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13S A megelőző 12. §- alatt foglalt intézkedések 
irányadók a kiküldetése re nézve is. . . .
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14 g. Az elsőfokú közigazgatási bíróság üléseinek
• .zőkőuwét a főispán (főpolgármester) által kirende- 
lecíő törvényhatósági aljegyző, vagy közigazgatasi
*íí°rizoltság! változatlanul fogadta el e szakaszokat. 

*. 8 4 Spgéd és kezelő hivatali teendőket a tör- 
AnvbaStósagnal alkalmazott segéd- és kezelő hivatal- 

Bokok a főispán (főpolgármester) utasításai szerint
bírósági irattárt a közigazgatásitól elkülönítve 
. 'í kezeini s lehetőleg állandóan ugyanazon közeg
•ondozása alatt tartam. , „ .
* \ bizottság lórii e szakaszt, rendelkezéseit az ügy­
rendbe tartozóknak találván.

lti §- A felső közigazsatasi bíróság áll :
Pgy elnökből a kir. kúria elnökével egyenlő ranggal

másodelnök bői, a szükséges számú tanácselnö- 
l'kből es itelőbirakbói a kir. kúria másodelnökével, 
pnacselnőkeivel es itélőbiraival egyenlő ranggal és

^szükséges számú segéd- és kezelő személyzetből, 
elyce, tagjait a kir. kúria hasonló ahásu alk . má­

zott aival egyenlő rang es jelleg illeti meg.
4z elnököt akadályoztatása esetében a másodelnök

helyettesíti.
\ bizot.ság elfogadja a szakaszt a kúriáról szóló 

5-jrvezeti törvénynek mrgfelelő oly szövegezésben, 
, a felső közigazgatasi bíróság «itéiőbirái- elneve- 
jesDen az elnök, másodelnök, tanácselnökök és bírák 
ísszefcglaitassanak.

jy i. Az alkalmazandó tanácselnökök. ítélő- 
nirak segéd- és kezelő-hivatalnokok, valamint a 
sl‘0;gak létszámát, a pénzügyi köziga ga'asi bíróság­
nál hasonló ranggal és jelege-1 működő alkalmazottak 
beszámításává!, egyelőre a minisztérium határozza meg.

\ hivatali létszámban a pénzügyi közigazgatasi b;ró- 
a. e;D tét,'mint tanácselnököt, bírái pedig mint ren- 

E kell számításba venni.
Ha a [ íróság létszámában az első szervez-s után uj

á.zsv
r.uv

Ck rendszeresítésének
jk;éire all elő : az erre

vagy meg 
vonatkozó

e. ..vasiatokat esetről-esetre az aiiaini 
tármias1 alkalmával kell eldönteni 

Vbiicttsúg érdemleges módosítás nelkü

ivók törlésének 
elterjesztéseket 

költség-etes

ül foe. dja el
I szakaszt.

Jé §. A felső közigazgatási birósag elnökéi, másod 
tinóké;, tanácselnökeit es iíélőbiráit a minisztérium 
előterjesztésére ő felseze a király nevezi ki.

Az itélőbirakuak felereszét a magasabb bírói iiiva- 
taloa vise.es- re képesített egvénet sorabul (1869: IV. 
t cr. 6. es 7. §-ai es 1891 : XVII. t.-uL. 2d. g-a) kell 
kiaevezni.

Az itélőbiraknak másik felerészét az 1883 : 1. t.-cz. 
érteimében mázasabb köz ga guta»! hivatalos vúelesere 
tímelehieg es gyakorlatilag képesített azon egyének 
Irtából keli kineve lni, kik valamelyik közigazgatasi 
Igazitban már 5 évig szolgálták s ezen szo.galati 
időből legalább 3 evet magasabb hivatali alia-ban 
töltöttek.

A seged és kezelő-személyzet tagjait az 1883 : I. 
rendel kéz esetnek szem előtt tartásával a b 1-

6.-1B.taszter nevezi ki. A szolgákat az 1873 : 11. t. ez. 
irtézkeaésemek megfelelőieg a bíróság elnöke alkal­
mazza es bocsátja el.

Hteronymi Karoly miniszter kéri a szakasz negye- 
fik bekezűcsenek egyelőre függőben tartását. GyurKO- 
vios Györgv Horvátországra vaio tel.illettel kívána­
tosnak tartja, hogy a s-ged- és kezeiősz inélyzetet 
közös miniszter n-.-vezze ki. Hieroaymi Károly mi 
n.szter reraeii. hogy a Kérdéses bekezdésre nézve 
e ©terjesztendő úja: d ja vasi ;t előtte szó.ö aggályai is 
e. fog a oszlatni. Lite Gyula felveti a kérdést, nem 
kbetne-e a bírósághoz tagokat kin-vezni azok sorából 
is. kis a törvényhatósági köziga. gatasi bizottságoknak 
bizonyos időn at tagjai voltak. Gjurkovics György 
bang súlyozza hogy a Lírait kinevezésénél kü.önust-n a 
p-szügyi dolgokra való tekintette., Horvátország is 
L.jelembe veendő iesz. Hteronymi Karoly mm.szter 
Válaszolja. hogy a do.og termeszeiében fekszik, hogy 
a Ziirósagr.ak horvat tagja is lesz.

A bizottság e.foeadja a szakaszt negy°u.k bekezdé­
sének függőben hagyásával s a második bekezdés má­
sodik sorából a «magasabb» szó löriesevei.

19. §. A felső közigazgatasi bíróság elnökére, rr.a- 
Kdédiukere. tanácselnökére es Ítélő b.taira teljes ha- 
ta.j.jal kiterjednek az 1869: IV. fez. 5., 8., 9 . 10.. 
11.. 12.. 13., 15.. 17. és 19. §§-ainak. továbbá az 
1871: Vili. tcz.-cek határozatai, az azokban az izaz- 
s-gügymmisz erre ruházott hatóság gyakorlása azon­
ban a felső közigazgatási bíróság körebrn a belügy­
minisztert illeti.

WUesits Gyula indítványára s Gynrkovioe György 
fc Hteronymi Károly miniszter felszólalásai után a 
bizottság újonnan szö.egezeuüónek határozta a -za- 
kaszt, az ls69 : IV. tcz. helyett az 1892: XXX. 
l.z.k e va.ó utala sai es a Liroi szerve: éti törvény­
ek 1891: XVII. tcz. a belső mcompatibiatást szabá­
ly ózó rendelkezéseivel.

A 10—24. §§ okai változatlanul elfogadta a bizottság. 
23. §. «Érvényes határozat hozatalara a felső köz- 

igazgatási biroiág ülésében az összes bírói tagok két 
Lármád részenek, az alosztályok ülésében az illető 
osztályba sorozott birói tagok" két harmad részének, 
tanácsülésekben pedig az elnökön kívül négy, legalább 
Lse részben bírót minősitvenynyel leiruhazott tagnak 
jelenléte szöveges. ' »

A belügyminiszter fel van hatalmazva, hogy a felső 
ivz-gazgatás. bírósághoz tartozó s az ügyrendben vagy 
külön rendeletben szabatosan kijelölendő csekélyebb 
fontosságú ügyekre nézve a határozatképes számot öt 
t gról baromra leszállíthassa. Előadón csak itelőuirák 
lehetnek.»

Gyurkovies György a szaka z második bekezdésé­
in toneset hozza javaslatba. A bizottság a miniszter 
hozzájárulásával törli a második bekezdést.

, , § «Az eisoloku köz.gazgatási bírósagok és a 
fetsö küz.g-zgatasi birósag valamely tagjának az 
egyes ügyek targyalá-iibo: és az azok* feletti döntés- 
L£. való kizára.-a tekniteteben. a polgári törvény- 
t“zesi rend: irtásról szó.ó 1868 : LIV. törvénveztkk

VIDÉK.
* Verseoz törvényhatósági joggal felruházott város 

közigazgatási bizottsága, a múlt kedden tartott ülésé­
ben nagy érdeklődést keltett Sebesztha Károly tan- 
felügyelő azon jelentése, melyben a város közön­
sége által fentartott, de gör. kel. szerb feleke­
zeti jellegű iskoláknál működő magyarul nem tudó 
tanítókról adott számot. Ezen iskoláknál 18 tanerő 
működik, kik közül egyetlenegy sem tud tökéletesen 
magyarul, de tiz mégis van olyan, a kik az 1-ső és 
2-ik osztályban tanítani képesek, a többiek egy szót 
sem értenek magyarul. A közigazgatási bizottság, — 
melynek tagjai közt szerbek is vannak' — egyhangú­
lag': elhatározta, hogy a gör. kel. szerb püspököt, 
Dimitrievits Nekrariuszt megkeresi a végett, hogy a 
hét magyarul nem tudó tanítót még a folyó tanév 
befejeztével távolítsa el, egy tanítót, ki 1889 ben a 
zombori gör.kel. tanítóképzőben nyert kiképzést, azon ki­
jelentéssel mentsen fel. hogy tanítói alkalmazása érvény­
telennek tekintetik. A közigazgatási bizottság feliratot 
intéz a vallas és közoktatásügyi minisztériumhoz is 
azon kérelemmel, hogy mivel a magyarul uem tudó 
tanítók a zombori gör. kel. képezdében a magyar 
ny.lv tanítására kitűnő oklevelet kaptak, egvrészük 
pedig a bajai tanítóképzőben rendezett póttanfolyamról 
hozott nagyon ju bizonyítványt, a közoktatásügyi 
kormány hasson oda. hogy a tanítóképzők ne 
állitsaTiak ki, arra nem alkalmas egyéneknek 
képesítő okmányokat, mivel ezekkel az iskola- 
fentartók tévedésbe ejtetnek s meg nem érde­
melt gyanúsításokat és kellemetlenségeket von­
nak ma ónkra.

* Harcza.ton polgármesterré dr. Veress Sándor 
gyakorló ügyvédet, az első tanácsosi állásra pedig 
lliniaszomb.iti Istvánt választották

* Lugas, ,un. 25. (Az Egyetértés tudósit'jának 
távirata.) Az itteni helyi lap jelenti, hogy a belügy- 
mini-zter Ivacskovics Szofrou fegyeimileg elmozdított 
szóig birúnak Krassószörény vezetői ellen intézett 
panasziratát, mely annak id jón annyi feltűnést kel­
tett. azon megjegyzéssel küldötte vissza a megyéhez, 
hogy a felhozott vádak alaptalansága bebizonyult, 
minélfogva további eljárásnak nincs alapja.

-kedés- ke! keil alkalmazni.L6. §-ábai foglalt
A polgári törvénykezési rendtartás 57. § a szolgál 

szacáiyu. akkor is, ha egyes esetekben a b r i ilieté- 
kesstg átruiiá.a oak szükségé a I elő, azon eltéréssel, 
t-cgy az átruházás ogaoak gvakot lása az elsőfokú
K^'ga-gatasi
ilietL»

gyakot ,asa 
.űrében a belügyminisztert

Gtülner Gyula felszólalására a 
nek ren- - lbezése az elsőfokú

felső közigazga-

első bekezdésé-
, . -- — ..-„.„-a bíróság elnökére is ki-
erjesztett; s W .assies indítványára a második be- 
ez esnea a biróküldés gyakorlása a 

»isi bíróságra Hibáztatott!
r I*. Az elsőfokú közigazgatási bíróságok és a 
ai*°, 'igazgatási bíróság tagjai hivatalba lépésük 

«.itnava, nynvanos ütésben a rendes bírák szamára 
T“°11 esküt teszik le.» (1869. IV. tcz. ií. §-a.)

s- rendelkezését az elsőfokú bíróság elnökére 
»-terjesztette

IS
»2$. bizottság 

§ Az elsőfokúla.»: ° r- -h' .-.i közigazgatási bíróságok köte-
‘J:.m-=nak kölcsönösen segélyt nyújtani és a 

ütii°w*2~al‘bíróság intézkedéséit teljesíteni.» 
i:,„ ® Lajos a § nak, mint egészen feleslegesnek ltl51a?Jüíat ■■ - e 8
határozta

kő

javasolja. A bizottság a szakasz fentartását
‘29. §.j oi leijő kö igazgatási bíróság az elsőfokú 

Uotv! .^f, a3‘. ^‘ró?ágok ügyvitelét és eljárásút kikül- 
3ij < 'dönk ie, t megvizsgáltál hatja »

mitd a* \ közigazgatási bírósagok megkereséseit 
S.io-ok ViV65 bíróságok, mind u közigazgatasi ható 
haV^j- ,töZP?ek - akár áll miak, akár törvény 

A b' mi ?a*' községiek — teljesíteni tarloznak.» 
3] k ts.ig változatlanul elfogadta e két szakaszt, 

felső"kőV '-Z elsőfokú közigazgatási bíróságok és a 
lete«en " ",toatísi bíróság szervezeti v szonyait rész- 
$Zak> ‘„^"“'“Kymiiiiszter a kibocsátandó ügyrendben

Sag Íeronymi Karoly miniszter javaslatara a bizoH- 
frisci” köz' n Uta0S'íaSi ^ luc ‘Íj1 el e szakaszt, hogy a 
SzabályozdZ”a aäl bíróság ügyrendjét a «minisztérium*

tűzetvén. J "^-’as folytatása holnap délután 5 diára 
•lVcD ki, az ülés véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 25.

— Személyi hírek. Mária Immaculata fő- 
herczegné Ágost kóburgi lierczeggel Abbáziából 
néhány napi olt idüzés után Púiába visszautazott. 
— líilíip koburgi herczeg és Lujza herczegnő 
Budapestről visszautaztak Becsbe. — Karolnia 
Má>m főherczegné ma Fiúméból Púidba érkezett 
—* Észt- rhétzy Miklós herczegröl orvosai teljesen 
lemondtak. Az agg főur ereje bár lassan, de fel- 
tartóztatiiatl.inul csökken. — Gömöry Oszkár köz­
oktatásügyi miniszteri tanácsos egészsége helyre­
állítása vegeit Olaszországba utazott.

— -I ki réti yné hazatéré se. A királyné, a 
ki most Algírban idod.-c, mint már megírtuk, már- 
cziusban tér vissza utazásából. Visszatérte után 
először Budapestre jön, hogy a tervezett fogadási 
estélyeket megtartsa Innen Pécsbe utazik, nyáron 
át pedig lseidben fog lakni.

— Varady Antal a királynál. A mai kihallga­
táson, a melyet u király a budai vtirp .lolab-n adott, 
többek közt Váradig Antal is megjelent. A költő 
hálás szavakkal felemlítette, hogy a királyi család 
többször megtisztelte darabjainak előadását jelen­
létükkel.

— Örömmel teltük — válaszolt a király — hallom 
ön most ismét egy sikerült darabot irt ?

— Bold gnak erezném mag .mat, felség, ha egyik 
előadásai jelen.elével szerencséltetné.

— ILc-ak időnk engedi elmegyek. — felelt a 
király s kegyesen bocsátottá ei a költőt, kinek 
«Pi fael»-jét az udvari személyzet egy része már 
szerdán végignézte.

— Kossuth Lajos le r ele eyy ke rés -.t- 
ftához. A kolozsvári ereklyemuzeutn a napokban 
erdei:es küldeményt kapott. Máuty József nyomda­
vezető ugyanis a múzeumnak ajándékozta Kossuth 
egy levelét, a melyet 1809-ben Gergely István 
kolozsvári férfi-szabómesternek irt, a ki a kor­
mányzót felkérte, hogy legyen a fiának keresztapja. 
Kossuth erre következőleg válaszolt:

«Turm, szeptember 29 eu 1869. Uram ! Ha leg- 
csekélyebb becset is tulajdonit Ön atiri .k, hogy engem 
elíőszüiölt fia kereszt-atyjának nevezhessen: szives 
örömest adom hozzá megegyezésemet; bar korom ’s 
körülményeim nem engedik reméllenera, hogy a 
keresztatyai kötelességből valamit teljesíthessek. Önnek 
honvéd! múltja kezességül szolgál nekem, hogy kereszt- 
fűm szereteteben lesz íeinüveive azou hazának, mely­
nek szabadsagáért, atvja a hívek és bátrak sorában 
híven és bátran küzdött volt. Fogadja komám-uram 
fia szamara áldásomat, maga es neje számára pedig 
őszinte kivánatomat, hogy első szülöttjük Den legszebb 
reményeik teljesedését megérhessek. Üdvözlöm Önt 
bajtársi jóindulat! 1. Kossuth Lajos.»

A keresztíiu 1881-ben meghalt, 12 eves korában.
— Udvari ebéd. A király ma este hat órakor 

udvari ebédet adott, a melyen részt vettek : Kovács 
altábornagy hadtestparancsnok, Bilin k és báró Both- 
mer vezérőrnagyok, Schraml, La Croix, Menz, gróf 
Sucardé, Rost, Major és Bachtel ezredesek, Stangl és 
Tv roch fő törzsorvosok, Orgonái, Dudás és Burányi 
honvédezredesek. Gonczay honvédezredes hadbíró, 
herczeg Hohenlohe fóudvarmcster, gróf Wolken-lein 
főkonyhamester, gróf Paar lovassági tábornok és 
Bolfras altábornagy fuh »ds-gi-dek, Papay osztályfő­
nök, Lónyay alezredes, Butiier őrnagy és Pollack 
őrnagy szárnysegédek, Majueri őrnagy, Bálint kapi­
tány, Vivenot és Kriuepach századosok, a parancsőr- 
tiszt és az őrparancsno':;.

— Cs. és kir. vár kapitányság. A budai 
királyi váriakban eddig azon az ajtón, a mely a 
varkapitanysag helyisegét jelezte, német szövegű 
felirat volt olvasható. A német feliratú táblát most 
a főudvarmester rendeletére levették s helyére uj 
czimtablat tettek ezzel a magyar szövegű felirattal: 
«Cs. és kir. várkapitanyság».

— Ottó főherczeg keleti utazása. Ottó főher- 
czeg, mint illetékes forrásból értesülünk, már husvét- 
kor visszatér Bécsbe. A főherczeg utazásáról könyvet 
fog irni, de az érdekes mü va! '«zinüleg csak a királyi 
ház tagjai szamára fog készülni. ,

— UJ kamarások. Ő felsége neczpáli Justh Béla 
foldbirtosósnak, fatádi Veress Imre földbirtokosnak, 
mesrvei tisztelet beli főjegyzőnek s a 16. honvéd t_ya- 
logezred tartalékos haunagyának, gróf Lamberg 
Kunibert Raimund tartalékos hadnagynak a 6. huszár­
ezredben es roienfeldt báró Czekutius Lajos fogal­
mazónak az alsó-ausztriai helytartóságnál a kamarási 
méltóságot díjmentesen adományozta.

— József főherczeg é» családja József főher­
czeg és családja, Margit főherczegnő kivételével most 
Budapesten van. Tegnap este kilencz órakor váratla­
nul érkezett meg Pozsonyból József Ágost főherczeg 
és neje. Auguszta herczegnő. József főherczeg ma 
délelőtt kihallgatáson fogadta gróf Paar és Bolfras al­

tábornagy főhadsegédeket, fgróf Zichy Jenőt és Pókai 
altábornagyot. Tizenegy órakor tisztelgett a főherczeg- 
nél az országos állatvédő egyesület küldöttsége dr. 
Vercdv Károly elnök vezetése alatt.

— Zubovloe Fedor afrikai útja. Zubovics Fedor 
kapitány, mint nekünk jelentik, megérkezett Kairóba. 
Azt a szándékát, hogy Slatin bevt és Neufeldet a 
dervisek fogságából kiszabadítja, teljesen kivihetlen- 
nek tartják Kairóban is. A vitéz kapitányt minden 
jóakarója lebeszéli szándékáról és azok, a kik a vi­
szonyokkal ösmerősök. kijelentették, hogy egyenesen a 
halálba megy. Zubovicsot azonban semmi sem rettenti 
vissza és el van tökelve, hogy tervét végrehajtja.

— Egy Kossuth-killdöttsóg emlékünnepe. Az 
a száz tagból álló küldöttség, a mely ezelőtt 17 esz­
tendővel Czeglédről felkereste Turinban Kossuth 
Lajost s felkérte, hogy a képviselő jelöltséget elfo­
gadja, tegnap ünnepelte meg a czeglédi népkörben 
ennek az eseménynek 17-ik évfordulóját. A czeglédiek 
a jubileum alkalmából a következő táviratot küldtek 
Kossuth Lajosnak Turinba : Bár távol vagy tőlünk, 
lelkünk hozzád talál I Most is ngy szeretünk, mint 
midőn mi Nálad, Te meg velünk valál !

— A király ma az általános kihallg ;tás után 
Benczúr műtermébe szándékozott menni, de köz­
bejött akadályok miatt látogatását elhalasztotta, a 
mit előre tudatott is a müvészszel. A király hol­
nap. pénteken, reggel 7 órakor, külön udvari vo­
nattal Gödöllőre megy vadászni.

— Az evangelikaa református egyház küldött­
ségé a miniszternél. Az evangélikus református egy­
ház küldöttsége, a mely ma a királynál tisztelgett, a 
tisztelgés után pedig TI ekerle miniszterelnökhöz 
ment, a ki azonban nem volt otthon, gróf Csáky 
Albin közoktatásügyi miniszterhez ment. A küldöttség 
vezetője. Kun Bertalan püspök kifejezte az evangélikus 
református egyház mély háláját a miniszternek az 
egyház ügyei körül kifejteit czeltudatos munkálkodása 
és sokszor tanúsított jóakaratáért. A miniszter erre a 
következőleg válaszolt:

Mélyen tisztelt uraim 1 Nagy igazsága van igen tisz­
telt szónokuk ő méltóságának abban, hogy a közpá 
Iván működő férfiúknak legszebb jutalma az az elis­
merés. a mely a munkásságukat kiséri. Ez elismerésre 
Vigadhatlanu! szükség is van. ha azt akarjuk, hogy a 
munka sikeres legyen ; mert azou erő nélkül, a me­
het egy hatalmas közvélemény támogatása nyújt a 
legünzetlenebn, legtisztább törekvés sem érhet el 
eredményt. A mi az épen fen forgó esetet illeti, 
hálával fogadom az elismerést az evangélikus 
református vallásf lekezel részéről. Meg vagyok 
gvóződve, hogy azok az országos zsinati törriE*, 
nvek, a melyeket ő felsége a király jóváhagyó­
lag megerősíteni méltóztatott, minden tekintetben 
olyanok, a melyek egyaránt szolgáljak az állam és 
az egyház érdekét. De a midőn ezt kijelentem, nem 
habozhatom bevallani, hogy az elismerés és a hála 
nagyobb részéve] én tartozom az ev. ref. vallás­
felekezetnek, a mely a kulturális czélok előmozdításá­
ban a kormány törekvését mindig kész volt hazafias 
áldozatkész éggel támogatni. (Elénk éljenzés.)

— Mária Lujza /( jedelemnö és a bolyár 
nép. Mária Lujza, a bolgárok fiatal fejedelem- 
asszonya nagyon hamar megtudta nyerni a bolgár 
nép rokonszenvét úgy, hogy már rövid idővel 
azután, hogy Bulgáriába érkezett, a lakosság minden 
rétege versenyezett, hogy ragaszkodásának kifeje­
zést adjon. Legszebben nyilvánult ez a fejedelemné 
születésnapján, a mely Vizkereszt napjara esett. 
Az ünnep napján egész Szófia diszt öltött és a 
lakosság lelkesen éljenezte a fejedelemnél és szülőit. 
Este Ferdinand fejedelemnél diszebéd volt, a me­
lyen a fejedelem a bolgár nép és neje üdvére 
emelt poharat, s beszéde végén a bolgár nemzet 
nevében köszöntötte föl a pármai herczeget és a 
herczegnét. Az ünnepi ebédet Stambulov tósztja 
fejezte be, a ki üdvözölve a jelenlevőket, lelkes 
szavakban adott kifejezést annak az őszinte sze­
retetnek, a melyet a bolgár nép a fejedelemné 
iránt érez.

—- Tanáról! a közoktatásügyi miniszternél. A
budapesti református főgimnázium tanári kara ma 
Vámossy Mihály igazgató vezetése alatt küldötlségi- 
leg tisztelgett gróf Csáky Albin közoktatásügyi mi­
niszternél, hogy megköszönje a felekezeti és községi 
középiskolai tanárok nyugdíjazására vonatkozó tör­
vényjavaslat benyújtását. A küldöttség tagjai voltak : 
Laky Dániel, Molnár Sándor, Kiss Károly, Szalay 
K .ruly és dr. Szádeczky Gyula. A miniszter a küldött­
séget nyájasan fo.adta s örömét fejezte ki, hogy ezt a 
régóta érzett szükséget határozott törvényjavaslat 
alakjában tehette le a ház asztalára. Vámossynak 
arra a kérelmére, hogy e javaslatnak minél előbb 
törvényre való emelését hordja továbbra is szivén, a 
miuszter azt válaszolta, hogy valószínűleg még a ta­
vaszi ülésszak folyamán, a polgári házasság letárgya­
lnia után sorra kerül és jelen alakjában keresztül- 
menve, a jövő év kezdetével talán életbe léphet. A 
küldöttség ezután Berzeviczy Albert államtitkárnál 
tisztelgett, hogy köszönetét tolmácsolja, majd pedig 
Klamarik miniszteri tanácsoshoz ment. A Jküldött- 
séget mindenütt a legszivélyesebben fogadták.

— A «Szabad Líczeum»ja miniszternél. A «Sza­
bad Liczeum» igazgatósága leguiónbi ülésén gróf 
Csáky Albin közoktatásügyi minisztert, Berzeviczy
Albert államtitkárt és Klamarik János miniszteri 
iai.ácsost tiszteletbeli tagjává választotta. A liczeum 
küldöttsége ma delben tisztelgett gróf Csáky Albin 
közoktatásügyi miniszternél Joannovics György nyu-

tagjait. Az ily mulatság kedélyes polgári szórakozás­
nak bizonyult, a melyen nem ront semmit az a kö" 
rülmény, hogy Carnot parancsőrtisztje, Pistor vezér­
őrnagy vezeti a vadászatot. Hogy az utolsó ily vadász­
mulatság még sem ment tréfa-számba, bizonyítja a 
a legutolsó vadászat, a melyet Marly környékén tar­
tottak meg. E vadászaton 390 fáczánt, 250 nyulat és 
15 zergét lőtiek. Szokás szerint a lelőtt vadállományt 
a párisi kórházaknak osztották ki. A párisi betegek 
tehát fáczánpecsenyékkel enyhíthették szenvedéseiket.

— Egy osztrák képviselő öngyilkos­
sága. Nagy feltűnést keltő öngyilkosság történt 
ma délután Becsben. Jaqucs Henrik, Becs bel­
városának szabadelvüpárti képviselője sógorának, 
dr. Grübl alpolgármesternek a lakásán főbe lőtte 
magát. Jaqueson az utóbbi időben búskomorság 
jelei látszottak. Valószínű, hogy tettét pillanatnyi 
elmezavarban követte el. Az öngyilkos a parlament 
egyik vezérférfia volt s állítólag több millió forintot 
hagyott hátra. Gyermekei nincsenek.

— A ki egy millióval utazik. Taller Pál pozso­
nyi polgármester Budapestre érkezett, hogy a vízve­
zeték megváltása ügyében a miniszternél megtegye a 
szükséges intézkedéseket. Magával hozta a szükséges 
összeget is, a mely - mint pozsonyi levelezőnk Írja, 
— kerek egy millió forint. Az első osztályú kupéban 
utitársa nemis volt Tallér polgármesternek, de ő le 
nem vette a szemét az utiiáskáról, mely az egy milliót 
tartalmazta. Szerencsére a millió is, a polgármester 
is sértetlenül és a legjobb kondiczióban érkezett meg.

— A párisi katakombákról. Nagy a ré­
mület most Páris Santé nevű városrészében, a 
melv a világhírű katakombák fölött épült. A lako­
sok azt tapasztalták, hogy a házak falai repedez­
nek s a földön több helyen szakadékul? támad­
nak. Sok ember bútorát, kihordta a lakásából s a 
szabadban töltötte az éjszakát. A városi mérnök­
ség megvizsgálta a katakombákat s kiderítette, 
hoev a katakombák beömlőiéiben vannak, mert a 
boltozatot tartó pillérek már nem bírják a rájok 
nehezedő terhet. A katasztrófának az által vették 
elejét, hogy czölöpökkel alá támasztották a bol­
tozatot.

— Befejezett lovagiaa ügy. A fővárosi mérnökök 
a fizetési javaslat tárgyalása alkalmával — mint an­
nak idején megírtuk — elégtételt kértek az albizott­
ság tamely tagjától. Ebben az ügyben Jármay Jenő 
fővárosi mérnöknek Kullmann Lajos főjegyzővel 
konfliktusa támadt. Az ügyet most a lovagiasság sza­
bályai szerint bt fejezték. Jármay megbízottai voltak : 
Kégl Árpád és Fock Ede, Kullmann megbízottai pe­
dig Hets Ödön cs Borbély Vidor voltak.

— A ki Schlauch Lőrinczet fenyegeti. 
Szenzácziós elfogatna történt tegnap Nagyváradon. 
Dr. Schlauch Viktor, a bibornok egyik unoka- 
öcscse, — mint lapunknak Írják — régebben 
kegvvesztetté lett nagybátyja előtt, és ezért meg­
vonta tőle a segélyezést, sőt megtiltotta neki azt 
is, hogy meglátogassa. Az elkeseredett fiatal ember 
e miatt fenyegető levelet intézett a bihomokhoz, 
a melyben tudtára adta, hogy legközelebb Nagy­
váradra megy. A bibornok átadta a levelet a rend­
őrségnek, és erre dr. Schlauch Viktort, a ki tegnap 
csakugyan Nagyváradra érkezett, letartóztatták. 
Sbhlauch Viktor eleintén ellenállott a karhatalom­
nak és ügyvédhez akart menni, de később meg­
adta magát és Faludi Soma rendőrőrmester kísé­
retében elutazott este Becsbe. Kijelentette, hogy 
elégtételt fog szerezni magának.

— Rablótámadás fényes nappal. A pozsonyme- 
gyei Szt.-Györgyön — mint levelezőnk írja — 
Stern Simon kereskedő, a mint délután a vendéglőből 
hazasietett, két rabló megtámadta. Az egyik földre 
teperte, a másik tárczáját készült elvenni. Fojtogatták 
is a szegény embert, ki kétségbeesetten védekezett. A 
néptelen, félreeső utczában véletlen egy asszonyt 
látlak meg. mire a vakmeiő támadók odábbálltak. 
Idegenek voltak, kiket a csendőrség hiába nyomoz.

— Betörés egy Iskolába. Nem sok haszonnal 
járó betörést követtek el tegnapelőtt Szegeden eddig 
ösmeretlen tettesek. Behatoltak a polgári iskola tanári 
szobájába, s az igazgató irodájába, s onnan könyveket 
es ruhanemüeket loptak el. Az iskolában az utóbbi 
időben mar több lopásnak jöttek a nyomára, de a 
tettest nem sikerült kézrekeriteni. A lopás elköveté­
sével az iskolai fűtőt gyanúsítják, a kit már le is tar­
tóztattak.

— A szatmári hármas rablógyllkoseág. Uj Bor­
bála és szeretője Francz Pál, a kiket a szatmári hár­
mas rablógyilkosság elkövetésével gyanúsítanak, még 
mindig konokul tagadnak. E helyett a vizsgálat — 
mint nekünk Írják — meglepő sikerrel járt el a 
gyilkosság ügyében. A törvényszéknek erős volt a 
gyanúja, hogy Nagynál is Uj Borbála és szeretője 
gyilkolták meg. Uj Borbála ma hosszas kihallgatás 
után töredelmesen bevallotta, hogy az özvegyet ő 
fojtotta meg, s ebben egy Morvav Jánosné nevű asz- 
szony segített neki. Míg a gaztettet végrehajtották, 
Francz Pál a kapu alatt őrt állott, de a gyilkosság­
ban tényleg részt nem vett. A rendőrség a vallomás 
alapján tegnap Morvaynét is elfogta.

— Zavargások a pávtal egyetemen. A páviai 
egyetemi hallgatók, mint egy távirat jelenti, tegnap 

demonstrácziók színhelyévé tették az ősrégi

a pénzváltó-üzlet értékesíteni akarta a bankjegyeket 
az angol banknál, ott azonban elutasították, kijeientv , 
hogy a pénz hamis. A bankjegyek németül voltak ha­
misítva ; egyetlen hibájok az volt, hogy az évszán: 
olyan évet mutatott, a melyben Oroszország ^jem ho 
csatolt ki százrubeles bankjegyeket. Az áHitólago- 
herczegnőt hiába kerestek : eltűnt nyomtalanul. Há­
rom nappal ezután egy elegáns külsejű fiatal férfi London 
egyik ismert játszóhelyiségében ugyanilyen bankjegygyei 
fizetett. Történetesen egy bankár is látta a bankjegyet s 
azonnal felösmerte, hogy hamisított, de semmit sem 
szólt. Mikor a fiatal ember elhagyta a játéktermet 
követte a lakásáig, másnap pedig figyelmeztette a 
megkárosított bankot. Londonban van egy detektiv- 
osztály, a mely kizárólag pénzhamisítókat nyomoz. 
Estére már el volt fogva úgy a herczegnő, mint az 
elegáns fiatal ur. De az elfogatásnál sokkal fontosab­
bak az ,k a fölfedezések, a melyek ennek révén kidé 
rültek. Az elfogott férfi feje egy internacziónális ha­
misító bandának. A hamisító szövetkezet Üzletszerűiig 
gyártotta néhány állam bankjegyeit és meghatározott 
áron adta el a velük állandó összeköttetésben lévő 

ülönféle nemzetbeh vevőknek. Az üz.let nagyon szép 
hasznot hozhatott, mert a hölgy és. kedvese, a banda 
főnöke, a jövedelemből szép birtokot vásárolt Skót­
országban. A fölfedezésnek a londoni bankkörökben 
rendkívül nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Rövid hírek. Komlóson Ballan György 
megölte Bulgariu Imre gazdag parasztot, a kivel 
már régóta ellenségeskedésben élt. A gyilkost 
letartóztatták. — Zágrábban Schmidt Ferencz 
csavargó kiugrott a robogó gyorsvonatból és ször­
nyet halt. .

= A Danába ugrott. Ma délelőtt a lánczhid kö­
zépéről a Dunába vetette magát egy a középosztály­
hoz tartozó 30 év körüli férfi. A parton dolgozó 
hajósok észrevették, utána eveztek s szerenc: eseti ki 
is "mentették. Az öngyilkost eszméletlen ál.apotban 
szállították a Rókus-kórbazba s igy kilétet eddig nem 
lehetett megállapítani.

= Nemzetközi tolvaj. A rendőrség a műit hóban, 
mint me irtuk, letartóztatta Puchalszlcy Lajost, a 
kit több lopás gyanúja terhelt. A rendőrség most 
kiderítette, hogy egyike a hirhedUbb tolvajoknak. A 
lembergi rendőr igazgatóságtól nyert értesülés szerint 
nem is Puchalszkynak, hanem Häusler Andrásnak 
hívják s lopás, csalás és sikkasztás miatt már li i- 
romszor volt büntetve s legutóbb két évig ült fegy- 
házban. Innen 1892. deczember havában bocsátották ki 
s azóta lopásból élt. Többféle lopott holmit találtak 
nála, igv egy sárga bőrből készült finom angol úti­
táskái feltört zárral. A vignettákon ez olvasható : 
«Toblach— Székesfehérvár», «Hotel Emil Tlioma 
Heidlberg* és «Passau k. k. Hauptzol'amt». A táská­
ban S. J. monogrammos finom zsebkendők voltak. A 
kopott holmik tulajdonosait nem ismerik. A betör 
átkisérték a kir. ügyészséghez.

nagy .
egyetemi várost. Hógolyókkal bezúzták az egyetem 

1 .. . . ... , ,, , , - . nagy dísztermének az ablakait, s betörték a tanács-
galmazott államtitkár vezetése alatt, hogy ielkerje a terem ajtóját. Majd zajos tüntetések közt határozták
társaság tiszteletbeli tagságának elfogadására. A mi­
niszter nagy ürömmel fogadta el a tiszteleti tag.-ágot 
s kifejezte meleg érdeklődését és figyelmét e nagyha­
tású irodalmi kulturmozgalom iránt s biztosította a 
küldöttséget, hogy nemcsak teljes támogatásában ré­
szesíti az ügyet, hanem örömmel fog a társaság kö­
rében személyesen is megjelenni. Ugyané czéiból 
tisztelgett a küldöttség Berzeviczy Albert államtit­
kárnál és Klamarik János miniszteri tanácsosnál, 
k.k szintén legmelegebben üdvözölték a már műkö­
désnek induló intézményt.

— Lgy újabb IÁnder-iigy. Szegedi leve­
lezőnk egy mai távirata még jobban beköti Lin­
der üzelmeinek koszorúját. Nemcsak Szt.-Endrén, 
Baranyában, de már az Alföldön is vannak áldo­
zatai, s nem egyedül a kultuszminisztérium, de a 
főldmivelé si minisztérium egy főtisztviselőjét is 
gyanúba keverte. Csanádi Ferencz szőregi föld­
műves ugyanis ma a Szegedi Napló szerkesztő­
ségében előadta, hogy Ördög János kis-oroszi 
parasziember pár száz más polgárral betelepítésért 
folyamodván, Linder György vállalta el a közvetí­
tést. Ördög 600 forintot adott neki, mely összeget 
Liűder egy általa megnevezett előkelő tisztviselő 
részére kérte, a ki — úgy mondta — sokat tehet. 
Csanádi több levelet mutatott föl, melyeket Lin­
der intézett Ördöghöz. Az egyik 1893. szeptember 
21-én kelt s ebben Linder érthető ezélzást tesz 
arra, hogy hozzá föl a pénzt a kis-orosziak. A telepiési 
ügyre vonatkozó kérvények a földmivelési minisz­
tériumnál 1893—10.074. és 14.840. számok alatt 
vannak igtatva. Att nem jelenti tudósítónk, hogy 
melyik főtisztviselővel tallózott Linder úgy,- mint 
Szüryvel,

— Fáczánpeosenye a kórházakban. Carnot, a 
franczia köztársaság elnöke, szenvedélyes vadászember. 
De valahányszor nagyobb vadászatra indul, meghívja 
UP» a képviselőház. mint a szenátus nevezetesebb

el, hogy" az előadásokat nem fogják látogatni. A za­
vargás oka az volt, hogy a tanárok vonakodtak meg­
adni a rendkívüli vizsgaterminusokat.

— Szenzácziós öngyilkossági kísérlet Kolozs­
várt. Azt a nagy feltűnést keltő öngyilkossági kísér­
letet, a melyről lapunkban hirt adtunk, most Kolozs­
várról újra megerősítik, de azzal a különbséggel, hogy 
a tragikus eset nem az okból történt, a melyet nekünk 
első Ízben jelentettek. Az illető hölgy hosszas beteg­
sége miatt akart megválni az élettől.

— Megbotozott rendőr. Botrányos jelenet játszó­
dott le tegnap Becsben. A Ringen két suhancz összeve­
szett és verekedni kezdett. Erre odasiet egy közelálló 
rendőr, hogy a botránynak véget vessen, s a zavar­
gókat a rendőrségre kisérje. Az összegyűlt csőcselék 
megrohanta a rendőrt s ütlegelni kezdte, és mikor a 
rendőr védekezett, leteperték a sárba s a két suhan- 
ezot ki akarták szabadítani. Épen akkor ment arra 
egy század katonaság, s a vezető tiszt megállította a 
csapatot, kardjával a tömegen keresztül a földön fekvő 
rendőrig utat tört s végre kiszabadította szorult 
helyzetéből. A két suhanezot azután letartóztatták.

_ jjj robbanóanyag. Schnébelin tüzértiszt és
testvére Schnebelin abbé az argenteuili kísérletező 
téren tegnap katonai kiküldöttek előtt érdekes kísér­
leteket tettek. Az áltatok föltalált és Schnebelitnek 
nevezett robbanópor hatóerejét próbálták ki. A kísérlet 
kielégítő eredménynyel végződöt

_ Nemzetközt hamisltóbanda. A londoni rend­
őrség a napokban az összes európai államokban el­
ágazó hamisító szövetkezetnek jött a nyomára. Nehány 
nap előtt egy londoni pénzváltó üzlete előtt fényes 
fogat állt meg, a melyből egy elegáns hölgy szállt ki 
és tiz darab száz rubeles bankjegyet adott át az üziet 
tulajdonosának, hogy aranyra váltsa. A föltűnő szép­
ségű hölgyet a legelőzékenyebben szolgálták ki, és 
nem kis büszkeségére szolgált az üzlettulajdonosnak, 
a mikor a hölgy átadta névjegyét is, a melyen ezt 
olvas*- • Warseskow Olga herczegnő. Pár nap nyílva

= Gazdák mindazt, a mire gazdaságukban magvak 
és mütrágv ikból szükségük van, a legmegbízhatóbb, 
legjobb minőségben és a legjutaiivosabban .Mauthner 
Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, mely 
ide vonatkozó árjegyzékét bárkinek ingyen és bér 
mentve megküldi.

Kihallgatás a királynál.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az egész évben az a néhány nap a legmozgalma­
sabb ős Buda várában, a mely napokon a király 
általános kihallgatást ad. Ilyenkor nemcsak a budaiak, 
hanem a pesti oldal lakosat is nagy számban vonul­
nak a királyi palota udvarának bejárata elé, hogy a 
kihallgatásra érkező előkelőségek megjö'tét láthassák.
A közeli díszőrség, a berobogo fogatok, az udva 
ron járó kelő tisztek, testőrök s udvari alkalmazottak, 
mind együtt érdekes képet s elég látnivalót nyújt;, 
nak. Ma délelőtt különösen kedvezett a szép idő a 
kihallgatásra menők felvonulását néző nagy közön­
ségnek.

Reformátusok a királynál.
Ma délelőtt 10 órakor, az általános kihallgatás előtt 

fogadta a király a református egynáz képviseletének 
nagyküldöttségét, mely az országos zsinaton alkotott 
törvények legfelsőbb jóváhagyását jött megköszönni. A 
küldöttséget Kun Bertalan püspök és Tisza Kálmán 
gondnok vezette s a küldöttségben az egyházkerüle­
tek egyforma számban voltak egyháziakkal s vilá­
giakkal képviselve. A küldöttség tagjai voltak : Szás 
Karoly püspök, Baksav Sándor esperes, Szilágyi Ala­
dár gondnok, gróf Teleky József gondnok. Papp Gábor 
püspök, Kállay Lajos esperes, Beöthy Zsigmond gond­
nok, valóságos belső titkos tanácsos, Vcghelyi Dezső 
gondnok, Szász Domokos püspök, Bariba Lajos espe­
res, báró Bánffy Dezső gondnok, valóságos belső titkos 
tanácsos, Hegedűs Sándor gondnok, Bornemisza József 
esperes, Fejes István, báró Vay Béla gondnok, való­
ságos belső titkos tanácsos, Bernáth Elemér gondnok, 
Kiss Áron püspök, Széli Kálmán esperes, gr. Degen 
féld József gondnok, Horty István esperes.

A király megjelenvén a teremben, Kun Bertalan 
püspök, a küldöttség vezetője, a {következő beszédet 
intézte a királyhoz :

Császári és királyi apostoli felség !
Legkegyelmesebb urunk !

A hódoló tisztelet, alattvalói hűség legbensőbb es 
legőszintébb érzelmeivel jelentünk meg felséged ’leg­
magasabb színe előtt, hogy ama kimagasló atyai jó­
ságért, melylyel országos zsinatunkon alkotott egyházi 
és iskolai törvényeinket legfelsőbb jóváhagyásával 
megerősíteni méltóztatott, legmélyebb hálánkat es kü- 
szöiieiünket hódoló tisztelettel kifejezzük. Felségednek 
ez a legmagasanb elhatározása általános örömet ger­
jesztett evangéliumi reformált hitfelckezeíünk minden 
egyházközségében, valamint a mi szivünkben is, mert 
meg vagyunk győződve, bog evangéliumi szent val­
lásunk s egyházunk szelleméből, hitel veiből folyó állami 
és egyházi érdekeinek kölcsönösen megfelelő törvé­
nyeinek képezik hitfelekezetüuk felvirágzásának legbizto­
sabb alapját. Midőn azért császári és apostoli királyi 
felségednek ezen törvényeinket megerősítő legmaga­
sabb elhatározásáért a magyar református egyhazunk 
egyetemének hódoló tisztelettel párosult köszönetét 
tolmácsoljuk, biztosítjuk felségedet, hogy mind a ré­
gibb időben, mind legközelebb legkegyelmesebbel, 
megerősített törvényeinket híven megtartjuk, ezik 
által híveink közt a vallásos buzgóság, jó rend, tiszt 
erkölcsiség fentartására törekszünk. Ugyanily hűséggel 
fogjuk minden alkotmányos utón létrejött es jövendő 
országos törvényeinket megtartani, azoknak meghó 
dőlni, ezzel az önzetlen tiszta hazaszeretet, az alkot 
mány, felséged legmagasabb személye dicső trónja 
iránti tántoríthatatlan hűséget fogjuk egyesítem c- 
ezen hazaszeretet által vezérlett érzelmeket, mint 
oltártüzeket fogjuk híveink szivében éleszteni, kik 
velünk együtt kérik az egek urát. hogy felséged drága 
életét, népéit boldogító uralkodó-át terjessze ki az 
idők legmesszebb hataráig.

A püspöknek emelkedett hangon elmondott beszéde 
végén a tisztelgő küldöttség tagjai lelkes éljenzésben 
törtek ki. Az eljenzés elhangoztával a király követke­
zőleg válaszolt :

Örülök, hogy az evangélikus református zsinaton 
létrejött tör vény erejű szabályokat jóváhagyólag 
megerősítettem, s nem kétlem, hogy a magyar 
reformátusok egyeteme ezen szabályokat, valamint 
az országos törvényeket mindenkor szigorúan fogja 
megtartani.

A személyem és trónom iránti hűségnek bizto­
sítását ez alkalommal is kedvesen fogadom, s őszin­
tén kívánom, hogy az egyházuk számára alkotott 
uj szabályok annak javára szolgáljanak.

A király válaszút a küldöttség (lénkén megéljenpzt».
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Ezek után a király cerclet tartott, mely alatt a kül­
döttségnek csaknem minden tagját megszólítással tün­
tette ki.

Először Kun Bertalan püspökhöz lépett, a kivel az 
újonnan alkotott zsinati törvényekről beszélt hosszab­
ban, mialatt meglepő jelét adta annak, mennyire ér­
deklődik a református egyház ügyei iránt s mennyire 
ismeri azokat.

Tisza Kálmánhoz a király e szavakkal lépett:
_ Részvéttel értesültem, a családját ért gyász­

ról. — majd a beteg anya és fiú állapotáról tudako­
zó'lőtt.

Báró Bánffy Dezsővel az országgyűlés teendőiről 
baszélt a király, Hegedűs Sándorral pénzügyi 
gokról.

Szász Károly református püspök előtt 
ezte ki a király a zsinati törvények meghozatala 
felett s nehány kérdést intézett a püspökhöz a refor­
mátus egyház viszonyaira vonatkozólag. Szász Do­
mokossal az erdélyi református egyházról beszélt.

A király, miután a küldöttség tagjai közül még 
nehányat megszólitott, visszavonult, a küldöttség pe­
dig a kitüntető és szives fogadtatás után a legjobb 
benyomással távozott az udvaiból.

Általános kihallgatás.
A református küldöttség távozása után megkezdő­

dön az általános kihallgatás, 
jelentek meg: Szlávy

dol-

örömét fe-

betegek menedékházának felépítését, a nagy csatorna 
építésének folytatását, a belvárosi plébámaházért meg­
ajánlott összeg elfogadását, a mivel az eskütéri hid 
építésének hamarabb való megkezdését mozdította elő. 
Szóval, ma elég sokat végzett és hasznos dolgokat, a 
mint azt tudósításunkból láthatják olvasóink.

Haberhauer János tanácsos a kórházi gyógyítást 
nem igénylő és a nem veszélyes elmebetegek elhe­
lyezésére szükséges menedékház létesitesene 
ügyét terjesztette elő. A közgyűlés elvben hozzájárul 
a menedékház létesítéséhez, úgy, hogy az a budapesti 
illetőségűek részére rendeztessék be s megbízza a 
tanácsot, hogy a szükséges előterjesztéseket tegye meg 
s egyszersmind megbízza azzal, hogy vegye om í 
czióba a Szent János-kórház helyett építendő uj kór­
ház területén (a Kutvölgyben) levő telket, hogy 
menedékház a kórháztól elkülönítetten legyen

Z6Az át'alános csatornázás második munkacsoportjavai 
kapcsolatosan a körúti főgyűjtő; ; s\ Csepel-koparti fő­
gyűjtő s a Boráros-téri rész kiömlo építésére 126.744 frt 
55 ír. szükséges ; a közgyűlés hozzajáruU ahhoz, bogy 
ez az összeg a még rendelkezésre álló —»
66 kr.-ból fedeztessek. . .. , ,rt

A soroksári ul külső részének burkolásara 156.321 írt 
E ez álra a fővárosi intézetek 
mellett fűggőkölcsönt vesz-

ban a lemondás, önfeláldozó hü 
átcsap a túl világi üdvösségre, 
tény önfeláldozó hűség csak 
onnan megjutalmazva, találja

ke-

inelven a következők 
József Koronaőr, főrendiházi 

álelnök, gróf Erdódy István íőlovászmester, gróf Zichy 
lózsef, Gsászka György érsek, báró Fejérvary hon 
védelmi miniszter, gr. S/apáry István főrendiházi tag. 
báró Kemény János orsz. képv., gróf Zichy „eno kép­
viselő, gróf üyürkv Ábrahám képviselő, Bemczky 
Ferencz főispán, grót Festetics lasziló, báró Kern ny 
Kálmán főispán/ báró Bántfy Dezső, a kepviselő- 
ház elnöke és Radó Kaiman főispán, Szmrecsanyi 
Pul püspök ; továbbá gróf Andrássy Sándor képviselő, 
oróf Bethlen Balázs orsz. képviselő, gróf Berchtold 
Rikárd főrendiházi tag, eróf Cebrian László főrendi­
házi tag, sróf Cziráky Antal főrendiházi tag, gróf 
Gsákv Pallavicini Ipoly őrnagy. Görgey Arisztid őr- 
Laev.” gróf Kornis F.mil oszt. tanácsos, gróf Keglefich 
István főrendiházi tag, báró Nopcsa Elek orsz. kép­
viselő, gróf Szapáry Pót er min. titkár. Török Ferencz 
min. titkár es Veres Emil főjegyző kamarások; to­
vábbá Horty István és gróf Pejacsevies Arthur főrendi­
házi tagok. Lármán József min. tanácsos, Halász Ig- 
náez egvet. tanár, dr. Virady Antal tanár, Schadeck 
Adolf ezredes, Mazolv lgnácz főfelügyelő, Seemayer 
János kir. tan. polgármester^

A legközelebbi általános kihallgatás e hó 29-én 
lesz. Előjegyzéseket a kabinet-iroda (királyi várlak) 
e' ogad. _____________

4 kr. van előirányozva 
alapjából 10 évre 5%.
116Márkus József tanácsos előadja, hogy az eskü téri 
hid fölépítésé czéljából szükségessé vált a belvárosi 
plébánia-épület kisajátítása. Az épületért a 
munkák tanácsa 174.600 frtot ajánlott meg, a melyet 
a közgyűlés elfogadott.

A 25 milliós kölcsönköt vén vekből még 
5,170.000 frtnyi összegre nézve a tanács 
zást nyert a közgyűléstől, hogy ezeket a

szerelem először 
mert a keresz- 

a túlvilágban, vagy
_____ ____  meg a boldogságot

ezen a földön. Ilyen eszmeirányban tárgyalta előadó 
Euripides Alkertisét, viszonyítva ad hoc példaképén a 
hasonló eszméjü «Beteg Henrik» czimü középkori, 
romantikus német költeményhez. Belevonta Wieland, 
Gbamisso, Longfellon, Racine, Lagrand Chanvelle vo­
natkozó müveit, szólott az alföldi magyar és az er- 
délvrészi székely népromantikáról. Hegedűs, mint igazi 
klasszika-filológus, példaképen állitotta föl az ősi gö­
rög idők ideális szerelmét és párosítva a keresztény 
felfogással, olyan képet állított elénk a hitvesi erény­
ről, a szerelem nagy eszméjéről, melyért egyenlő 
mértékű elismerés volt az a tapsvihar és éljen, mely 
az előadás végeztével a közönség soraiból fölhangzott.
- As országos közegészségi egyesületnek ma 

este tartott felolvasó ülésén ifj- dr. Kuthy uezsö 
tartott nagyérdekü fölolvasást a tuberkulosisról «a 
házasság és a tuberkulosis» czim alatt. Az érdekes 
adatok egész halmazával bizonyította be, hogy a 
Koch-féle baczillus három utón is inficziálhatja az 
embert. Belélegzés utján Itüdőgümökórt okoz, gyer­
mekeknél pedig sokszor agyhártyagyulladást; ha meg­
esszük, gyomor, vagy bélgümőkór lehet belőle; ha 
friss sebbe jut, akkor is valószínű, hogy a baj bekö­
vetkezik. A baj első sorban mindig a házastársak, 
a család tagjai között terjed, még pedig, ha a nő 
kapja férjétől, veszedelmesebb, mint ha a férfi kapja. 
A férfi évekig, sőt évÜzedekig elél tuberkulózis­
sal, azonban a nők alig húznak ki e baj 
jal 18- 
inficziált

SZÍNHÁZ ES MŰVÉSZÉT.
_ Munkácsy .Honfoglalás» képe Munkácsy

Mihály u honfoglalást ábrázoló 
mint már megírtuk 
Irr az óriási képet, 
iewcondasi I talált.

nagy festményét — 
másodszor állitotta ki. A mes- 

“lv tavaly a szalonban sok el­
átdolgozta, vagy a mint ti mondja, 

befejezte. A hnt*ó tér finomabban es világosabb szí­
nekkel van kidolgozva. Az Árpádnak hódoló férfiak 
feje felett tájképire esik a tekintet. Az arezok 
■/.»-se is jobban ki vau domborodva és a szinek 
a régi Munkdcsyt mutatják nekünk. A mester 

sarkait Árpád kísérői mögött önmagát is1 b)

kifeje- 
ismét 
a krp 
lefes-

alakok egyike Jókai Mór fejét 
elárulja a mester javító

tette. Az Árpád mellett 
ábrázolja. A kép sok része 
kezét.

_A nemzeti színházból. Piég húzódozó kérdés
halad most megoldása fele a nemzeti színházban. 
Arról van sző. hogy a rendezéseket ezentúl nem fogják 
színészekre bizni. hanem olyan hivatott emberre, a 
kit ez más teendőktől nem fog elvonni. Az igazgató 
választása dr. Váradi Antalra esett. A színház tagjai 
ezt az elhalálozást nagy örömmel fogadták.

— JEiL xaki tanácsos az operabálnál. Hieronuini 
belügyminiszter Szilágyi Lajcsi, a m. kir. operaház 
gazdasági főnökét és mf.sz..ki felügyelőjét a mai napon

• n l:- - melyet
közölt

megmaradt 
fölhatalma- 

kötvényeket
ha 'szükség lesz rá — értékesíthesse, de legalább 

is al pari-értékbsn.
Az Újépület területének szabályozására vo­

natkozó bizottsági és tanácsi _ előterjesztést Kun 
Gyula tanácsos adta elő. Pártos Gyula a ve 
gyes bizottság részéről benyújtott tervnek — a 
kartársak felfogása szerint is — főhibájának azt 
tartja, hogy sok mindenféle tervből van Össze 
szedve s hiányzik belőle az egységes gon 
dolat és irány. Ha 6 arra gondol, hogy a parla 
mentépület mellett idővel híd fo<- épülni, akkor t-Z 
átlónak a tér egyik sarkától a másikig kell végi: 
mennie s akkor a váczi-utou át egyenesen a parla; 
ment-térre s illetőleg a hídon át Budára lehet jutni 
minden kerülés nélkül. Kéri a közgyűlést, hogy 
ebben az ügyben elhamarkodottan ne határozzon s 
ma egyszerűen csak a főelvek megállapítását kívánja 
s ezek közt főleg azt, hogy a 22.000 négy- 
szögöl területből 12.000 négyszögöl kerüljön be­
építésre, 10.000 pedig maradjon utczákra es terekre 
Léqrády Károly nem tartja elfogadhatónak a tervet. 
Mert, ha pályadij lett volna kitűzve arra, hogy kép­
telen tervet kell benyújtani, akkor a bemutatott terv, 
azt a pálvadijat megnyerte volna. (Úgy van I) Ajánlja, 
hooy a közgyűlés utasítsa a tanácsot, hogy a legrövi 
jebb idő alatt mutasson be teljesen kidolgozott tervet. 
Kauser József megjegyzi, hogy az átlókat nem ta­
lálja teljesen czélszerüeknek. mert óriási költségbe ke 
rülnenek. Nezete szerint a bemutatott tervben is vaunak 
elfogadható részletek s ő azt azzal a módosítással, 
hogy az utczák folytonosságban haladjanak — és ne 
képezzenek zsák-utezákat elfogadhatnak tartju.

Magú Dezső dr. műegyetemi tanár is az átló alkal 
mazását tartaná legczélszerübbnek, mert legközeléob 
hozná a mostani goezpontot a jövendőbeli góczpont­
hoz A tervet a mérnöki hivatalnak kívánja vissza 
adatni, hogy a térségbe egy nagyobb utczát
vegyen be, úgy. hogy az a város belsejével 
szerves összeköttetésbe hozassék. Kun Gyula ta­
nácsos. mint előadó, főszempontokul kívánja ki­
mondani, hogy oly szabad útvonala legyen a tér- 
nek, a mely a városrészeket czélszerüen köthesse 
össze. Legyen nagy köztere, hogy elég helye marad
jón a szabadságharc?.-szobornak 
hogy a 12.000 négyszögölnyi 
leg kevesebbre redukáítassék. 
mondja a határozatot, a mely 
mutatott tervet nem fogadja

20 hónapot. Az ápolók — a jól des- 
kórházakat kivéve - rendesen megkapják a 

bajt vagy magától a nyers váladéktól vagy annak ki- 
száradt, elszállt porától. A gümőkór baczillusa - 
évig is elél és fertős 70% Celsius hőségben meg 
perezekig kibírja. A gyomorsavban is napokig elét. 
Általában ez a baczillus a legragadósabb és a legszí­
vósabb életű. Ezért óva inti a házasulandókat hogy 
inkább mondjanak le a családi élet örömeiről, mint 
sem halált vigyenek abba a házba, melybe belénösul- 
nek v a bajra hajlandó gyenge utódok siralmas életé­
nek legyenek okai. A közönség zajosan megéljenezte 
a fiatal orvost, dr. Gsapodi István pedig ^jos he- 

köszönte meg neki a kiválóan érdekeslyeslés között
fejtegetéseket^ iUatvédö egye,ttlet választmánya dr
Verédu Károly vezetése mellett, ma tisztelgett József 
főherczegnél, megköszönve azt a kitüntetést, a mely- 
ben az egyesületet azzal részesítette, hogy a iovedó- 
séget elfogadta. A főherczeg örömét fejezte ki, hogy 
az egyesület nemes ezélzatait előmozdítja.

— Á Szent-István-társnlat igazgatóválasztmánya 
ma ülést tartott, melyen gróf Esterházy Miklós Móricz 
elnökölt. A társulati titkár bemutatá a társulat szám- 
vizsgáló bizottságának jelentését. A számvizsgáló 
hüottság, melynek elnöke Oervay Mihály fővárosi 
bizottsági tag s tagjai dr. Balogh Sándor, Frey 
József. Kares Antal, jelenti, hogy a társulat összes 
számadásait és vagyonát átnézte s azokat minden 
egves részében teljeseknek találta. A társulat vagyont 
állása az 1893. év végén : A társulat vagyona I. Ala­
pítványi törzsvagyon 100.000 forint, II. forgalmi tőke 
118.439 forint 18 kr, 111. leltári vágyóim 207.068 
forint 22 krajezár. — A forgalmi tőkét 5o.832 frt 
8 kr terheli - A társulat költségvetése az 1894. 
évre. Szükséglet 132606 forint 86 kr összeg, fedezet 
138.189 forint Is krajezár. Bejelentetett 62 uj tag. 
Gróf Szapáry István kifejezést adott annak 
hogy az ország katholikusai az e hó 16-án tartott 
országos katholikus nagygyűlés hatásai alatt állanak, 
élteti azokat, kiket a nagygyűlés létesítésében orosz­
lánrész illet, e vezérférfiak Zichy Nándor és Eszter- 
házy Miklós Móricz grófok. A gyűlés éljenzéssel fo- 
gadta a kijelentést.

ken, meglátszott az idei farsangot általában jellemző
^i’rendezők még a mai estén is mindent elkövettek 
a siker érdekében. Lent a lépcsőházban sorakoztak 
az összes pénzintézetek fiatal tisztviselői az elegáns 
rendezői jelvénynyel. A rendkívül csinos s ügyes 
tánezrendeket fent az emeleten oszlottak. A Unc* 
rend apró Wertbeim-szekrény volt, kinyitható ajtókkal.
A szekrény belseje is be volt rendezve ; alól «nagy» 
főkönyv feküdt s még a trésort sem hiányzott mely­
ben kas pénzes zacskók voltak. A tulajdonképeni támí- 
rendkönyv a Wertheim hátsó lapjába volt rejtve.

A három bálát ya közül csak egy jött el és pedig 
Wekerle Sándorné, mig a másik kettő, Széli Kál­
mánná és Pallavicini Edéné őrgrófnő, gyengélkedé­
sük miatt távok maradtak.

A miniszterelnökné tíz óra tájban jött meg. * 
telét a katonazenekar a lépcsőházban harsonával 
jelezte. A miniszterelnöknél férje segítette ki a kocsi­
ból s Münnich Aurél országgyűlési képviselő vezette 
fel a terembe. Vele jött bájos unokahuga is.

Wekerle Sándorné a terem jobb oldalán felállított 
s ügyesen diszitett emelvényen foglalt helyet világos­
szürke brokát ruhájában. Unokahuga kék merveileuse 
ruhájában a bál legszebb megjelenése volt. Az emel­
vényen később megjelent még Hieronymi Károtyne 
és Lukács Béláné is. Körülöttük voltak Wekerle 
Sándor miniszterelnök, Hieronymi Károly be ugy- 
miniszter, Lukács Béla kereskedelmi miniszter, Raua- 
vicini Ede őrgróf, Münnich Aurél és Lánozy l»eo 
országeyülési képviselők.

A bálon a pénzvilág előkelőségei közül megjelentek^ 
Popovics Sándor miniszteri __ tanácsos, Dániel Ernő, 
Kornfeld Zsigmond, Hevesi Ödön, Walkó Lajos.^ jre* 
bitsch lgnácz, Lukács József. Beck Miksa, Székely 
Ferencz, Beck Nándor, Schwarz Félix, Földiák Vil­
mos, Kőrössy Imre, dr. Szedenius János, dr. Uerő 
Lajos, Angyal József, freund Dezső, Posch Gyula, 
Weisz’ Fiilöp, Rötzer Ferencz s mások.

A zenét Radios Béla czigánybandája és a Molli- 
nári-ezred zenekara szolgáltatta.

A tánezosriők közt igen sok tolt a íiatal leány és 
a — jó parthie. . . , ,

Ott voltak : Ádler Sándorné, dr. Aranyi Miksané, 
Augenfeld Izidor L.-né, Aldstädter Győrgyné, Auspitz 
Vilmosné. Basch Lajosné, dr. Bokor Béláné és Gé- 
záné, Buschteiner Jacquesné. özv. Berger Katalin, 
Bauer Ivánné, Brachfeld Sándorné, Band Vilmosné, 
Bánó Regina, dr. Breitner Zsigmondné, Bretschneider 
Jozefina, Bachruch Vilmosné. Breuer Hennkné, 
Deutsch Lajosné, Doná;h Benőné, Deutsch Jozefin, 
Eggler Oszkárné. Földiák Gvuláné, Földiák Vilmosné, 
Fischer M.irczeilné, Fuchs Melanie, dr. Fekete Mórné, 
dr. Friedrich Vilmosné, Fuchs Gvuláné. Falud! Ga- 
borúé, Fischer Béláné, Fischer Manóné, dr.
Führer Simonné, dr. Guttmenn Emilné dr.
Gerő Lajo né, özv. Guttmann Emilné, Goldber- 

Józsefné. Grünhut Adolfné, Görög Gáborné,

Részvény-Társasig

Téli és nyári gyógyhely
17304

iszapbon 
prospektust

Helyi zuhanykezelés meleg ásványvízzel 
téli iszapfürdík és lakásokról küld 
lesen az igazgatóság._______________ ________________ _

A hivatalos lapból.
Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Szabó László 

nyíregyházai járásbirosági albirót a debreczeni Ítélő.
táblához tanácsjegyzőül rendelte be

Hévváltoztatás Silberberg Lipót szegedi lakos 
úgy maga, mint kiskorú Elemér, Andor és Imre gyér- 
mekei vezetéknevének «Salgó»-ra Káló János mis- 
kolezi lakos vezetéknevének «Kálai»-ra, akoareninu 
József nedanóczi illetőségű nagybossányt lakos veze­
téknevének «Radványi»-ra, Reich Ferencz temesvári 
lakos úgy maga, mint kiskorú Gyula, Vilma, Róza, 
Sándor, Béla, Ferencz és Lajos gyermeket vezeték­
nevének «Radó»-ra, Széplekan Miklós deésaknui 
illetőségű gyulatelki lakos vezetéknevének «Széplaki»-« 
két átváltoztatása.

kir.
felüg

müsz kt tanácsosnak nevezte ki. E hir, a 
Stesser miniszteri tanácsos megiepetésképen 
legelőször az újonnan kinevezett műszaki tanácsossal, 
nagy őrömet keltett az open.házi körökben, mert 
Szilágy.t nemcsak kifogástalan tisztviselőnek, hanem 
előzékiny férfiúnak ismerik, a ki ép oly gyen­
géd udvariasságot tanúsít az operaház utolsó
-gédmunku.-a. mint az elsu tenorista iránt. Mind- 

r, -ze négy verik t eves és már tizenkilenczéves korá- 
■ mérnöki oklevelet kapott a berlini műegyetemtől, 
a Szilág»i Virgilnek, a ki nemrég dőlt ki a közélet 

> .--seic.ek^sorabói. de a saját erejéből felküzdve ma- 
iát már 1872 b n került az országos közmunaatanacs- 
ifiv segédmérnuknek. Két évvel később az operaházi 
-pitkezesekhez osztották be műszaki ellenőrnek, és e 
naptol végleg megmaradt az opera ház kötelékében. 
Mint az intézet műszaki felügyelője a Ferencz Jőzsef- 
rendet mar a nyoiczvanas évek elején kapta. E/.eiött 
kiieuez évvel mint kinevezett főmérnök megvetette 
u.apj, az intézel gazdasági és ügykezelési rendszer­
nek, a mely bármely európai színháznak is becsüle-

(Helyeslés.) Végre, 
beépítendő terület eset- 

Az elnök aztán ki- 
szerint a közgyűlés be- 
1, hanem a mérnöki 

hivatal álláspontjára helyezkedik. De, arra való tekin­
tettel, hogy a miniszterelnök kijei utette, hogy a 
22,000 négyszögölnyi területből 12,00'1 négyszögöl be- 
pitendő, 1Ö.000 pedig utak- és terek részére tartandó 

fönn, elfogadva a mérnöki hivatal álláspontját, ez 
utasítandó, hogy olyan tervet készítsen, mely egyrészt 

tekinteteknek megfelel, másreszt a körülötte levő 
városrészeknek legczétszerübb összekötő gócpontjául
szolgál. . .

Mkér Gusztáv elhunyt alpolgármester neje folya- 
modott, hogy mivel miodössze is 930 frt évi járulék 
van biztosítva a fővárostól, kegy dijat kapjon. A jog­
ügyi bizottság véleménye alapjan javasolja a tanács, 
hogy az özvezy járuléka 150U frtra egeszittessék ki, 
kegydij czimén. A közgyűlés elfogadta.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézése 
gyűlés véget ért.

után a köz­

nem
a nagy szám- 

miatt valószínűleg

TÁRSULATOK.

Szilágyi Lajos jól megérdemelte
me,v icmérnösöt minalunk

lére válnék. Szóval 
azt a magas kitüntetést, 
egyátalában érhet.

Hoctimann Hósa hegedümüvésznő hétfői hang­
versenye egyike a legérdekesebbeknek lesz. az idény­
ben, a menny ' en a kitűnő művésznő a hegedüiroda- 
iom legszebb termékeit fogja előadni és Prevost Hsn- 
rik tenorista Léoncavalio legújabb operájánik «A 
Medici»-k egv nagy ariajái fogja itt először énekelni. 
Az érdeklődés e hangverseny iránt, főleg a főúri k 
rükben igen nagy. A fenmaradt jegyek kaphatók Ró­
zsavölgyi és tarsa zenemükereskedésében.

_ "Ä népazlnházban Komáromi Mariska hirtelen
közbejött rekedtsuge miatt holnap, pénteken, nem 
tarthatják meg Konti es Murai uj operettjének «A 
cziteras»-nak főpróbáját és a darab első előadását is 
későbbre halasztottak. Szombaton, e hó 27-én a pre­
miere helyett «A búbos pacsirta» keiül színre.

— Miniszterek a fiiharmóniai konczenen. \\ e- 
kerle Sándor miniszterelnök, Hieronymi Károly bel­
ügyminiszter, grut Tiszti Lajos, grót Gsaky Albin mi­
niszterek. Berzeviczy. Gromon államtitkárok ma beje­
lentenék a nemzeti színház nyugdíjintézetének, hogy 
a holnapi pénteki filharmóniai konczertben megje­
lennek.

SPORT.
— A magyarországi tomaegyletek szövetségé­

nek igazgató bito'.tsaga ma este Hegedűs Sándor 
elnöklete "alatt ülést tartott, a melyen elhatározta, 
hogy a szövetség a milleniumot nagyszabású országos 
‘ rnaversenvnyel ünnepli meg, s ugyanakkor a magyar 
t ! nászát múltját és j-lenét feltüntető tornász-kiállítást 

-ndez. Elhatározták továbbá, hogy ez év május 13-án 
r5 14-én országos tornaversenyt rendeznek Szegeden.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A székes főváros közgyűlése.
A közgyűlést ma folytatták. Legnevezetesebb tárgya 

volt az Újépület telkének szabályozása. Csak a napok­
ban közöltük több neves ep.tész beadványát, melyben 
rámutattak arra, hogy a közmunkatanács elfogadta 
terv milyen hiányos és minő helyrehozhatatlan hibákat 
tenne állandóvá. A közgyűlésen szerencsére ma győ­
zött a jobb érzék és szakított a hagyományos épités- 
rendezői modorral, mely a főváros számos kifejlőd­
hető szépségét tette hosszú időre tőnkre. Nem fo­
gadta el a meglevő terset, hanem helyet fog adni az 
alapos tanulmanyozas után tett jobb javaslatoknak.

V kü’gvülés elhatározta a gyógyíthatatlan elme-

EGYLETEK,
— A magyar heraldikai és genealógiai táraa-

ság dr. Szinnyei Józsel elnöklete alatt ma délután 
felolvasó ülést ‘tartott az akadémiában, a melyen 
dr. Schönherr Gyula mutaVta be Petrovay György 
genealógiai tanulmányát a Bilkey nemzetségről. A 
Bilkey-család, a mely egyike volt Beregmegye leg­
régibb oláh családjainak, törzsfáját Bilkey Karacsontól 
származtatja le, a ki 1331 -tői 1334 ig vándorolt Le
háznépével együtt Havasalföldről Beregraegvébe. A csa­
lád őse ekkor a királytól magyar nemességet és kiter­
jedt birtokokat kapott s 1347-ben bekövetkezett ha­
láláig viselte a beregi oláh vajda méltóságát. Utódai 
közül többen nagy szolgálatokat lehettek a királyi ház­
nak. mert ez nagyon sokszor kitüntette a Bilaeyeket 
birtok- és czimadományozással. A család utolsó sarja 
1711-ben balt meg, s vele magva szakadt a virágzó 
nemzetségnek. A tetszéssel fogadott felolvasás után 
dr. Pejérpaiaky László titkár bejelentette, hogy a 
számvizsgáló bizottság magadja a felmentvényt a 
pénztárt bizottságnak. Az évi pénztári jelentés szerint 
a társaság múlt évi bevétele 5354 forint 23 kr volt, 
kiadásai 4893 forint 74 krra rúgtak, a pénztári ma­
radék tehát 460 forint 40 kr. volt. A jövő évi költ­
ségvetést a következőleg állapítottál meg : bevétel 
4387 forint 49 kr. kiadás 4356 forint 86 kr. A társu­
lat alaptőkéje 30.000 frt. Ezután a titkár még 7 uj 
tag belépését jelentette be, mire az ülés véget ért. A 
folyó évi nagygyűlést deczemberben fogják megtartani.

— Euripides Alkestiae éa rokontár gye költe­
mények. A Mária Dorottya-egyesületben ma este 
Hegedűs István érdekes előadást tartott «Euripides 
Atkestise és a rokontárgyu kötemények»-ről. He­
gedűs megragadó módon tárgyalta a régi görög 
író halhatatlan müvének : az igazi, önfeláldozó 
hitvesi szeretet, az ideális szerelem eszméjét. A nő­
nek, fiatalon, irigyelt boldogsága idejéoen le kell szál- 
lani az alvilágba, meg kell halnia. A görögök szigora 
fátuma hajthatatlan. A nő feláldozza magat, a férj 
megtanul lemondani, ez a kölcsönös versenygés, hogy 
melyik győzze le a másikát a hitvesi önfeláldozó 
szeretőiben, vezérlő eszméje Euripides müvének. Van 
benne csodás elem, mert ez a régi görögök vi­
lágnézetét mintegy kiegészítette, közbe játszanak 
az istenek s a vége az egésznek, hogy az
ideális tisztult szerelem megleli a jutalmát, Herak­
les, a férfias erély és áldozatkész harmadik meg­
testesítője, felhozza a nőt az alvilágból a férjnek 
Hegedűs gyönyörű párhuzamba állitotta a régi pogány 
görög felfogás a csak később keletkezett keresztény 
romantikával ; előadásába ritka finom érzékkel bele 
vonta mindazokat a későbbi, bárhol keletkezett költői 
müveket, melyek a szerelem idealizálását tárgyaz 
zák. A görög mithoiógiát szembeállította a keresztény 
misz ticzizmussal és kimutatta,hogy bar az önfeláldozó sze­
retet kérdésében a régi görögök másként gondolkoztak, 
mint a keresztények, egy pontban, az eszményesitésben, 
találkoznak. A görögöknél az önmegtagadás a legnagyobb 
erény volt s ép olyan jutalomban részesült, mint a 
kerasztény igazságok szerint a lelki megtisztulás. Az 
esztse egy és uavanaz. Persze a középkori legendák-

el-
zsebében, — 
ismert zseb-

TŐRVENYSZEKX CSARNOK.
- Tolvaj szövetkezet. Ma kezdette meg a buda­

pesti büntető törvényszék annak az elterjedt fővárosi 
tolvajszövetkezet bünpörének a tárgyalását, mely 
Kerek Gábor jól kiérdemesült kereskedő vezetése 
alatt régóta működött a főváros területén. Vádlottak 
a nevezetten kívül: Sirtz Ödön borbélyinas, Sze- 
ineczky Lajos lakatosinas, Thomai Károly boltos- 
legény Nagy István lóápoló, Tehet József asztalos* 
inas, végül Hrabetz Tivadar kereskedő. Legérdeke­
sebb szerepe van a bünpörben Kereknek, ki az orgaz­
daságot vallatta magára s a száz számra összelopko­
dott holmikat mint zálogházban vásároltakat adta el. 
Kerek rendszeres büntanyát tartott, élelmezte, ruházta 
a tolvaj munkatársakat, adott nekik lakást, sőt 
hiányzott a zsebpénz sem. A tárgyalás a nagy 
ban beidézett tanuk kihallgatása 
több napig el fog húzódni.

_A büvöa erejti akasztófakötél. Dobay Ja-
nosné egy társaskocsiban ült két előtte ismeretlen 
nővel. Midőn a kocsi megállóit, a két nő Dobayné 
mellől kiszállt s már jó messzire h.dadtak, midőn 
utóbbi véletlenül a zsebébe nyúlva, 15 frt 56 kit tar­
talmazó pénztárczájának csak a hült nyomát találta. 
Rögtön gyanúba vette a két utitársnőt, kiket le is 
tartóztatott. Preusz Marit és Preusz Annát ma vonta 
felelősségre Baló Lajos aljárásbiró. Panaszosnő 
mondta, bogy a rendőrségnél a két nő 
kik egyébként a rendőrtisztviselő szerint 
tolvajok — egy pénziárczát találtak.

A biró: Mondja, Preusz Mart, volt már maga bün­
tetve ?

Vizsgálat alatt voltam, talán négyszer, de mindig 
muszáj volt felmenteni.

Biró : Hát maga Preusz Anna ?
— Nekem is csak «vizsgálataim» voltak, de ártatlan 

is lettem tőle. (Derültség.)
— Mondja, mi ez? — kérdi a biró, egy kis csomot 

véve ki a vádlottnő elkobzott tárczájából.
— Akasztófakötél, a hóhértól vettem.
— Hisz maga fiatal leány, nem vénasszony,
_ Higyje meg a tekintetes ur, szerencsét hoz az .. .
— Talán már tapasztalta is — a vizsgálatainál ? 

Látják, most is szerencséjük van ; nincs tana, se bi­
zonyíték : felmentem a vad alól.

— A baranyamegyel árvaezók úgye 
ranyamegyei árvaszéknél Pécsett — mint

a — különböző kezelési rendetlenségnek jöttek a 
nvomára. Az alispán a legszigorúbb vizsgálatot ren­
delte el, a bünfenyitő feljelentés következtében letar­
tóztatták Hegedűs Károly árvaszéki nyilvántartót, ki 
a letartóztatás ellen felebbezett. A törvényszék a 
felebbezést elvetette.

— Sajtópör egy román tanító ellen. Petrovits 
György román tanító ellen, ki a «Foia Poporului* 
czimü lapban egy tanitótársát hevesen megtámadta, 
mert állami segélyt fogadott el, izgatás és áilamelle- 
nes kifejezések használata miatt a kolozsvári ügyész­
ség sajtópört indított. Vádolva vannak még Pópa 
Necsu János kiadó és Russu Strianul szerkesztő, kiket 
a köteles figyelem elmulasztása terheL

— Az Omladlna póré. Hain szerkesztő, vádlott, 
kihallgatásával a vádlottak kihallgatása, mint Prága ■ 
hói táviratozzák, véget ért. Holnap megkezdik a tanuk 
és a szakértők kihallgatását. A védők a büntető tör­
vényszék elnökének átnyújtott iratukban fönt ártják 
panaszukat a tárgyalásnak az esküdtszéki teremben 
való tartása ellen, de ellenzik a tárgyalás elhalasztá­
sát, mert ez által meghosszabbittatnék védenczeik fog- 
saga, saját hibájukon kívül.

Gbdduschek”Lipótné, dr. Horpáczky Ferenczné, Heller 
Árminné, H^rcz Vilmosné, Herczog Józsefné, Harsányt 
Sándorné, Hirsch Manóné, Helzinger Sarolta, Herczog 
Lipótné, Jennitz Albrechtné, dr. Kaldrovits Gezané, 
Krausz Edéné, Kamenitzky Lajosné, Krausz Bernátné, 
Klausz Edéné, Krausz Julia, özv. Kariunkéi Mórné, 
Lőwv Adolfné, Lukács Ferenczné, Ligetv Vilmosné, 
Löwy Árminné, Lusztig Albertné, Lindenbaum Mórné 
Mátrai Kálmánná, dr. Molnár Jenőné, dr. Münnich 
Aurélné, Mocznik Lajosné, Milch Johanna, dr. Miklóssy 
Henrikné. Naschitz Emma, Paris Árminné, Rex Vil­
mosáé, Rosenthal Alfrédné. Rosenberg Mónié, Radős 
Szidónia, dr. Rottniger Árminné, dr. Rothfeld Edéné, 
Rózsavölgyi Imréné, Schwarcz Felixné. Schwarcz 
Árminné. dr. Schwarcz Gusz.távné. dr. Salgós Józsefne, 
dr. Szigeti Sándorné, Sttasser Bernátné. Saxlehner 
Andrásné, Schuürmacher Józsefné, dr. Szivessy lg- 
náczné, Schottola Ernőné, dr. Stettner Lászlóné, Tol­
na y Dávidné. dr. Temesváry Rezsőné, Vajda Zsigmondné, 
Wellisz Alfrédné. Weisz Lajosné, özv. Weitzenkorn 
Mária, Weisz Fülüpné, Weisz Adolfné, Weinberger Am 
talné, Auspitz Paula (Kik in da), Beer Irén. Bachrach Janka, 
Breuer Irén, Büchler Emma, Bachrach Fanni, B rger 
Róza, Bauer Juliska, Band Gizella. Breitner Szida, 
Deutsch Kornélia. Deutsch Melánia. Fekete Jolán. Faludt 
Miczi, Fischer L-mk*,Farkas Berta Fischer Ilona. Fried 
Hennin, Gaiduschek Ilona, Guttmann Vilma, Grünhut Irén, 
Heimbach Irma, . [erez Gizella, Horpáczky Izabella. 
Harkay Hajnalka Helzinger Stefánia, Herczka_ Szida, 
Heim Gizella. Hi, ,ch Olga, Kálazdv Teréz, Kövecsy 
Sarolta, Kamenitzky Paula, Karfunkel Anna, Krausz 
Olga, Kaufmann Jozefin, Klein Malvin, Krausz Emilia. 
Köváry Zsenike, Lindenbaum liona, Lusztig Etelka, 
Löwy Hennin, Lindenbaum Szerafin, Moskovitz 
Etelka, Mauksch Olga, Miskolczy Eug. nia, Milch Gi­
zella, Ne gél Irma, Neugebauer Hertnin, Neugebauer 
Linda, Neumann Alicze, Nechwaiszky Irma, Paris 
Rózsika, Pick Anna, Rótt Katalin, Rótt Karolin, 
Rosenthal Irma, Rosenberg Gizella. Rosenthal Felicze, 
Rosenfeld Alice. Rosenberg Frida, Széli Ilona, 
Stern Alice. Spitzer Alice, Sonnenfeld Juliska, 
Sehwarcz Giza Nagyvárad, Schnürmacher Emme, 
Schwarcz Jolán, Sterk Paula, Stern Regina, Strasser 
Margit, Salzmann Ilona, Ramek Gizella Bécs, Tolnay 
Ilona, Vizely Róza, Waitzenkorn Irén, Weinberger 
Inna, Weisz Jenny.

A ba- 
tudósitónk

GYASZROVAT.
Pintér József, a Berkes banda hires czigácy-czim- 

balmosa ma Budapesten meghalt. Az elhunyt zenész 
az 1885-iki kiállításon lett híressé, a mikor játéka 
Rudolf trónörökösnek és Vilmos német császárnak, a 
ki még akkor trónörökös volt, annyira megtetszett, 
hogy meghívták a budai váriakba, a hol a czimbal- 
mos órákhosszáig gyönyörködtette őket játékával, a 
mikor is a német császár egy gyémánt melltüvel 
ajándékozta meg. Pintér több Ízben Londonban járt, 
mert a walesi herczeg s az angol lourak nagyon sze­
rették, épugy mint a mi mágnásaink. A zenész halá­
lát tüdőgyuladás okozta.

Sir Gerald Portal, az ugandai brit biztos, 
Londonból táviratozzák, meghalt.

mint

nyilatkozat.

Külföldi utamból ma érkezvén haza, arról értesülök, bogy 
folyó bó 17-ikén s a következő napokon «lí0.000 forintos 
csalás» czimü közlemény jelent meg a lapokban, tnelyLen 
személyemmel egy csalási rémhistoiia hozatott összefüggésbe. 
Kijelentem, hogy a közlemény a mennyiben személyemre 
vonatkozik, merő hazugság. Azon lap ellen, a mely a csalás 
elkovetőjeként engem nevezett meg. a sajtópert a budapesti 
törvényszéknél már megindítottam.

Tisztelettel
Jakabffy Tódor.

MULATSÁGOK.
_ A Hunnia-bál. mely a jövő hó 7-én lesz a

vigadóban, igen fényesnek ígérkezik. A meghívókat 
most küldték szét s ha valaki tévedésből nem kapott, 
forduljon a bál (nagy dióía-utcza 17. szám a.) iro­
dájához.

Pénzintézeti tisztviselők bálja.
Uj bál, mely iránt nagy érdeklődés nyilvánult he­

tek óta a fővárosban s a melyhez olyan nagy vára­
kozásokat kötöttek, hogy sokan azt hitték, a hajdan 
híres nagy bálokat is felül fogja múlni ez az újdonatúj 
farsangi ezég, a pénzintézeti tisztviselők bálja. Ez az 
uj bál ma zajlott le a vigadó termeiben s ha a (ál­
ságos várakozások nSm is teljesültek, a bál sikere 
tagadhatatlan. A mai bálon ép úgy, mint az eddigie-

Idó szerű. Itt az ideje, hogy az 
arezbőr ápolására ajánlott szerek 
használtassanak. A Créme Simon, 
Púder de Riz és a Simon-szappan 
használata által teljesen megóv­

juk a kezek és arcz bőrét a zord idő vi­
szontagságától. Óvakodjunk azonban 
az utánzatoktól, mindig a Simon 13 rue 
Grange Bateliére Paris aláírást kérve. 
Kapható minden gyógyszertárban, 
illatszerésznél, fodrásznál stb. 17277

táviratok.
Zágráb, jan. 25. (Tartománygyülés.) A büntető 

perrendtartás néhány szakaszának megváltom«, 
sára vonatkozó törvényjavaslatot vita nélkül elfogad­
ják. Azután a gyógyszerészeire vonatkozó törvény- 
javaslatot általánosságban elfogadják és a részletes 
tárgyalásban a 3. § ig el.ntézik. Kumiesies a miatt 
interpellál, hogy az itélmérési jogot a bródi kerület­
ben igazságtalanul alkalmazzák.

Béos, jan. 25. Károly Lajos főherczeg ma délután 
meglátogatta a tizedik kerületben a melegedő szobát, 
hol háromnegyed óráig időzött és igen elismerőleg 
nyilatkozott a melegedő szobák berendezése féld.

Laxenburg, jan. 25. Az itteni polgármester és a 
két városi tanácsos beadta lemondását, mert a mai 
községi választásoknál a tiltakozó párt győzött.

Prága, jan. 25. A tartománygyűlés elvetette 
az összes szavazatokkal az ifjucsehek és ó-csehek 
szavazatai ellenében Podlipny indítványát, hogy a 
Prágára és környékére elrendelt kivételes intézke­
dések megszüntetésére vonatkozó határozati javas- 
latút bizottsághoz utasítsák.

Brtinn. jan. 25. A tartománygyülés mai ülésén 
Zacsek indítványt nyújtott be az iránt hogy Brünn- 
ben cseh nyelvű egyetemet állítsanak fel.

Berlin, jan. 25. A /cépviselöháe mai ülésén 
Heydebrand (konzervatív) indokolta az újabb kereske­
delmi szerződések kötésére vonatkozó interpelláczióját. 
Kifejti, hogy nem marad más bátra, mint vagy meg­
akadályozni a belföldi piac?, elárasztását, vagy pe­
dig az értékviszonyokban hoznia létre a kiegyenlí­
tést. A valuta ingadozásait ki kell egyenlíteni. 
Báró Berlepsch kereskedelmi miniszter kijelenti, 
hogy a kormánv nincs abban a helyzetben, hogy 
az ' orosz kereskedelmi szerződést most szóvá 
tehetné a képviselőházban. A kormány csak 
abban az esetben fog hozzájárulni a keres­
kedelmi szerződésekhez, ha azok Poroszország 
és a birodalom lényeges érdekeinek megfelel­
nek. De nincs abban a helyzetben, hogy 
hozzájárulását oly feltételtől tegye függővé, a mely- 
nek teljesítését lehetetlennek tartja. Egyetlen egy 
állam sem fog beleegyezni abba. hogy valuta sza­
badságát nemzetközi szerződésekkel megkösse. At 
értek törvényes megállapítása valamely országban 
pillanatnyilag nem teljes értékű valutával is meg- 
nyugt atólag hathat ugyan, azonban tartós­
ságra nem lehet kilátása, mert a törvényho­
zásnak a közgazdasági viszonyok szerint auto­
nom utón kell döntenie a valuta felett.
Oly fokozatos skála, melynélfogva a vámok a 
valuta állásától függővé volnának téve, kivihetet­
len volna és Németországra, különösen pedig a 
mezőgazdaságra nézve a legkárosabb következmé­
nyekkel járna. A kormány tőle telhetőleg oda 
kíván hatni, hogv a tervezett valuta-ankét necsak 
akadémikus fejtegetésekből álljon, hanem gyakor­
lati eredményeket mutasson fel. Az ipart
és kereskedelmi köröknek nagyon érdekük­
ben áll, hogy a valuta - ankét megtalálja
azt az utat, hogy az ezüst árcsökkené­
sének és az ezüstárak folytonos ingadozásának 
gátat vessen. A kereskedelmi és ipari kórók ama 
nehézségek megszüntetését is kívánják, melyek az 
ezüst értékkel bíró országokba exportáló iparágaira 
nézve az ezüstárak ingadozása folytán állanak elő. 
Azután a bányászatra is tekintettel kell lennünk.
E szerint mindenki sürgősen kívánja, hogy az ezud 
árának csökkenése ellen eszközöket találjunk. (Tetsző 
a baloldalon). A vita további folyamán báró 
Erffa (konzervatív) azt mondja, hogy a mi­
niszter kijelentései a mezőgazdaságot nem nyug­
tatják meg. Gróf Bal lest re/,t (czentrum) az orosz 
kereskedelmi szerződés mellett foglal állást. Dr, 
Friedberg (nemzeti szab.) a mellett van, hogy a 
valuta nemzetközileg szabályoztassék. A vitát hó­
nap délelőtt 11 órakor folytatják. Dr. Arendt in­
dítványozza, hogy az ülést Bismarck megérkezése 
következtében későbben kezdjék meg. Ezt az in­
dítványt azonban nem fogadták el.

Berlin, jan. 25. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén a rcszletfizetéses üzletekről szóló törvényjavas­
latot tárgyalta. Valamennyi szónok pártolta a 
törvényjavaslatot és habár elismerték a részletfize­
téses ügyletek szükségét, ellene nyilatkoztak unnak, 
hogy a törvényjavaslat a bizottsághoz utasittasse 
és a plenumban való második olvasást kívántát 
A ház ez értelemben határozott. A védjegyek u - 
talmáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál A"* 
herding államtitkár megczáfolta azt az állítás 
hogy a bírák nem jártasak a szabadalmai 
minták védekezésére vonatkozó kérdésekben 
kijelentette, hogy a bírák e kérdésekben is teljesei 
megfelelnek minden igényeknek. A törvényjavasla­
tot a bizottsághoz utasították. A legközelebbi ue* 
holnap lesz. .

Berlin, jan. 25. A «Militärisch PolitischeUtfj 
respondenz» jelentése szerint a birodalmi gyn- 
körében tervben van uj dohányadójavaslat kid 
gozása, mely lényegében a dohányra most 
álló adónak és vámtételnek felemelésére 
koznék.

Róma, jan. 25. Mint a Stefánia-űgynő 
Párisból jelenti, Casimir Verier miniszterelnök a 
adatta Ressrnann olasz nagy követnek a -L-U 
frankot, melyet Francziaország az aigues nl0r^_ 
eseményeknél kárt szenvedett olaszoknak karp 
lásul engedélyezett.

Flórencz. jan. 25. (Az Egyetértés 
«Pol. Corr.> Ca/rarában és Masadban a

órán ki­
tol, 6 » 

előkészítve-

ti
részvény-társaság (Kolozsvár)

5>©s zálogleveleinek

február 1-én esedékes szelvényeit, mai naptól fogva
minden levonás nélkül váltjuk be. 18165

A „MERCUR" kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete
(POLITZER S.)

Budapesten Borottya-utcza 12. szám.

fenn*
szorít-

távirata.)
munká­

sok ismét munkába álltak. A vizsgálat í 
derült, hogy a zavargókat úgy bujtották 
forrongás már hosszabb idő óta volt 
A Massábau letartóztatott Luigi Mol inan ' 
lőtől néhány levelet koboztak el s ezekből 
hogy a franczia anarkhistákkal összekötteti 
állt s némileg a Vaillant merényletében is 
része. A massai püspök pásztorlevelet n 
lakossághoz, s abban a népet nyugalomra 
felszólítja, hogy álljanak be ismét a munkába

Pavia, jan. 25. Tekintettel a r:izigs- 
m elyeket az egyetemi hallgatók a rendktvu i

volt 
itezett * 

inti •

zavargások**«



EGYETERTES, PÉNTEK, JANUÁR 26.
t„„aHqsa következtében idéztek elő, 

batáridő ,^fr07rta.' hogv az egyetemet újabb
\rektor elhata^ez'éséig "bezárja és az előadásokat 

«delete*5 mC?Kna . «;iintea. ^ ^nia rendelet következtében,
itteni egyetemen a beiratkozásokat bizo-

megszoritja, a diákok ma tün-

ttqsf'sipoly

I mely aZ '
jío5 koöégiu®®'1" r elrendelte az egyetem
teleseket rendeztek, a

j^.jrasat. ^ ^ kcpviselöház ülése. Graux
Paris- Ja"' 'ia szénbánvák termelése tárgyá-__^»Uál a irantziajnterp 1̂

ban- JoW
ard kőzmunkaminisztcr

szén L ’ *" *"
azt válaszolja, 

korlátozása

Belgrád, jan. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A radikális többség részéről a szkup- 
stina tegnapi zajos ülésén a Sim/cs-miniszterium- 
mal szemben kifejezett bizalmatlansága semmit 
sem fog azon a viszonyon változtatni, a mely a 
kabinet és az egyes pártok közt fönnáll, s a me­
lyet Simics a programmjában kifejtett. A minisz­
térium tekintettel lesz a radikálisokra, s oda fog 
törekedni, hogy elkerülje az egyoldalú pártpoliti­
kát, s minden pártot megnyerjen arra, hogy tisz­
tán az állami érdekeket szem előtt tartó működé­
sében segélyére legyen. A nép hangulata nyugodt, 
s még az az izgalom sem volt tapasztalható, a 

ßegki*i^in'". na£ erre nezve csak tarifakedvez- I me]v máskor a kormány változáskor észrevehető volt.
- A '• -L —í“"t4ao *" 1 Belgrád, jan.'25. (Az Egyetértés táv-

iratata.) Néhány lapnak az a hire, hogy az 
ország belsejében a lakosság forrong, min­
den alapot nélkülöz, s indokolatlan a za­
vargásoktól való félelem. A beérkezett hiva­
talos jelentések szerint az egész országban 
nyugalom és rend van.

Belgrád, jan. 25. (Az Egyetértés kikül­
dött tudósítójának távirata.) A királyi pa­
lota előtt az egyetemi ifjúság a radikális 
párt vezetőinek biztatására nagy tüntetést 
rendezett Délután öt óra körül mintegy 
kétszáz egyetemi hallgató a király lakosz­
tálya elé vonult s miután a városban az a 
hir volt elterjedve, hogy Natália megjön, 
sok száz kiváncsi ember lepte el az egész 
utczát Az ifjúság torokszakadtából ordí­
totta : „Éljen a nép!“ „ Éljen az alkotmány !“ 
Az aikotmáuytörvény

wiföldi szén behozatalának 
bog? 3 ,tLx mryan, de nem nyomható el teije- 

fkormanvnak erre nezve csak tarifakedvez- 
sen. vizi utak megjavítása all rendelkezésre.

(^hornok hadügyminiszter kijelenti, hogy 6 
freier tané „ re5SZ01.tjában kizárólag franczia
^'^(szerezzenek be. Yelletan képviselő

a vasúti igazgatóságok
egfelelö tarifákat léptessenek

napi- 
kormány has-

- , hoäV a vasuu Franczia-
sm oda* J teinet megfelelő tarifákat léptessenek 
^3g eLriard közmunkaminiszter és Casimir Pe- 
^‘intaterelnök ellenzik e napirendet követelő 

min ... rrre a kepviselóház az indítványozott 
:or®3Ja ml a vázát tál 208 ellenében elvetette.

szavazattal 8 Uenében a kormánv által

holnap este visszatérhessen Friedrichsruheba. Hírlik, 
hogy Caprivi és Bismarck az utóbbinak Berlinben 
való tartózkodása alkalmával szintén értekezni fognak 
egymással.

KÖZGAZDASÁG.

- •ti qcvT szavazattal o
'fin „apirendet fogadtak el. mely szerint a 
Hely656* za fog törekedni, hogy a közlekedési 

a „állítási dijakra nézve kedvezmény 
53 vt.Míön ki- A képviselőház azután v 
tet azt a törvenyjavasla ot, mely a

tengerészet

szenátus elnöke

jjeüüi fennállását Egyiptomban to
ve[v\, évre meghosszabbítja. Locroy interpella 
Snak tárgyáét a tengerészet tárgyában, 

tóidre tűzték ki.
Fért* jan- *>■ C a11 »el-Ucour.

szck o -.iló bejedét az akadémiában. 
f..rfében dicsőítette elődjenek. Renannak emlékét.

végeQ kifejtette, hogy Renan túl nagy fontos- 
a°Z( tuli -„ütött annak, a mit a németektől tanult, 
"paris an- szudánt kormányzó távirati

- tése szerint Bonnier ezredes, mikor a Habako- 
!e‘eC ^omásozu niggerflottila válságos helyzetéről 

' Timbukiuba ment. a hova január 10-en 
„ „ me? A tuarekek ugvanis deczemtrr 

í-an elpusztítottak a flott illa egy részé:, 
hozzáteszi, hogy újabb

Dán aü 
eftfíü.t.

A Figaro és a Journal 
k ma. hogv a francziák

A kor-
Danno ni«..»—..........- ------- bonyodalomtól
ki keli tartani.

páris. ja :. 25.
íj Ihbats jelen It; te
^vonultak Timbukiubu. A tengerészeti es a 
gyarmatügyi minisztériumban t-rről meg
miisem tudnak.

Paris, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
j a tefcgerészetí miniszternek az -tr.arkhis- 

üi áen kiadott rendeleté kóv - keztéb n Toulon- 
Dsamaregv anarkhistának ismert tengerészet; 
gumiéit élt öcs.: toltak. (N. Fr Pr.)
Brüsszel, jan. 25. A belgák veresége

jós kalasztrohi jellegével
közember

nvzv.
nirE

kik
zün-

a Cozgóu va.osag
jy. 4 tiszt. 16 altiszt és 250 
életét vesztette.

Brüsszel, jan. g.">. A szabad egyetem rektora 
ej benvoította lemondását.
Kopenhágn an. 25 Itteni udvari körökben 

jií beszélik, heev Xenia orosz nagvherczeenöt el­
őzte Mihaj ovi-'s Sándor nagyherczeg.
Konstantinápoly ja: 2-> Az utasodra 

,i<uion utaznak Európába, a vesztes'ina 
tették

Csküb, an. 25. A legutóbbi napokban 
két .ira.’.u:a búrra a Maczedóniában levő 
tcsevoi és porevsinaki kerületben uagv 
pusztításokat tett. Krusa faluban tubb em­
bert meggyilkoltak. Vbb szerb leányt el­
raboltak s a begyek közé hurczoltaa, azon­
kívül házi állatokat nagyobb töm gbeu el­
hajtottak. A több ízben előfoidúlt beron- 
tás következtében majd az összes lakosse g 
elhagyta a falut.

Barczelloáia. jan. 25. Mikor a pol­
gári kormányzó ma elment hazulról, egy 
kőmives revolverrel rálütt és megsebesítette 
a fején. A merénylő anarkhistának vallja
magát.

egy példányát póz­
nán a magasba emelték s azután eléget­
ték. Néhány perez múlva azonban egy 
csapat lovasrendőr jelent meg a helyszínen 
s a népet ellenszegülés nélkül szétoszlatták.

Belgrád. jan. 25. Hir szerint a még 
itt tartózkodó parasztképviselők Michaelo- 
rics alezredes, városi prefektustól tegnap 
este azt az utasítást kapták, hogy a vá­
rost huszonnégy óra alatt hagyják el. A 
képviselők nagy része ennek folytán ina 
reggel innen elutazott.

Belgrád, jan. 25. (Az Egyetértés kikül­
dött tudósítójának távirata). Legbiztosabb 
forrásból jelezhető, hogy Natália holnap 
vagy holnapután ide érkezik.

Belgrád. jan. 25. (Az Egyetértés kikül­
dött tudósítójának távirata.) Fasics péter- 
vari szerb követ ma leköszönt állásáról.

Paris, jan 25. Ama hir ellenében, bogy Sándor 
szt-rb király anvját Belgrádba várják, jól értesült 
helyről kijelentik, hogy Natália e hó vegén Biur- 
rit ba megy.

A szerbiai válság.
Belgrad, jan. 25. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A hivatalos lap ma 
közzéteszi a szkupstina berekesztését el­
rendelő királyi ukázt, melyet a miniszter­
elnök tegnap a s. kupstiuában nem olvas­
hatott fel. Az ukáz igy hangzik :

<Mi 1. Sándor stb. Miniszterelnökünk előterjesz­
tésére és az alkotmány 54. czikkének második be­
kezdése alapján felhatalmazzuk őt. hogy ez ukáz fel­
olvasása által nevünkben kijelentse, hogy a szkupstina 
rendes ülésszaka be van rekesztvn.. Következnek 
82 aláírás:k. Hallomás szerint a i d alá helyezett 
BÚaiszterek amnesztálasa közvetlen küszöbön van.
Az amnesztálást elrendelő okiratot állítólag mar 
ma aláírtak es szombaton hirdetik ki. Ennek da­
czára az államtűrvenySzék ma is rendesen meg­
tolta tárg-.alasát. Valamennyi vádlott megj lent a 
törvényszék előtt és a termet előkelő közönség 
töltötte meg, mert már inára várták az álla in tör­
vényszék feloszlatásai. Bogicsevics hadügyminiszter 
védője Markovics ügwéd bevégezte védőbeszédét.
A legközelebbi tárgyalás szombaton lesz. (N. Fr. Fr.)

Belgrád, jan. 25. A szélső radikális <Dnevni 
Lst» egy ezekében fejtegeti a helyzetet, melyet, 
u87®oond, kizárólag NI lan király váratlan és tör­
vényellenes megérkezése teremtett. Milán, mondja 
továbbá vétett adott becsületszava s a szente­
sített törvény ellen az által, hogy Szerbiába jött. 
Szerbiában ezekutan senki sem bízhat az adott 
vző és a szentesített törvényekbe vetett hitében. 
^ o mellett, hogv a törvény lábbal tiportatott, 
8z alkotmányon is nagy sérelem esett. Még ab- 
k®ri az esetben, ha a helyzet valóban oly ko- 
nK,1T lett volna, mint azt a szabadság és a 
h^a ellenségei ecseteltek, akkor sem szabadott 
volna neki igy eljárni. Vajon a törvénytelen állapoto­
st törvényszegéssel ked orvosolni ? És ki követi
el mindezt V A tírálv atyja, kit amúgy is folyton
felelőssé teszik a jelenlegi állapotokért. A volt fél- 
^atalos, a radikális * Odjek» reméli, hogy a radv 
tóisok

I Odjek-’
az alkotmány és törvényesség védelmi har- 

wrinte'■•úban dübb-Htóbb győzni fognak, mert 
"im ol? erő a világon mely a radikálisokat mg
Sietné.

Bismarck kerczeg Berlinben.
jBerlin. jan. 2o. (Az Egyetértés tudósítójának 

ávirata.) Bismarck h erez eg holnap délben eoy 
arakor érkezik Berlinbe. A keleti pályaudvarban 
nagy, díszes fogadás várja. Disz század is vonul ki.
Az eddigi megállapodás szerint Henrik kerczeg 
maoa is kimegy a pédyaut v irha, hogy a hiiataios 
kötök élén üdvözölje. Ma azt is beszélték a város­
ban. hogv maga Vuniós császár megy eléje ; enöl 
nem tudnak biztosat. A katonai parancsnok azon- 
ban ott lesz.

Berlin közönsége nagy tüntetésre készül. A fo­
gadás I yike lesz a legfényesebbnek. Bismarck a 
a csősz ri palota egyik szárnyában fog megszállni- 
de ez a lakosztály nincs összeköttetésben a császár 
lukosztálvával, mert két udvar választja el. Bismarck 
különben sem időzik sokáig Berlinben, mert meg 
h,_ nap este 7 arakor haza utazd Friedrichsruhebe.

Az nem áll. mintha Caprin és Marschall csak 
akkor tudták volna meg a császár kibékülést szán­
dékát, mikor Mól ke szárnysegédet mar elküldte 
Fri drichsruhebe. Mind a kettőt idejekorán értesí­
tette a császár szándékáról. Hanem gróf Moltke 
küldetése egyenesen a es. szar önszántából történt.
Az a bor, melyet Vilmos császár Bismarcknak 
küldött, Steinbcrger-kabinet, 1842-iki termés, a 
legjobb borfajta, mely a császári pinezében van.

Waldersee Friedrichsruheben nem Bismarckot 
látogatta meg. hanem egy Voigt nevű földesurat, 
a kinél vadászat volt.

A kibékülés nagy eseménye sok zavaros híresz­
telést is vetett föiszinre. Így gróf Bismarck Her­
édnek a rendi ünnepre való meghívásáról is 
sok téves adat kering úgy a közönségben, mint a 
lapokban. Bismarck Herbertet az általános sza­
bályzat értelmében, mint volt minisztert meg 
kellett hívni az ünnepre. Itt a császárné, gróf 
Eulenburg és Miquel miniszterek feltűnően barát­
ságosan beszélgettek vele.

A császár azonban nem szólította meg 
kamarás a főudvarmester rendeletére bevezette 
ugyan abba a körbe, a melyben a császár a 
ceíclet tartotta. Bismarck Herbert gróf joggal hi­
hette, hogy ez azért történt, mert a császár 
szelni akar vele. Hanem a császár nem 
azt a látszatot kelteni, mintha magára oktrojál- 
tatta volna a kibékülést Bismarck Herbertnek 
megszólítása által. Erről beszélt is a császár 
hétfőn Marschallal, mikor ez a rendes elő­
terjesztést megtette s az előterjesztés alatt 
határozta el a császár. hogy Moltke grófot 
Friedrichsruhba küldi. Moltke visszahozta a her- 
cze„ levelét, melyben köszönetét fejezte ki a 
császár részvevő soraiért és küldeményéért s meg­
írta, hogy a palaczk bort a császár születése nap­
ján fogja egészségére meginni; egyúttal kifejezte 
reményét, hogy a kővetkező héten személyesen 
fogja köszönetét nyilváníthatni.

Bismarck a pályaudvarról a Brandenburger 
Thor-on és az Unter den Linden-en keresztül megy 
a királyi palotába. Kocsiját a testőrvértesek egy 
százada" fogja kísérni. Mindjárt a palotába érke­
zese után E a legszűkebb családi Körben reggeli 
lesz Azt hiszik, hogv a szász király a herczeget 
a reggeli után a gurda-dzsidásoknál fogja üdvö­

zölni. . , . , ,
Béri n jan. 25. Bismarck herczeg ma arra kérte

a -ásíáit, hogy tekintettel egészségi állapotára, már

Győr, jan. 25. A gyári vízvezetéki részvény- 
társasig ma tartotta évi rendes kö gyűlését, melyen 
az osztalékot részvényenkint hat forintban állapítot­
ták meg.

Fiume, jan. 25. Az «Adria» tengerhajózási részvény­
társaság hajóiról ma a közetkező hírek érkeztek : 
Szerdán délután «Báró Kemény» Triestbő! Molfettába, 
«Jókai» Nápolyból Genuába, «Tisza. Cataniából Bariba, 
csütörtök délelőtt «Nagy Lajos» Triestből Brazíliába, 
csü ortök délután «Szápáry» Triestből Fiúméba in­
dult ; szerdán délelőtt «Petőfi» Savonába, csütörtökön 
délelőtt «Zrínyi» Fiúméba, «Árpád» Cataniába, «Adria» 
Marseillebe és csütörtökön délután «Andrássy» Anco- 
nába érkezett.

Róma, jan. 25. A lapok jelentése szerint Franczia- 
orszag és Olaszország közt tárgyalások folynak az 
iráni, hogy az olasz váltópénzre vonatkozólag Páris- 
ban kötött egyezmény ratifikálását február 28 ikára 
halasiszak. A «Riforma» koholmánynak nyilvánítja 
azt a hirt, hogy a kormánynak szándékában volna a 
kényszeráríolyamot újra életbe léptetni.

Trieszt, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Kalifornia nevű, 2212 regisztertonna hord- 
képességü incol gőzös teljes gyümölcs- és borrako- 
mányuyal Fiúméban megérkezett. A két legutóbbi 
fiumei déli gyümölcsvásár eredménye kielégítő 
volt, mert az összes mennyiség jó árakon gyorsan 
elkelt. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 25. A német piaczokra hozott idegen 
tojástermékek között a magyar-osztrák és orosz áruk 
foglalják el az első helyeket. A kedvezményes vám 
Magyarországból a tojásexportot nagyon forszí­
rozza. Magyarországból és Ausztriából a lefolyt évben 
mintegy 385.000 mmázsa tojás érkezett -iémetor- 
szágba." Oroszországból 228.0U0 mmázsa. Az összes 
bevitel min’egy 605.000 mmazsa és igy a ^niag^-Ar 
és osztrák áruk, az összesben több mint 50 V kai 
particzipáltak.

Párle, jan. 25. A vámbizottság mai ülésén a 
gabonavámot tárgyalta. Határozathozatal előtt még 
a miniszterek fognak nyilatkozni. A bizottság többsége, 
úgy látszik, a 8 frankos vámtételt pártolja.

Pétervár, jan. 25. A birodalmi bank a mai nap­
tó! kezdve 25.000 rubelig terjedő lombard kölcsönök 
után 5 százalék. 25.000 runelt meghaladó összegek 
után 5'/, szá; alék, vallók állal biztosított spccziális 
számiara felvett kölcsönök után 51/2 százalék és ka­
matozó papírok által biztosított kölcsönök után 5 szá­
zalék kamatot szed.

Washington, jan. 25. A képviselőház külön bizott­
sága a tarifalörvenvjavaslatboz módositványt fogadott 
el, mely a Mac Kinley-fele törvény kölcsönösségi zára­
dékát megszünteti. A képviselőház nagy többséggel el­
vetette a vastaiáfához beadott indítványokat. > asércz 
vámmentes marad.

Paris, jan. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3° 0-os fran­
czia járadék 97.02, spanyol exterieur 62.15, olasz 
járadék 74.05, tőrök consol 23.02, magyar arany- 
járadék 94.81. Ottoman bank 600.93. Rio Tinto 
358.13.

New-York. jan. 25. (Az Egyetértés tudósitó- 
k kabelsürgőnye.) Busa tegnap csendesen

egy régi hiányt pótolnak. Horti (Hirt) Pál tanár be­
mutatott a müipari mintalapok tervezett kiadása 
alkalmából különféle- sokszorosítási eljárás utjáu ké­
szült, idő és pillanatfelvételü architektorikus táj és 
genre-képekel s egyúttal bejelenti, hogy legközelebb 
fénynyomatokat és a müipari tervezetekre vonatkozó 
részletrajzokat is fog bemutatni. Elnök felhívja a 
szakosztályt ara, hogy az egyesületi diszéremre vo­
natkozó ajánlási jogával éljen s a jövő ülésen oly 
jeles iparosokat hozzon javaslatba, kik érdemesek a 
diszérenimel való kitüntetésre.

ak nagy pénzerők közbelépése 
áradéknak további ha-

erősebb árcsökkenést c 
akadályozza meg. A 3 % os 
nyatlását látják előre. Olasz járadék iránya kedvezőt- 
len. de az árfolyamot Berlinbe! tartják. Török értekek 
lanyhák. A zárlat 3%-os franczia és az olasz jára­
dékra nézve szilárdabb.

** Győr város kereskedelmi viszonyai 
A győri Lloyd-társulat tegnap tartotta évi rend»s
közgyűlését, melyben a társulat titkára kimeritő j< 
leütést tett a város múlt évi kereskedelmi és mező­

be'’

az elő-

jair
emelkedő irányzat mellett s/8 centtel magasabban
záródott. Tengeriben szilárd volt az irányzat és 
- 4 cent emelkedéssel záródott. A mai megnyitás­
nál busa V« cent eséssel, tengeri változatlanul 
indult.

Chicago, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
kabelsürgőnye.) Busa tegnap csendesen emelkedő 
irányzat után »/« centtel magasabban záródott. 
Tengeri szilárd irányzat melleit 6/g cent emelke­
déssel záródott. A mai megnyitásnál busa 1jt 
eséssel, tengeri 1/e cent emelkedéssel indult.

cent

VEGYES KÖZLEMÉNYEK«
• Az érsekujvár-njszőnyl vasútvonal közigazga­

tási bejárása — mint komáromi levelezőnk telegra- 
fálja - ma délután fejeztetett be. Az uj vasút Uj- 
Szőnyből Érsekújváron át Surányba fog vezetni. A 
vasútvonal közigazgatási bejárása e hó 22 én vette 
kezdetét Érsekújváron s Komáromban fejeztetett be. 
A közigazgatási bejárásnál a kormány részéről dr. 
puky József és Heim Sándor miniszteri tanácsosok, 
Komárom vármegye részéről Ghyczy Denes alispán, 
Feszty Béla főszolgabíró és Szombathelyi Győző kir. 
tanácsos, Komárom sz. kir. város részéről Tátray 
József polgármester és Domány János főjegyző és 
Buzogánv Gyula mérnök, a közös hadügyminisztérium 
részéről Klellh kapitány, a komáromi várparancsnok­
ság részéről Zaipsch ezredes, a Vág balparti ármen- 
tesitő társulat részéről Mezey főmérnök, a vasúti igaz­
gatóságok részéről Kovács üzletvezető, Szemler Mór 
és Novák felügyelők, Bachl osztálymérnök, Stcingast- 
ner főellenőr, Weber főmérnök, az állami építészeti 
hivatal részéről Aigner Ferencz főmérnök, valamint 
Száz Géza és Wirthl József főmérnökök vettek részt.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Kongresszusok a kiállítás alatt. Hogy a

kiállítás iránt való érdeklődés annak idején minél 
szélesebb körökben felköltessék, a kereskedelemügyi 
miniszter felhívást intézett a hazai nevezetesebb 
országos egyesületekhez a kiállítás folyama alaU 
Budapesten tartandó nemzetközi vagy országos 
kongresszusok, közgyűlések és társas összejövete­
lek előkészítése tárgyában. E felhívás örvendetes 
visszhangot keltett és eddig is a következő össze­
jövetelek rendezésére nézve indullak meg 
munkálatok :

Az országos közegészségi egyesület, összejövetel 
rendezésére hajlandó és erre nézve az intézkedéseket 
megteszi ; a budapesti királyi orvosegyesület szintén 
az Qsztrák-magvar ozukoriparosok egylete az 1890 ik 
évi összejövetel Budapesten való megtartását elhatározta, 
az első magyar biztositó társaság indítványozni fogja, 
hogy az oszlrák-magyar biztositó társaságok igazgatóinak 
ülése és az «Internationale Valoren-Verband» közgyű­
lése 1896-ban Budapesten tartassák ; a magyar föld­
tani társulat választmánya hajlandó nagyobbszabásu. 
de nem nemzetközi ülést tartani ; a magyar szent 
korona országainak vörös kereszt-egylete 1896-ban 
országos közgyűlést tart és azt megfelelő ünnepélyek­
kel szándékozik egybekötni ; az országos régészeti 
és embertani társulat országos régészeti kongresszust 
kíván tartani, melv alkalommal a honfoglalás korát 
megelőző kor régészeti emlékeiből kiállítást is óhajt 
rendezni ; az erdélvrészi magyar közművelődési egye­
sület a kongresszusra nézve a testvér-egyesületekkel 
szemben a szükséges lépéseket megtenni kész; az osztrák 
magvar bányászati és kohászati egyesület elhatározta 
hogy évi rendes közgyűlést tart, melyhez a külföld 
összes szakemberei is meghivatnak ; az országos ma­
gyar malomegyesiilet, országos magyar molnár- 
kongresszus és azzal kapcsolatban még alkalmasnak 
látszó mozgalmaknak rend'-zését magára vállalta; az 
országos magyar szinészegyesület és nyugdíjintézet 
1. nemzetközi színész-kongresszust, 2. orsz. értekez­
letet, 3. rendkívüli színész-közgyűlést vett tervbe 
magyar kereskedelmi csarnok, kereskedelmi kon 
gresszus egy be hi vásáriak eszméjét kezdeményezte
a budapesti nagykereskedők és nagyiparosok tár^ 
sulata a szakkörök összgyülésezése iránt az illető 
szak társulatokkal megteszi a szükséges intézkedéseket, 
a kunsthistorischer Congress in Nürnberg intéz­
kedett, hogy a nemzetközi kongresszus 1896 ban 
Budapesten tartassék. A kereskedő ifjak társulata 
kereskedő ifjúsága orsz. kongresszust rendez ; az orsz. 
erdészeti egyesület nagyobb szabású orsz. erdészeti 
gyűlés megtartását kezdeményezte ; a Szent Istvan- 
tai salat szintén orsz. gyűlést tervez, a magyar orvo­
sok és természet vizsgálók vándorgyűlésének állandó 
központi választmánya javasolni fogja, hogy az 1896. 
évi vándorgyűlés Budapesten tartassék. a Liszt Fe- 
rencz-társaság országos zenész-kongresszust óhajt 
tartani ; a magyar országos tűzoltó szövetség dísz­
közgyűlés tartására vonatkozó előkészületek megt té­
lévé"! a központi választmányt megbízta ; a magyarországi 
Kárpát-egyesület választmánya orsz. kongresszust kí­
ván tartani 1896-ban, a melyre a küliöldi összes 
hasor.itányu egyesületek is meghívandók ; a «Buda­
pesti polgári Zó'i’ész-egyesület» 14 napig tartó orszá­
gos lövészetet rendez, nagy ünnepélyességekkel egybe­
kapcsolva : az országos iparegyesület elhatározta, hogy 
országos ipar testületi értekezletet és országos gyár 
ipari kongresszust tart ; a magyar athletikai klub 
országos athleta-szövetség megalakulása czéljából nagy 
gvülést hiv egybe és nemzetközi viadalt tervez ; 
a" magvar tisztviselők országos egyesülete diszköz- 
qyülést vagy kongresszust rendez ; a kir. magy. 
természettudományi társulat vándorgyűlést log 
tartani ; a magyar protestáns irodalmi társaság 
ünnepélyes közgyűlést fog tartani; a magyar
jogászegylet foglalkozik azon kérdéssel, hogy 
minő kongresszus összehívása szükséges a jogi 
szakban ; a Petőfi-társaság irodalmi kongresszusok 
rendezését lehetségesnek, sőt szükségesnek talalja ; 
a magyarországi gyógyszerész-e^jM szintén országos 
gvülést tervez; a magyar iparművészeti társulat or­
szágos iparművészeti kongresszus eszméjével loglaikozik: 
a pesti katholikws kör disz-közgyülest tervez 
«Otthon» Írók és hírlapírók köre 
kongresszus eszméjével-foglalkozik ; 
nők- és epitészegylet országos műszaki kongresszus 
létesítését tervezi! Nagyszabásúnak Ígérkeznek a tan­
ügyi kongresszusok, a mennyiben eddig elemi, 
polgári, kepezdei. középiskolai, rajz-, zene torna-, 
ipar- s kereskedelmi iskolai tanárok által rendezendő 
szak-kongresszusok vannak tervbe véve s meg lett 
pendítve egy egyetemes hazai tanügyi kongresszus 
eszmeje is.

gazdasági viszonyairól. A jelenleg hangsúlyozza. ouy 
az 1892 ik évi rossz termés következtében a keresKe-
delem és ipar a múlt évben egyaránt pangott. A mi 
niszterium közgazdaság tudósítói elég helytelent az 
1893 iki term s kilátásait is rosznak mondották, a 
minek az lett a következménye, hogy a terme­
lők tulcsigázott követelésekkel állottak elő, a 
miért a kötésekben való forgalom nein tudót 
élénkségre vergődni. Ezek a helytelen és szuic- 
nvatatlan tudósítások — mondja a jejeiites, 
úgy a kereskedőknek, mind a termelőknek milliókra

az
egy hirlapirói 
a magyar mér-

Két

be­
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IPAR ÜGYEK.
— As országos Iparegyesület építő- és zntt- 

Ipari szakosztálya Palóczy Antal elnöklete alatt 
mai napon tartott ülésen elnök ismertette a fo- es 
székváros építésügyi szabályzatát, mely minden szak­
emberre nézve nagy fontossággal bir, miután eddig 
me» nem volt szabályzat, mely a tervező építésznek 
zsinórmértékül szolgálhatott volna. A szabályzat 1894. 
január l étől kezdve bir érvénynyel; intézkedése nem 
egységes, hanem az övezetekre feloszlott főváros min­
den övezetére az építkezéseknél külön külön szabály­
zat szolgál irányadóul. Sok jó intézkedése mellett 
vannak fogvatékosságai is, melyek közül különösen 
két közérdekű dolgot kell kiemelni és pedig, hogy a 
szabályzat csak bérházakról szól, de családi és mun- 
kásiakásokról nem ; továbbá, hogy az epitőtel- 
kek nagysága a város belsejében fekvő úgynevezett 
villab-rületen túlságosan nagyra vannak szabva. — 
Braun Arnold még azt is kifogásolja, hogy a sza­
bászatban nincs intézkedés arra nézve, miként kell 
védekezni a nedvesség ellen s miként akadályozzuk 
meg a csatornagázoknak lakásunkba való behatolását. 
— Mudrony Soma egyesületi igazgató a «Muipan 
mintalapok» kiadása ügyében tett intézkedéseket is­
mertetve, előadja, hogy a kereskedelmi miniszter úgy 
az iparosok, mint pedig az iskolák számára minta­
lapok kiadását határozta el. A tervezet kidolgo­
zására felkért bizottság abban állapodott meg, hogy 
az egy állandó folyóirat jellegével bírna, melyből 
havonta egy füzet jelennék meg tiz, eseti g hat lappal 
s felölelné a fa-, fém-, kő-, agyag- és üveg-, szövo- 
fonó-ipart a hímzéssel együtt ; minden füzet kulon- 
külön is mcg'Zerezhető lenne. A szerkesztőbizottság 
megfelelő szakférfiakból, az iparngyesület és a mérnök- 
és epitész-egylet egy-egy kiküldöttjéből lenne megala­
kítandó s azokat a költségeket, melyek a vállalat 
által meg nem térülnek, a kereskedelmi miniszter fe­
dezné. A szakosztály a kereskedelmi miniszternek ezt 
az elhatározását lelkes örömigJpgadt^ mart ezze-

kereskedelem es tőzsde.
** Vulkán gépgyár-részvénytársaság tartott ma 

itt rendkívüli közgyűlést, melyen csakis egy igazgató- 
sági tagot választoltak. Ez a társaság csak nehány 
héUel ezelőtt alakult a Gutjahr és Müller budapesti 
gépgyár és az Ottakringer Eisengiesserei und Maschi­
nenfabrik Reinhard Furnan et Co. összekotyvasztása 
által. A mint a vállalat tárgya dualisztikus, az alaku­
lásnál megválasztott igazgatóságnál is megtartottak a 
paritást, a mennyiben felerészben budapesti, felerész­
ben bécsi lakosokat választottak be. Ezt a paritást a 
mai pótválasztás megdönti, de csak látszólag, mert 
az igazgatóságnak Budapesten lakó tagjai is jobbára 
németek, a minthogy az a ezég is, mely ezt a vada­
któl létesítette, csakis a budapesti tőzsdejobberek <ö- 
zött van itthon, de különben egy bécsi ezég fiókja. 
Ez azonban nem volna baj, mert szívesen látunk külföl­
dieket is, ha nálunk iparvállalatokat létesítenek. Aggo­
dalmas ebben a gründolásban csak az, hogy a magyar 
kormány ennek a felemás vállalkozásnak 15 évre 
terjedő állami kedvezményt biztosított még a meg­
alakulás előtt, abból a czélból, hogy a szerszám­
gépeknek gvártását fogja meghonosítani, de attól kell 
tartani, hogy ez a vállalat azokat a szerszámgépeket, 
melyeket a magyar állam kedvezményez, az ottaknng1 
gyárában készíti és Budapesten csak mon­
tírozza. Mert különben mi szükség volna az ottakrmgi 
gyárra ? a kétlaki igazgatóságra ? Ezt a gyanút a 
mai rendkívüli közgyűlésen történt pótválasztás meg 
nem oszlatja el és reméljük, hogy a kereskedelmi 
kormány szigorúan ellenőrzi e vállalatot, nehogy az 
állami kedvezményekkel visszaélés történjék.

** A kolozsvári pénzintézetek Ügyében a Ma­
gyar általános hitelbankban értekezlet volt. A határo­
zatot, melyet ma hoztak, egyelőre titokban tartják és 
csak a kolozsvári intézeteket fogják értesíteni. E tit­
kolódzásból azt kell következtetni, hogy a kolozsvári 
pénzintézetek nem számíthatnak a budapesti piacz 
támogatására.

** A párisi tőzsde ma, mint nekünk Párisból táv- 
iratozzák, kedvezőtlen hangulatban nyílt meg. Minden 
téren baisse uralkodott. Később valamivel javult az 
irány. A 3 % -os járadék tartósan gyenge, mig a kon 
verziójáradék jól van tartva. Azt beszélik, hogy 3%-os 
járadékból najts . tételeket dobnak a piaczra és az

menő károkat okoztak. A mi az egyes czikkeket illeti 
búzában úgy minőségileg, mint mennyiségiig jo ter­
mes volt; ugyanez áll a rozsra is. Árpa, a _vá.ros_ fo 
kiviteli czikke, mennyiségre nézve nagyon különböző 
termést adott, tengeri jól fizetett. A helyi forgalmi kimu­
tatás szerint Győrbe szekereken 518.800, kis hajókon 
89.310, nagy hajókon 1.056.749 mmázsa gabona érkezett.
A liszt üzletet a jelentés egészben véve kedvezőnek 
nem mondja, a malmok teljes erővel dolgoztak. Gyapjúban 
volt üzlet, mert a birkitartás ezen a vidéken teljesen 
megszűnt. A szeszipar és kereskedelem jól indult, de 
a francziaországi vámtörvény a kivitelt érzékenyen 
sújtotta. A gyarmatáru-üzlet ben csak a kiskeresked - 
lem mutatott valami élénkséget, a nagy- és közvetítő 
kereskedelem teljesen pang, mert az olcsó vasu'i 
szállítás folytán Budapest és Becs absoerbeál min­
dent. A sertéskereskedelem és kivitel egész évben igen 
élénk volt.

** Pénzügyi válság Olaszországban. Az az olasz 
királyi rendelet, melyről lapunk múlt számában már 
megemlékeztünk, tuíajdonképen nem egyéb, mint a 
január elsején életbe lépett uj banktörvény 
hatályon lcivül való helyezése. Az uj banktör­
vény, _ rövid három év óta a harmadik, — a bank­
jegykibocsátás jogát három intézetre ruházta. Az 
olasz nemzeti bankra, mely három intézet egyesülésé­
ből származott, a nápolyi bankra és a sziczilai bankra.
A bankjegvkibocsátás mérve ez uj törvény által két­
félekép van ; korlátozva. Első sorban megállapítja 
a törvény, hogy 1097 millió líránál többet kibocsátani 
nem szabad, kivéve az állam számlájára Kiboc-áiandő 
170 millió lírát, a mely abba az összegbe nincs be­
tudva, másodszor azt a kötelességet rój ja a bankokra, 
hogy a kibocsátott bankjegyek egvharmadrészét érez- 
készlétükkel fedezzek és zt a !' d zptet meg e#. 
ben az esztendőben 40 százaikra kiegészítsék.
A jegybankoknak továbbá a törvény értelmé­
ben csak korlátolt összegekben szabad betéte­
ket folyószámlára elfogadni. és ha betétjeik 
ez összegeket meghaladják, kötelesek a bankjegyfor­
galmat a felesleg háromnegyed részével megapasztani.
A királyi rend let immár megengedi a jég'intézetek- 
nek hogy bankjegyforgalmukat 125 millió lírával 
növeljék, és hogy folyószámlabetéteket korlátlan össze 
gekben fogadhassanak el. a nélkül, hogy kötelezve 
volnának bankj gyforgalmukat ennek megfelelöleg mér­
sékelni. Ez intézkedés tendencziája az első pillanatra 
szembeötlő. A jegybankoknak módot kellett nyúj­
tani arra, hogy a közönség bizalmatlansága által 
önhibájukon kívül veszélybe döntött intézetek 
megmentésében. őket a banktörvény ne akadá­
lyozza. Erre szolgál első sorban a 125 millió 
lira, másodsorban pedig azok a betétek, a melye­
ket a közönség más intézetektől elvon és a melyeket 
immár korlátlan mennyiségben hordhat a jegybankok 
pénztáraiba. Bármennyire sajnálatos, hogy az a bank­
törvény, mely hivatva volt Olaszország jegybankjainak 
rendkívül zavart viszonyait rendezni, hatályon kívül 
helyeztetett, annyira helyeselhet., ez az intézkedés a 
jelen pillanatban, a mikor s : általános biz almai- 
lanság és nyugtalanság első sorban azt a fel­
adatot rótta" a kormányra, hogy erélyesen és 
gyors intézkedésekkel uj hitclfo rásokat nyújtson. 
Énnek a rendszabálynak már is sikere volt. A han- 
guiat Olaszországban javult, a járadék árfolyama 
emelkedett, a pénzintézetek az ostromállapot a.ól fel­
szabadultak, és a mi a legfőbb, a váltóárfoiyam sem 
Sett rosszabbá. És most már az is érthető, nogv 
miért halasztották el a parlament megnyitását. A.. 
ilyen rendszabályoknál a gyorsaság a fő. a kormány 
nem akarta azokat hosszas és meddő vitatkozások 
áltál késleltetni. Hogv a banktörvény felfüggesztese 
olyan kedvező fogadtatásra talált, ez nagyon fontos 
lehet, mert nincs kizárva, hogy a bankjegykibocsa'as 
képezi majd alapját az olasz kormány egesz eddig 
olv gondosan titkolt pénzügy í programmjanak. — 
Mint Milánóból táviratilag jelentik a iegvforgi lom eme­
lését az egész sajtó élénk roegb-szélés tárgyává teszi, 
különösen "pedig az. ellenzéki sajtó, mely azt hevesen 
mágiám djn. Pénzügyi körökben a jegy forgalom erae- 
]e-é; mentőeszköznek tekintik cs á!alános a meg­
győződé« ho<ry ez által több takarékpénztár meg lett 
óva a bukástól. A közönségnél egyre tart az ijedelem, 
daczára annak, hogv i római takarékpénztár ma 1 
millió lírát fizetett ki. A palermói takarékpénztárt a 
közönség ma annyira megrohanta, hogy az intézet 
kénytelen volt ma előleget felvenni. A firenzei taka­
rékpénztárt, ezen elsőr mgu intézetet a kö. önség kel 

a szó szoros értelmében ostromolja. A iu- 
bresciai népbanknak megadta a kértnap óta 

törvényszék 
moratóriumot.

** A mtskolezi kereskedelmi és iparkamara ez
évi el=ő ülését január hó 23-án tartotta meg Rád- 
vány István királyi tanácsos elnöklete alatt. Az 
elnök vissz; pillantást vetve a múlt év eredményeire, 
jövőre is kéri a V-gok buzgó közreműködését. Ezután 
többrendbeli miniszteri leiratot olvastak fel, egyis 
szerint a miniszter * gy nagy szodagyar felál.itása 
iránt tárgyalást indít s addig is az «Adna» hajói 
viteldijkedvezményhen részesítik a szóda-küldeménye­
ket, _1 Tiszafüred azon kérelmét, hogy havi áhat- 
vásárt tarthasson, a kamara engedélyezni javasolja. 
_ A nagyváradi kamara azon felterjesztése, mely­
ben az iparossegédek keresetadójának kivetési 
s beszedési rendszerét megváltoztatni kéri, oiy érte­
lemben nártoltalik. hogy ezt az adóreform tárgyasá­
nál vegyék figyelembe s az adókönyv a munkákonyv- 
höz csatoltassék.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 25. —

G&bonatőzsde.
A búza üzlet irányzata ma nyugodt volt. Gyenge 

kínálat és korlátolt vásárlási kedv mellett mintegy 
8000 metermázsa kelt el teljesen változatlan áranon. 
Et-yéb gabonanemüekben csak gyér volt a forgalom, 
árak és irányzat ma sem változtak. Hivatalo­
san a mai tőzsdén a következő eladások jegyez-

Bnza. Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 7.70 frt, 300 
mm. 80 k. 7 70 forint, 100 mm. 78.7 k. 7.70 
frt, 100 mm. 78.5 k. 7.45 frt, 200 mm. /8 k. J.o- /, 
frt, 500 mm. 78.3 k. 7.521/« K 100 mm. 77 k. 7.40 
frt, mind három hónapra. „

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7.65 frt, oOO mm. /9 
k. 7.55 fit. 100 mm. 79 k. 7.50 frt, 100 mm. <8.5 k. 
7.55 frt. Mind három hónapra.

F’elsőmagyar országi 1100 mm. 80 k. 7.bo Irt, 
három hónapra. „

Oláhországi 200 mm. 75.4 k. 6.2o frt, 300 mm. 
75 k. 6.45 frt. 300 mm. 75 k. 6.45 frt, 1000 mm. 
74.8 k 6.50 frt, 100 mm. 74.5 k. 6.50 frt, mind 
három hónapra, tranzitó.

Zab 100 mm. 7.10 frt, 100 mm. 6.9l frt, 1O0 mm. 
6.90 frt, mind készpénzben. .

Állomásokon csak uj tengeriben volt valami üzlet 
januári szállításra. Az irányzat nyugodtabb cs az 
árak valamivel gyengébbek voltak, mint t gnap. ^ 
Fizettek : Karczagim 3.90. Szarvason 3.81', es riezu- 
Berénybn ugyancsak 3.87 V, irtot métermázsankint.
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Mai hivatalos effektiv-árak:

Bess bánsági uj .. ......
Uszavidéki uj „ _

pcstvidéki » .. .. _ 
tehérmegyei » _
bácskai > „ . .

takarmány » _ _ _
e.'etn i vaio » _ _ -
snrtozdfi » .. _ _

— ó _ _ ..

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

ó

uj...........

77-31 klg. 
77—81 s 
77-81 > 
77—81 > 
77-81 » 
<0—73 * 
60—62 »
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 
39-41 »

75 >
73 »

fr«Al
7.35
7.30
7.25
7.25
7.35
6.60
6.10
6.66
7.90

4.20 4.60
Határldötizlet gyenge forgalom mellett magasabb 

amerikai arakra szilárdabb irányzatban nyílt m^g, 
jneiy azonban később a helyi spekuláczió eladá­
sai folytán ismét elgyengült. - Köttetett:

Délelőtt.
Ssokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.40, 

7.39. 7.37. 7.38 forinton.
Ssokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.64, 

7.63, 7.62 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.82, 

4>1, 4.82 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom ugyancsak gyenge, az 
irányzat nyugodt volt. — Köttetett :

Ssokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.38, 
f .39 forinton.

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.62, 
7.63 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.82 
4.83 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.77, 
6.78, 6.79 forinton.

Déli l órakor záródnak :
Szokványbnza tavaszra ......... frt 7.39— 7.40
Szokványnuza 1894. őszre _______ , 7 62 - 7.63
Uj tengeri május—júniusra ......... _ _ _ _ » 4 82— 4.83
Szokvanyzab tavaszra .............. . _ » 6.78— 6.80

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom mindvégig gyönge volt, az 

irányzat pedig nyugodt maradi, noha Berlinből kielé­
gítő. 1 áriából pedig magasabb gabonaárak érkeztek. — 
Kettetet :

Szokványbnza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.39,
7 38 írton.

Szokványbnza őszre mintegy 5000 mm. 7.63. 
7.62 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.83,
4 v2 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 50OU mm. 6.78. 
C.77 írton.

Délután 4 óra 30 pereikor záródnak t 
Szokvány, uza tavaszr, _________ frt
Szutványbuza őszre »
'i - ugeri ruáj'J:—júniusra .. _______ »
Szokványéit) tavaszra.............. ... »
Káposztárapeze aug.—szeptemberre .. ..

.37 - 7.39 
7.fii — 7.63 
4.81— 4 .S3 
6.76 6.78

12 15 —12.25

Terménytőzsde.
A termény tőzsdén zsiradékáruk változatlan irány 

melleit, üziettelenek. Szilva nyugodiabb, Szilv i iz 
változatlan. — Köttetett:

Szilva boszniai 120 szemes 9.57. 100 szemes 11.16, 
85 sz uies 18 30 Irton.

Szllvaiz szerbiai áru 12—12.50 írton.

Értéktőzsde.
Az uj olasz kormány első pén/ügvi rendszabályát

az clasz bankakta felfüggeszt és-1 — a külföldi 
tőzsdék nagyon rokonszenvesen fogadták. Azok meg­
javult hangulatát értekeink i- megérezték s pedig 
annál is inkább, miután a Simir «-minisztérium u ■ e- 
alakitásával a spektiláczió a szerb válságot eevelőre 
elintézettnek tekinti s ehhez kipest véleményvátállá­
saival erélyesen támogatta az üz' rkedési" ertekek 
emelkedő tend neziáiát. Az osztrák bitekészvénv ,,r- 
emeikedését meg az a körülmény is előmozdította, 
hogy Berlinből dar. bhiauyt s olcsó reporítvteleket 
jeieztek, míg a déli vasút a heti kimutatás bevételi 
többletére részesült a spekuláczió részéről fokozott 
figyelemben. A nyugati tőzsdéken i oról-mpra olcsób­
bodó pénz a járadékokra se maradhatott hatás nél­
kül s azok árfolyama ugyancs k javulást iuntét lei. 
A helyi piaczon az iiziet változatlanul szilárd hangú 
lat mellett csendesebb mederbe tért, z árfolyamok 
azonban csak nagyon szűk határok között ingadoz­
tak. Valuták és érezváltó csekélységgel alacsonyab­
ban záródnak.

Elötőzade.
A megnyitásnál a spekuláczió az ultimo-prolongá- 

czióva: volt elfoglalva s t-lénkebb üzlet csak akkor 
fejlődött ki. midőn a bécsi arbitrage kereslettel állott 
e.J. Az üzérkedés! értekek árioiy mában azonban 
csak jelentéktelen változások mentek vegbe. Az uitinio- 
és medio-értékek árfolyamai prolongálva értendők. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvénv 353.80-354.50 i-z. 
magyar hit Ibank 428.25 - 429 381 
mitotó-

109— 
g, ma- 

magyar araiiy-

_-iz. n agyar lesza- 
é? pénzváltóban^ 23 í 234.25 ig. ősz t rak- 

magyar allamvasut 311.75—312-:g. déli vasút 
lu9.25-ig, rimamurányi vasmű 215.50— 215 75 i 
gyár koronajáradék 94.90—94 95 ig, 
aradék 117.50 —117 55 ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 354.50 -554.60, nagy r iiitelnank 429.38*/* 
— 429.63*/*, magyar l-számitoió- és p-nzváltcbarik 
234—234.25, osztrák-magyar allamvasut 311.75-312, 
deli vasú. 109 —109.25. rúnamurányi vasmű 215.75 — 
216, magyar koronajáradék 94.90 94.95 
aranyjáradék 117.50 -117.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén Berlin állandóan magasabb árfolya­

mai >zolgá:tak ösztönzésü a j-átekpapirok árfolyama 
i.k magasabb hetvenesére. H-lv: ért Lek közül a

o
magyar

te. rak es e: tyneháuv bef.-kt érték iránt mu­
tatkozott élénkét b érdeklőd--«. Köttettek : Osztrák 
hitelrészvénv 354.40-355.40-r magyar hitelbank 
428.87*;, 429.25-ig. magyar t- - zumifoló es pénz­
váltód .nk 233.«o—5t3i do ig, magyal ipar- és kereske­
delmi bank Hz.75—113 25 v. m gyár jelzáioghitel- 
ban11. kib. a-.- í 2u—234 75-ig, osztrák-magyar állam* 
' sut 311.87* ,—312.50-10 d-i, vasi;; 109.50—lu9.75-ig, 
ri-namuranyi v smü 21587*.,-216.25 g, magyar ko- 
ro.na, .raclek. 94.85 —91, jö-ig, magyar aranyjár..dék 
11/ 70—117.80-ig. Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre : Budapest terézvárosi takarékpénztár 
107 — 108, orszáp- s központi takarékpénztár 885 — 
890. eiső magyar ait.au os biztositó tá: saság 3630— 
36o0. salgótarjáni kőszénbánya 717- 748 kőszénbánya 
es téglagyár (Dräsche) 635—656, magy. r gőztésla- 
czement- és g.p-z gyár 132 -132 50, nemzetközi 
w „a-oLKÖlcsöcző 348-350. magyar ezukoripar 139 - 
139.25. Befektetési érékek közül forgalomban voltak : 
regale kártalanítási kötvény.-k 100.70—10u9u ea.

1 óra 30 pereikor záiódns.fc: Osztrák inteireszveny 
354 90— 355, magyar uelb.u k 429.25-429.50, ma­
gyar leszámítoló- ■ - pénzváltóban:, 234 -234.25, magvar 
ipar- és kereslted lm. i -:.k 112.75-113, osztrák ma- 
gyar allamvasut 312 62*/, 3i2.x7> déli vasút
j® - 1 109 87*/3 - murányi vasmű 210.25
ÍMe ..0 mav.- ror.jai- dék 94.90- 94.95, magyar 
aranyjarati ' 117.65 **"

Praeniiaii. üzlet:
-117.70.

„ Osztrák lu’ iré=zvény holnapra
3 o.aU -Ciiaí. nyolez i.-.pra /.50- 8.— forint, etzv 
hónapi a 12 14 forint.

Utótörzsde.
Az utótőzsdcn változó fnn- bírd irányzat mellett 

az üzlet nagyon oeudesn k muta kozott, melyet a 
na a- berlini zárlat csak vége felé élénkített meg. 
Av v.ib»u .igis vásárolni küzdött r; a i02magas ..bb 
n:.-i árioíyan (>c. s ín-zta újból lelszinre, niotyek zur- 
latk-.= érvényben maiad’..!;. - Köttettek: Osztrák 
1. . -. vény . .4 70 355.60 ig, magyar hitelbank
i-Jd HJ..j0-ig. in .gym- leszámítoló- és pénzváltó- 
bank 254- t 2-)- g. osztrákmagyar allamvasut 312.50 

-«1 -.87 ;,-ig. a vasul 169.2., 109.70-ig. rimamura-
6*1 • élG. J > - 216.50-ig. magyar koronajáradék 
Ja oO magyar afunyjurádé* 11/,6v—-1H ,75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.50 
--355.60, magyar hitelbank 429.25—429.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 234—234.25, osztrák- 
magyar államvasut 312.50—312 75, déli vasút 103.25 
—109.50, rirnamurányi vasmű 216.25—216.50, magyar 
koronajáradék 94.95 -95, magyar aranyjáradék 117.70 
-117.75.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Bndapeet-Kőbánván.

Kőbánya, jan. 25 A) Hízott sertés-árak. 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehez (páronkint 400 klgrammon 
lelüli súlyban) 47-- 48 kr. — í. Öreg közép (páron­
kint 300 — 400 klgr. súlyban) 47—48 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 50—50*/, 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly- 
üan) 49 49*/* kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 48-49 tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron lelüli súlyban) 
46—47 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 46— 47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46 48 tr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
suivban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 24f> klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő suiyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 Klgr. felüli suiyban) 47 —48 kr. 15. 
Közép (páronkint 220 - 260 klgr. súlyban) 47 — 48 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak salv szerint és pedig a 
szokvánvszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
cznroktian értendők. Szokváuyszerúleg a hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes ‘élő) «ulya vé­
tetik irányadónak.

sértés-létszám : 1894. e»i január 23-ik naoján volt 
készletben 116 740 drb, 1894. évi január 24-ik nap­
ján felhajtatott 2533 drb, 1894. évi január 4-ik 
napján elszállittatoi t 2188 darab, 1894. évi január 
25-dik napjára maradt keszletb-1' 116.785 darab.
A hízó tt sertés üzletiranyzata : Kissé kellemesebb.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzade. j

Becs, január 25 (Az Egyetértés távirata.) 
A párisi boulevardforgalom lanyha magatartása ét a 
szerb szkupstina tegnapi üléséről szóló jelentések a 
spekulácziót teljes tartózkodásra inditolták, a mai 
eiőtözsde tehát bágyadt és kedvtelen hangulati, n 
nviit meg. A meglehetősen gyönge forgalom későbbi 
folyamán megszilárdult az irányzat, még pedig főleg 
a vasúti bevétel, kről szóló kedvező kimutíV ások. kü­
lönösen a déli vasút heti kimutatásának hatása alatt.
A déli vasút áremelkedése volt aztán az összes töb i 
értekek különösen a közlekedési ré-zvenyek javulásá­
nak kiindulási pontja. Járulékok el-.- jól tartották 
áraikat. Pénzt ma is bőségesen kínáltak. Valuták vál­
tozatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvénv 37.4 50, 
magyar hitelbank 42< . Länderbank 254.10 osz­
trák ímeryar allamvasut 311.—. déli vasút 109.—, 
dunagőzhajórási részvények 428.--, alpesi bánya- 
részvények 51.7.5. májusi jciadék 98.10. rnagvar 
aranyjáradék 117.70. török - >r«j»gy 79.45. hu-z- 
frankos arany 9.96, német birodalmi marka 61.33.

Dell tözude.
A déli tőzsde nagyon sziláid árfolyamokkal, de 

gyönge forgalommal Kezdődött. Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvénv 354.7.1. magvar hitelbank 428.75, 
Länderbank 254 25, union bank 262. - . angol-osztrák 
bank 155.75. Lankegyesiiiel 120 25. o.-z vak föidlii- 
teimiezet 451. —. osztrák-inaayar allamvasut 312 
deli vasul 109.37, eibavöigyi vasút 4 v 5u. alpes, ba- 
nyarészvénv 52 10, rima-murányi vasmű dl5.75, prágai 
vasmű ;jU7.5ü. májusi járadék 98.íO, magyar arauy- 
járadék 117.70, matryar koronajáradék 94 90. német 
birodalmi márka 61.32.

Később a forgaiom teljesen jeientektt-len maradt, 
csak vasúti erlekekbeu nyilatkozott egv kis élénkség 

vásárlási kedv. Az irányzat íalarozallan, mert 
Berlin nem mutat javulást, ott c,ak a rubelarfolyam 
em Ikedett. Eiczválíók és valut k feszesebbek.

2 óra 3 0 pereikor záródnak : Osztrák uitelrész- 
vt-iiy 355. —, in agy ..r hitelbaukieszvények 428 50 
angol őszi rak bank 155 50, unim bank 262. . Lan
derbjnk z54.30, bank egyesület 12ti.7éJ. o-zt rák-magyar 
allamvasut 312.—, deli vasút 169 25, elbavöigvi vasút 
244 50, dunagőzhajózási részv-.-ny 427. — . alpesi
bányarészviiiy 51 80, májusi járadék 98.12, osztrák 
zoronajár.idéK 97.40 magyar arauvjáradéit 117.70. 
magyar koron-j..radck 94.90, német birodalmi márka 
61.35. Nagyon csöndes, változatlan, 

i-tcs jan. 25. tOsfrák ertékak zárlata.) Oavtr.
hitelin. l'Ca.. 35 déli vasut-részvény 109.-25 
I .. c-sztr. aranyiakaaea 120i()J. íonuom vaitóár 125 40 
Karoly Lajos-vasut-részveny —, 1864. sorsjegy
196. —. 1860. sors)egy 147.—, török sorsjegy —.—. 
4 2 0 ezüst-jaradék 97 90. dunagőzhajózási íarsasau 
itszv 426— dohány-részvény 200.—, union bank- 
rész v. 262 os'ztraK koronajáradék 97.40 angol- 
osztrák iiank-reszveny 155 50 osztrák-magyar áliam- 
vasut 311* ,. 20 frankos árunv 9.96*/, 4.2*•„ papír-
járadék 98.10. osztrák hitelsorsjegv 191.25, német 
bmkváltók 6130. es. k arany (vert) 5.92. osztrák- 
magyar bankrészvény 10ä3, etbavölgyi vasutrészvé-ny 
244 dO. bécsi Bankverein 126 30, alpesi részvény társa­
ság 7 1 90. osztrák Lánderbauk 254.40. Szilard.

£ ecu, jan. 25. {Magyar értékűié zarlata.) 4 % -os 
f űlt.'bermeut. setv. 65—. magyar hitelb.-részvény 
4zS 50 »>aélyi vasút-részv. —, Magy. nver.-k.-
sorsjegy 349. —. Kassa-ocierru:g: vasut-részvény 187.—. 
4“/,-os aranyjáradék 117.65. magyar kereskedelmi 
bank 1125. —, Magy. vasút kölcsön ezüstben 102.—, 
Alföldi vasut-részvenv —. —. Magy. kel. vasút áll. 
kötv. 122.50, M. lesz. es vallóbank részv. 233.—, 
1 száj es szeg. köles, sorsa 142.—, magyar korona- 
iaradék 94.90, M. jelzálogbank —.—, rima-muránvi 
215.50.

Délutáni magán forgalom.
Béos, jan. 25. (Az. Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zarlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: O-ztrák hitelrészvénv 355 25, 
magyar hitelrészvénv 428.75. Liin ierbank 254.30. o.-z- 
tiak-magyur allamvasut 312. déli vasút 108.7/0 
etbavölgyi vasút 2-44.50. török dohánvrészvénv 200. —,
aipesi bányatársaság 52.—, májusi járadék 98.12. 
magyar a anyiáradek 117.60, osztrák koronaj , adék 
97.40 magyar koronajaradéz 94.90, török 
59.20, német birodalmi marka 61.32.

sorsjegy

PÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde forgalma ismét élettelen volt, az 
irányzat változatlanul bágyadt, az árfolyamok azonban 
magasabb new-yorki jegyzésekre tartva voltak. Kötte­
tett ; bűz« tavaszra 7.58, 7.57, május—júniusra 7.59, 
őszre 7.82, 7.83 frton. rozs tavaszra 6.23, rozs őszre 
6.65. 6.64, zab tavaszra 6.99, 6.97, tengeri május - 
júniusra 5.20 Irton, repeze január—februárra 13.75, 
augusztus—szeptemberre 12.75 frton.

Délután úgyszólván semmi üzlet sem volt. A kül­
földi jelentések változatlanok, tehát öszíönzés Hányá­
ban u spekuláczió teilen maradt. Kötöttek búzát "ta­
vaszra 7.57, rozsot őszre 6.21. 6 22, zabot tavaszra 
6 96 és tengerit május—júniusra 5.20 frton. E»vebex- 
h’-n jegyeztek: búzát őszre 7.81-7.82, rozsot őszre 
6.03, repezét január- februárra 13.75-13’/,. augusz­
tus— szeptemberre 12.70—12.80 frton.

Szeszbf n az emelkedő irány további előmeneteleket 
tett, 500 hektoliter kész kontingentált szesz 16 80 
fton adatott el es maradt kész áru 16.80—16 90 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén a pi-uzhőség és az ennek kö­
vetkeztében beaiit ezimlethiány íolvtán nagyon szilárd 
voit az irányzat, csupán az olasz járadék képezett

kivételt és árfolyama párisi folytonos eladások követ­
keztében 1 % -el csökkent. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvénv 218.25, Disconto-Commandit 179.10, darm- 
stadti bank 133.40, Deutsche Bank 157.—, drezdai bank 
136.—, Handelsgesellschaft 133.^5, nemzeti bank 107.75, 
osztrák-magyar államvasut 129.37. osztrák déli vasút 
48.87, elbavölgyi vasút 122.40. bustiehradi vasút 
222-—, varsó-bécsi vasút 231.25, orosz délnyugoti 
vasút 78.25. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard* 
vasút 153.—, svájczi északkeleti vasút 107.50, union- 
vasut 79.60, svájczi központi vasút 117.50, meridional- 
vasul 104.—, középtengeri vasút 77.50. Német vas­
utak elég szilárdak. Orosz vasutak különös figyelem­
ben részesüllek. 1880. orosz kölcsön 100.60, keleti 
kölcsön 69.62, magyar aranyjáradék 95.80, magyar 
koronajáradék 91.12, olasz járadék 74.62 után 74.90, 
török sors-jegy 94.25, orosz rubel 222.—, német uj 
kölcsön 86.10, mexikói 64.90. Bányaértékekben is 
szilárd volt az irányzat. Laura-kohó részvény 115.- 
dortmundi 55.50, bochumi 124, gelsenkircheni 148. 
harpeni 136.75, Hibernia 120.25, Trust 131.87, Lloyd- 
részvények 116.70. Ultimópénz 3*/4°/e.

Berlin, jan. 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.70, magyar koronajáradék 91.—, osztrák hitel- 
részvény 21810. osztrák-magyar államvasut 129.50, 
osztrák déii vasút 48.90, Diskontóbank 179.10, 3%-os 
birodalmi kölcsön 86.12. Szilárd.

Frankfurt, jan. 25. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 95 95, osztrák koronajáradék 97.80, osztrák 
hitelrészvény 288.87, osztrák-magyar államvasut 
258.37, osztrák déli vasút 90.50, Diskontóbank 175.60, 
Laurabánya ! 14.90. Szilárd 

Hamburg, jan. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.—. osztrák aranyjáradék 95.40, osztrák ezüstjára­
dék 79.9;/, osztrák hitelrészvény 289.—, osztrák 
186(1-as állami sorsjegy 123.25, osztrák-magyar 
államvasut 648.50, osztrák deli vasút 219.—, olasz 
járad' k 74.75. Nagyon sziláid.

Hamburg, jan. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
ven y 2í>9.25. Déli vasúti részvény 218.50.

Pária, jan. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.; A mai tőzsdén a járadékok kezdetben gyengék, 
kési'bb megszilárdultak. Olasz járadék nyugodt, török 
sorsjegyek szilárdak. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 97.20 türlesztheto járadék 97.05, 4*/, %-os 
járadék 104.35, Banque de France 4100.—, Crédit 
Funcier lul7.—, Szuez-részvéiivek 2690.—, egyiptomi 
kölcsön 512.31. spanyol külső járadék 62.75.—, ma­
gyar aranyjáradék 94.81. olasz járadék 73.75, orosz 
99.70, uj 3% os orosz kölcsön 84.—, portugál 
3%-os kölcsön 19.87, Ottoman bank 600.- , osztrák 
Länderuank 535.—, osztrák déli vasút 240.—, Rio- 
Tintu rézbánya 356.25.

óra áO perczkor záródnak - 3%-os franczia 
járadék 97.17, 4*/1%-os járadék 104.25, törleszthető 
járadék 97.07, magyar aranyjáradék 94.37, osztrák 
aranyjáradek 98.20, osztrák deli vanut 240.—, osztrák 
földhitelrészvény 1210.—, alpesi bányatársaság 115.—, 
török dohányrészvény 408.75, ottomán bank 600.62. 
olasz járadék 73.75. Javult.

London juu. i/5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradek 
93 75. valló Becsre 12.70. ezüst 31 - 2s/4%os angol 
consol 93.15. uj spanyol járadék 02.75, olasz 
jáiade* 73.37, török sorsjegy 33.87. Nyugodt.

Louőon. jan. 25. (Megnyitás.) 2s/°/l,-os angol con­
sol 99:r’ 16.

Pétervár. jan. 25. Váltó Londonra 92.40.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az arfi.iyan.ok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, mediora 
'■8ullimora értendők, e .-.zerint a mellékelt paritás is készpénzre va?y
111,1111 ille.uleg uirimora értendő A készpénz-árfolyamok K-vai. a 

ecM.ia i. int- . az ui imo a ü-va 1 vannak uioyelülve Magát'il értetődik 
'i< ity a len i ;* zárni:a okhoz meg a transakciió-költségek, továbbá a 

eoio- e- ui tuiu iriulyau/- cüoz azonkivül meg a mindenkori budapes'i 
:t i »n^aozjo eteles -zaim a-ba veendők. A *-gai jelölt ertekek a ouaa- 

pe-H -Az^ucd uetu jep'yvztetuek. Av-zamitasi árfolyam '00 marka viüta
1 írt íö ír. luv frank víj*^ írt 8-J tr

Jan. 25
Különbözet az 

Ar- üuda- utolsó zarlat-
folyam Peí!^J hoz képest

egyenleg osZtr. értekben

PARIS.
‘Franczia 3 % -os járadék_ __ __ __

« 4 < __________
Osztrák-mag) .tr államvasut __ __ M
Osztrák déli va.sut........................  M
‘Osztrák. íöldhitel-részvénytársaság M 
‘Franczia törleazíbető jánidék ___ __ ÍJ
Masryar 4%-os aranyjáradék_____ Ü
‘Ottoman-bank _ __ _ __ (J
‘Osztrák Länderbank_K
1 őrük d.*: át tv re--2 vény _________M
‘liauque de í'ary» __ __ __ __ K.
‘Alpe-: huny részvény __ü
U->ztruk aranyjáradék _ _

BERLIN
Osztrák i papirjáradék__... K

* 4'7%-os ezü-.tján dék______K
« 4»ó-os aranyjáraduk__ __ K

y.a.g\ar 413 -os arany járadék K
« 4 6v-ub k or ou aj árad ék__ ____ 0

‘kibúvóig* t vasút ... _ _____ ____(J
Osztrák in tel rész vény _ _ U
Ő zt rák-magyar álla:uvasaí_._ „.U
Osztrák déli vasút ... _____ ____ (j
’Karoly-Lajoa >asut ____ _____ __ U
Kus<a oderbergi vasul _ ..
‘Orosz bankjegy _________________
V altá bécsi piaczra ... ..........

FRANKFURT.
Osztrák 4-2^-os papirjáradék __ K

« 4-9%-us ezüstjarad-k _ K
* 4 % - os aranyjáradék _____  K

Magyar 4 %-os aranyjáradek __ ___ ü
« 4%-os koronajáradék_ U

Osztrák hitelré'Zvénv ________ U
' isztrák-magyar bank _____ ____ K
Osztrák-magyar államvaauf .. —. [J
‘Károly-Lajos vasút_______ _____ Q
Osztrák dé i vasút   ^n§  q
Váltó bécsi piaczra_____ __ __
Cntonbank ..._— — w
* Viilarnossági részvény  0
‘Alpesi Lány a társaság — —. ií

97 57 
104.SS

210.— 
1210 — 
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4Ö 90 j
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Praga, jan. 25. Nyers ezukor Prágában 1G.05, 

Au- ig ban IC.321/^. finomitott ezuker Prágában 30 frt.
Tneuzt. jan. 24. A cznkorpiacz változatlan 

Gen.nfugal-pilc- tavalyi készáru 17*/4-lS‘/4. január 
,A/apri,‘,S,ra . 18V*- — A kávé-piicz változatlan. Rio 
10G — 11G, Santos 100—114. — Szesz magyar k sz-
áru 11 2u frt. -- Bors változatlan, szmgaporei 33 frt.

Eerlin, jan. 25. Búza, rozs bágyadt, zab nvueodt 
olaj, szesz bágyadt.
. Hambnrg-, jan. 24. Petroleum bágyadt, helyben
o márka. 1

Hamburg, jan. 25. Kávé januárra 83*/., már- 
c/m-ra S3.—, májusra 8l*/t fillér fontonkint.

Hamburg, jan. 25. Nyers ezukor januárra 12.62, 
februárrá lu.f/o, rnárcziusra 12.70, májusra 1» 80 
augusztusra 13 - márka 50 kilónkint Hamburgban’.

Paria jan. 24 A czukorpiacz irányzata tartott. 
Nyera-caukor (88°) 34.50. fehér ezukor 3-as számú 
januárra 3/.60, februárra 37.35, rnárcziusra 37.80 
márcziusiól négy hónapra 38, finomitott ezukor kész 
áru 110-110.50 frank.

Pária, j„n 2u. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
nyugodt, idő hideg.

Havre, jan. 25. Kávé folyó hónapra 104*,', négy 
hónapra 102*/4 Irank. '*

London, jan. 24. Búza üzlettelen, ára változatlan, 
fn "“B7on szilárd, árpa szilárd, tengeri és liszt 
állandó, úszó árpa */, shillinggel magasabbb. — F 1- 
iiozatal: 10 790 qu. búza, 920 q í. zab, 37.600 qu.

Glasgow.
1 penny.

jan.
jkor

szinti csökkenésére. 
35. (Zarlat.) Nyers vas 43 shilling

Ercuia 
márka.

Antwerpen
frank.

/Sew-Yorc 
Yorkban 
N.
New

J in- 2t Petroleum csendes, helyben 4.75

jan. 24. Petroleum helyben 12.12

n. 24. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
loiKbai! /.In, áprilisra 7.90. májusra 7.97. Gyapot 
teworleansban 7° - Petroleum standard white 
vew-rorsnan januárra 5.15. — Petroleum stan­

dard white Philadelphiában januárra 5.10. — Nyers 
petroleum Newyorkban 6.—. — Pipe line certificates 
februárra 80.—. Liszt («Spring Elears») 2.10. — Piros 
őszi búza helyben 67*/, (= 6.37 forint), januárra 
65’/« (= 6.21 forint), februárra 66.— (= 6.24 forint), 
rnárcziusra 67.— (= 6.34 forint) 100 kilónkint. — 
Tengeri januárra 43*/, (= 4.12 forint). — Czukor 
(Fair refining Muscovados) 2**/,«. — Riókávé 17’/,. 
— Zsir (Wilcox) 8.02, (Fairbanks) 8 40. — Gabona- 
fuvardij imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3.— (= 0.75 forint 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 27.000 bál.

# Külföldi AxntSxedék zárlat*.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka vista 61.16 frt, loO (rk

49.8:? frt.

Jan. 25. Ar-
1 folyam1

Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet a/ 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

PÁBI8.
Busa folyó hóra — _ __ _ —. —> 81.40 10.66 —__

— februárra — _ __ __ __ 81.60 10.76 + 0.05
— márcz.-ápr.-ra       — $1.80 10.85
- 4 hóra márcz.-tói _ _ _ $8.10 10 01 + o ío

Liszt folyó hóra _ __ _ _ _ — 44.80 1S.95 + 0.01
— februárra _ __ __ __ — 45.85 14.09 4 0.03
— márcz.-apr.-ra — — — — 45 75 1« 85 -fr« —

4 hóra márcz.-tól _ —_ — 4«.— 14.SS + 0.03
Olaj folyo hóra _ __ __ __ __ — 58.— 88.59

— februárra _ __ __ — 58 — 88.59
— márcz.-ápr.-ra ...       — 57.25 28.71 -f 0.18
— 4 hóra márcz.-tól __ — 3 - 76 88.47

Szesz folyo bura_ __ __ __ __ __ 85 — 19.38 + 0.14
~ februárra _____ _ _ __ 35.25 19 46
— márcz.-ápr.-ra —     — — 35 75 19.74

4 hóra márcz.-tól — — 36.75 80.80

sexui.
Búza jan - ra _________ _ __ __ 144.— 8.81 — —

— májusra — ______________ _ 147.76 9.04 — o.o;
Rozs jan.-ra __ _ __ _ __ 186 — 7.71 — o.os

— máimra_____  _____________ ISO 53 7.98 + 0.24
Zab jan.-ra _____ ___ ____ __ _

májusra—_________ __ _ 142 — 8.70 — 0.r1
Olaj j«n -ra — _. __ _ __ 4 r,.r,o SS.54 — 0.12

— ápril-májusra _ __ __ __ 4G 75 88.63 — 0 09
Szesz jan.-ra ............. ............— — 36.30 28.20 — 0 06

májadra _____  — — — 87.50 82.90 — 0.06

STETTIN.
Baza ápr.-máj.-ra _____ _ _ 148-25 8.76 — 0.05

máj -jun.-ru __ __________ __
Rozs ápr.-máj -ra _ _________ — 125 25 7.68 0.01

— máj.-jun.-ra — __ _____—
ClaJ jan.-ra __________________ _ 45 75 28.03 — 0.15

ap ni-májusra _— — — 45.76 Z8.CS — O 15
Szesz Helyben 50 marka

fogyasz’Juu adóval_____ _ _ 51 20 19.11 — 0.18
jan.-ra 7o marxa fogyasztási adó-

81.— 18 99 — 0.16
apr.-maj.-ra 70 márka fjgyasz-
tasi aduval_____________ _ _ 82-80 20.09 — 0.12

— januárra 70 márka fogya-ztasi
adóval..._ _. _ _ _ __

KÖLN.
£oza decz.-re_____ __ _

Rozs decz.-rd _ __ _. _ „ ... __. _

Olaj helyben __________ _ _ —
- maj.-ra _______ 49.30 30.20 — 0.30

BOBOSXLÓ.
Bízza helyben ____  ... _ _ _ 14.10 8.63
Rozs uj* helyben_ _ 12.50 7.53
Zab helyben_____________ 15.60 9.55
Repoze Sí.30 13.-5
Szesz ^0-es) aug.-ra ... .. 47.50 29.09
Olaj aug.-ra _____ __ _________ 33.50 8.27
Tenffon kilónktni

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Szurómarhavásár.
Bécc (St.-Marx), j .n. 25. (Távirat.) A mai vásárra 

felhoztak: 3816 borjut, 2478 elő disznót, 1404 leölt 
disznót, S43 leült birkát. 715 bárányt. Nagyon lanyha 
üzletmenet mellett a tuluugy felhozatal folytán a jó­
fajta borjuk ara 2 — 3 krral. a rosszabb fajtáké 4 — 5 
krral csökkent. A vásár többi czikkei változatlanok. 
Jegyeztek : leolt borjuk 25-34 kr, elsőrendű 36 — 
44 kr, legjobb fajta 46 -54 kr, süldők 32 — 40 kr. 
leült nehéz disznók 40—4, kr, elsőrendű malaczok 
46 — 54 kr, leült birkák 22 - 34 kr kilónkint, bárányok 
4--10 frt páronkint.

Juhváaár.
Eócs (St.-Marx), jan. 25. (Távirat.) Felhajtatott 

4839 birka. Élénk üzletmenet mellett a birkák párjá­
nak ara 1 — 1 Írttal javult. Jegyeztek : kiviteli juhok 
18—22 forintig, selejtes juhok 9 — 16 forintig p.v 
roukint.

Sertésvásár
Biala. jan. 24. Felhajtatott 14.000 sertés. Jegyez­

nek : íüldük 19 - 26 frt, malaczok 27 — 32 frt, éves 
malaczok 32—40 frt, élve páronkint. Hízott sertések 
35 — 41 kr élve kilónkint.

Vidéki üzlet.
Zombor, jan. 24. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

időjárás az utolsó napokban nagyon enyhe volt, mi- 
Ital az utolsó hó is eltűnt a mezőkről és így ma 

gazdáinknak egyetlen óhaja, hogy száraz fagyot ne 
kapjunk. A gabonaüzlet rendkívül csendes, mert úgy 
kínálat, mint vételkedv nincs. A forgalom legnagyobb 
részét az uj tengeri képezi, de ez most az enyhe idő­
járás következtében nagyon rumlik és igy e csikkben 
sincs nagyobb kivitelre kilátásunk. Jegyzéseink : Búza 
7.25 —7.30 frt, zab 6.40—6.50 frt, uj tengeri 4 — 4 05 
fr(, májusra 4.2o—4.30 lormt, 100 kilogrammonkint 
nag/bau.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Széna- és szalmakészletek bejelentése. A

földmivel, sügvi miniszter felhívja az állandó gazdasági 
tudósítókat, hogy a széna- és szalma-készleteket, a hol 
eladni való van, a legközelebbi vasútállomás, az 
eladandó mennyiség és az átlagárak megjelölésével 
mielőbb jelentsék be.

A ragadós tüdölob állása Magyarországon.
A hivatalos lap szerint a ragadós tüdőlob 90 közeg­
ben és 232 udvarban volt; a múlt héten 76 községben 

190 udvarban.

és

NAPIREND: január 26-án.
Naptár : Pént.-k. — Rom. kath.: Polykárpus — Prot 

Polykárp. —Görög-orosz (január 14.) RajthioL — 
Zsidó Sehat 19. Nap kél: 7 óra 16 p., nyugszik: 
4 ol a 3b. — Hold kél: 10 óra 51 p. e»te, nyugszik 9 
óra 3/ p. délelőtt.

A horvat-szlavo..- ministter fogad délelőtt 10 órától
délután 1-ig,

A főváros közepitéei bizottságának ülése délután 5 
órakor az újvárosháza nagytermében.

A tílbarmoniknsok hangversenye a vígadóban esti fél 
b órakor.

A pesti sakk-kör rendes évi közgyűlése esti 6 órakor a 
Mokka kávéházban (Zriuyi-utczii.)

A oziterás főpróbája, a népszínházban d. e. 10 órakor 
Dr. Pl0 32 Sándor egyet tanár felolvasása este 7 órakor 

a jurista körben (himző-utcza 4. sz.)
A magyar mérnök- és épitéss-egylet gépészeti 

bányászati szakosztályának élése esti 6 órakor.
Nemzeti muzeum: régészeti, nyitva d. e. 9-töl d u 1-ig 

lobbi tárai megtekinthetők 50 krajezár belépti <üi meuett ^
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-utón, nyitva d. e

9-tol d. u. 1-ig.
Rovargyttjtemény a nemzeti múzeumban, nyitva délelőtt9-tői d. u. 1-ig.
Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, nyitva délután 

3—d-ig.
Szabadalmi levéltár (Lánezlüd-tér 3.) nyitva délelőtt

o lJ-ig.
Az 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemnzenma

Karoly-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 
Műcsarnok téli kiállítása nyitva d. e. 9 órától délután 

-1-ig. s este 5 9 óráig villamosvilágitás mellett. (Utolsónap.)
Magyar kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása (Város­

liget, ina-csarnok) naponként nvitva van délelőtt 9—2 
onuz, ünnep- és vasárnap délelőtt 9 — 12 óráig. Irodaórák • 
9—2 uráig.

Magy kir. technológiai iparmnzenm (VUI. Józset-körút
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3—8-ig. szom­
baton az intézet zárva van.

A kereskedelmi mnzenm tudakozódó irodája ét 
könyvtara. (V. Akadómia-utcza 12.) naponként nyitva 
van d. e. 9—lá-ig és d. u. 3—6-ig. Ünnep- és vasárnap 
d. e. 9—12 óráig. r

Egyetemi könyvtár nyitva d. «. S-tól 12-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-töl d. a. X-ig 
Országot képtár az akadémiában, nyitva d . _ 

d. u. 1-ig. "• •• 944)

Kivonat a hív. lap jan. 25. számából.
Árverések a fővárosban. Jovitza Sándor #« „ ■ 

3146 írtra becs. ingós. jan. 27. VII. kér. Jávor.»!*^4 
3. sz. Frisch S. 485 írtra becs. ingós. jan. 30 m.1 
kér. Hunyady-tér 8. szám. Lengyel Józsefné Síi 
írtra becs. ingós. február 9. IV. kerület koronahercz 
utcza 7. szám. Iby Dezsőné 468 frtra becs. ingós 
29. IV. kér. Lipót-utcza 45. szám. 6 " j48-

Árverések a vidéken. Wertheimer Lővv gns 
frtra becs. ingatl. febr. 23. Divinna. (Bilise.) K-iué 
György 5762 frtra becs. ingós. febr. 5. Ui-Ki».z. 
(B.-Gsaba.) Tóth Móricz és neje 13525 frtra u“8- 
ingós. jan. 27. Olté-Tejed. (Dunaszerdahely.)
Ilona és társai 200 frtra becs. ingatl. febr. 24 N, i 
Bélteki Pál és neje 5628 frtra becs. ingatl. febr *20 
Marosvásárhely. Riegler József 4350 forintra iJk' 
ingatl. febr. 3. Szombathely. Csatlós György 57m 
frtra becs. ingós. január 19. Uj-Kigyós. (B.-Csaba) 

Csődnyltás. A karánsebesi törvényszék 
Prinz J. Károly karánsebesi kereskedő ellen, 
tosul Kelemen András törvényszéki biró, 
nőkul Nemoíán János és helyetteséül 
karánsebesi, ügyvédek neveztettek ki. 
táridő ápril 16. A győri kir.

részéről
Gsődbiz. 

tömeggond. 
Radu Tivadu 

Bejelentési ha- 
törvényszék részér« 

Szűcs Lajos győri füszerkereskedő ellen. Csődbiztosu 
Limbeck Sándor törvényszéki je.yző, tömeggondnok., 
dr. Legény Béla, helyetteséül dr. Németh Károly 
győri ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
márcz. 5. m

Pályázat. A kalocsai kir. törvényszéknél aljegt 
zó., — a győri kir. járásbíróságnál 'bírósági végre! 
hajtói, — a szegedi kir. Ítélőtáblánál gyakornoki.
— a rózsahegyi kir. ügyészségnél kir. ügyészi, — 
a hatvani posta- és távirdahivatalnál postaszállitói’ 
Sztanisicson (Bács-Bodrogvármegye) posta- és távirda"- 
bivatalánál postamesteri, — a szolnoki kir. törvénr- 
sziknél biroi, — az eperjesi kir. törvényszéknél H-ja 
oszt. jegyzői, — a mármarosszigeti kir. törvényszébél 
aljegyzői. — a kassai kir. Ítélőtáblánál joggyakornoki
— a zólyomi kir. járásbíróságnál segédteletkönvv!
vezetői. — a nagybecskereki kir. törvényszéknél segéd', 
telekkönyvvezetői, — a temesvári kir. ítélőtáblánál jog! 
gyakornoki, — a Csíkszeredái kir. tvszéknél bitói — 
a gyulafehérvári kir. járásbíróságnál albirói, — a vesz- 
prémi kir. törvényszéknél albirói, — a duna-adonyi 
jbíróságnál aljegyzői állásra. 5

Szerkesztői üzenetek.
F. A., St. E. és L. H., Budapest. Ha az önök üzlet* 

néni olyan természetű, hogy az esti órákban fényesen kivi- 
lágitható kirakatot igényel, akkor semmiesetre se siessék el 
a dolgot. A mi újság, az rendesen drága szokott lenni, és 
csak hosszabb idő múltával, mikor az első befektetés tőkéiét 
a vállalkozók többszörösen visszanyerték, akkor száll le az 
ára, A villamos világításra szükség volt Budapesten főképen 
az utczák fényesebb kivilágítása végett, másrészt pedig 
azért, hogy azok a nyilvános helyek, melyek tulajdonosainál 
a költségemelkedés számbavehetö zavart nem okoz, e ta- 
gadlia'atlanul előnyösebb világítással elláthatók legyenek. 
Kis üzletek és kisiparosok azonban mindenesetre jól fontol­
ják meg, mielőtt a költséges berendezésre elhatározzák ma­
gokat, mert egy szó sem igaz abból, hogy a villamos vilá­
gítás ma még ne lenne drágább, mint a 'gázfény. A legna­
gyobb szemrehányást érdemelik azok, kik ezt hirdették 
s azáltal többeket beugrasztotiuk. Hogy miért titkolták eí 
az igazságot, és mért engedte ezt meg a fővárosi tanácsi 
Azt mi nem kutatjuk. A meg:évesítés azt hisszük, ezért 
vált lehetségessé, mert az áramtogvasztóknak 35°/0 enged­
ményt helyeztek kilátásba, és úgy látszik senki se vette 
észre, hogy ezt lehetetlen föltételhez, évi 30' 0 égési órához 
kötötték. De kicsoda világit télen-nyáron naponkint 8 óra- 
hosszan az összes lámpáival ? Tegnapi közleményünknek 
minden adatát alapos számítás és megfigyelés eredményen! 
vehetik. S ez adatok szerint, ha önök eddig 80 írttól 
150 írtig való világítási költséggel jöttek ki, a villamos vi­
lágítás 160—300 írtba fogna kerülni, ez kétségtelen.

A. D., Budapest. A közlemény tele van személyi vonat­
kozással, ezért nem adhatjuk ki, bár elég diskrét, és sok 
elmeéllel vau Írva. Tárgyilagosak!/ czikknek a nagysád tol­
lából igen szívesen adirnnk tért. A kéziratot három napig 
őrizzük.

B G., Gyula. Novellát, azaz több számra terjedi elbe­
szélést nem kéziünk, sem eredetik sem fordítottat. Olyan 
czikket kérünk, mely egy tárczába belefér, s ha mértékün­
ket megüti, szívesen honoráljuk, úgy a mint kívánja.

Cs.. Szeged A kamatozó sorsjegyek a következők: Tuuu 
A szegedi kölesén 4°-„-ot kamatozók, évenkint két húzása 
van 100,000 frt főnyereménynyel. a mai ára körülbelül 
142'/* fit. Jv/--\r osztrák állami sorsjegy 4°j,-03 kamato­
zók. két húzása van, évenkint egyszer 100,000 frt, egyszer 
30,000 Irt főnyereménnyel, a ina; ára körülbelül 366 frt, 
az lőóü-as Osztrák állami sorsjegy 5°/0-ot kamatozik, két 
búzással évenkint 300,000 frt főnyereménnyel, a mai ira 
mintegy 740 frt, ebből kaphatók ötődsorsjegyek is mintegy 
162 írton, a melyekre a nyereménynek is csak ötödrésze
esik, a magyar jelzáloghitelbank E'j-os nyeremény -J’ogle- 
vele évenkint három húzással és 50,000 frtos főnyeremény­
nyel. a mai Ara mintegy 129 irt, végül az osztrák joianiuP 
intézet y"l0-OS nyerc rnény záloglevele évenkint négy húzással
és 45,000 frtos főnyereménnyel, a mai ára körülbelül 
115* 4 frt Ezeken kívül vau még a ß’j^-os szerb állami 
sorsjegy, a mely azonban Szerbia mostani viszonyai mellett 
ahg ajánlható vásárlásra. Egyéb kamatozó sors, zy Magyar- 
országon nem képezheti a forgalom tárgyát. Természetes 
dolog, hogy a kamatot ezeknél a sorsjegyeknél a névérték 
után számítják.

Csá volszky Lajos
lapkiadóiul aj donos és felelős szerkeszti.
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Krzdete

Kőrösmezei 
7 órakor.
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Cs. Alszegi 
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tea 
Busa

AZ IDEÁL.
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íits£ Vilmos.
5aa* Ivet:

feartr Bercsényi 
Éc Csillag
D: iaizcv Niday
fees Mátrai

KATONÁSAN.
fijsuj 1 levonásban. Irta: 

idreínszky Jenő. 

ízecélvek :

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, jannár 2S-án.

At operand» tárva

NÉPSZÍNHÁZ.
Bncav-ft. január 2G 4a. 

Szodoma pusztulása.
Szinmu ú fe’v. Irta Suder. 
mann Hennáim. Fordította 

Fái J. Béla. 
Személvek:

i-ilT
.'us
in
>cr
CBT

Újházi 
U. Székely 
Palotai 
Dezső 
ILÍalvfl

Janikow
Mária
Willy
Ja-rfues
Adah
Kitty
Drobiseh
Riemann
Dr. Weisse
Meyerné
Schön!« 'iné
Dr Süs-kind
Meyer Sz.
Kramer
Klárika
Róza
Egy inas

Kezdete

Horváth V. 
Pártényiné 
Szirmai 
Kecsai
P. Lukács J. 
Csoppori M. 
Lubinszky 
Soiymosi 
Németh 
Vidorné 
Solti P. 
ToHagi 
Nánáriy 
Szabó 
Tárnoki G. 
Vedre.-a G. 
Rédei 

7 órakor.

Színházi Játékrendek.
k memi.ti Minhai jatekrendje : Szombaton,

jcur 27-én: A szülei ház. Az ideál. Katonásan. Má- 
BCjfflt. Eri bérlet 28. ez m. Havi bérlet 21. szám. — 
D :•»« január 28-án: A szülei ház Az ideál. Katonásan. 
Botor. Évi bérlet 27. szám. VI. Bérlet szünet

A a. kix eptrahas jatekrendje Szombaton, lannár
fe-r: Háry»'.! László Berletszünet 2. szám. Rend» 
kiTiak.— "ttárnaf, január 2b-áu : Exelsior. Évi bérlet 16. 
Be Bari bérlet 16 szám. Rendes helvárak.

„Erzsébet nagykávéház“
NOráJLtsr-vitcssa, 23. sz. 18130

M» péntekem, j»n. 26-án 6-lk vendégfellepte

első bécsi eliteónekes és társulatának (9 személy) 
££ Csak 10 vendég-előadás / 

Naponta uj műsorral! Budapesten először!
Szenzáczióe 1 Szcnzáczióe I Szcnzácziós!

„Egy szegény leány“
énekes tréfajáték Philippi J.-töl. zenéje Sivlv J.-töL 

6-szor jelmez-duett

„Ottakringer kecke Buam“
éneklik Seidl és Schafer. Különösen megemlítendő

„A négy temparamentum
tréfás jelmez-quartett Wiesherg W.-töl, éneklik: Seidl, 

Schäfer, Endre» és Grnher.

Bemenet 90 kr. Bemenet 50 kp.
Holnap szombaton, hatodik vendég játék.
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ÁRVAY L KÁVÉHÁZAj
A KECSKEMÉTI HÁZHOZ 0

IV. kér., Zöldfa- és Borz utcza sarkán.

Minden este

nagy hangverseny, o
Hideg buffet gEgész éjjel nyitva.

■OOOOÖOOOOOOOOOOOOS

■Vá.ozi-lcdSmt AB. szá.m- 
Legelegansabb és legkitűnőbben szellőztetett he­

lyiség Budapesten. Villanyos világítás.

A ki ab ri ászpárti visszautazása
Chicagóból.

Pattanyossy Mandolás Dolti ................... Eiscnbarh
Saftgrün Lappi .......... ........................... _ Grne«mann
Grünzweig Maxi........................ .. .. _ Kohler
Propeller L=idor, kóser vendéglős......... Baumann
Regenwurm Menasche .. .. .. .. „ .. .. Sehne der
Smocking James ..................................... .. Kuppelz
Onaquaqua he rezeg ................... Proksch
Inéz, amazonok vezcrnöje .. ................... Ferenczy Zsófi
Mary ................................. ............................ Roherti Emmy
Lncy ..........  .. ........................ ...................... Hoffmann Poldi
Lizzy „ .. .......... .......................................  Raimund Fritzi
Maud .. ......................................... .................. Waldau Róza
Fify ................................................... ............... Eisenbach Anna
Lily ............... ................. .......................... ...
Ruth ............ .. ............ ..
Phoebe „ ....................... ................. .... ..
Dory___________ __ _____ _ ..
Elen .................................................................
Kitty ...............................................- - ..
Mizzy .......................................... .... .............
Bern weich Sarah, szinés.-nö ...............
Donna Pomeranzia .. .............................
Planyak, egy szercesen ..........  ...........

Nappali pénztár : Rotter Terez
szálloda (váczi-körut 25. szám). Welaz féle 
(Károly-kaszámya, Károlv-körut).

Elmar Valeska 
. Wald Erna 
. Both Franczi 
. Palme Käthe 
. Babos Roza 
. Ricnzi Hédi 

Waldek Clementin 
. Andersen Lilly 
. Raut* k Marie 
. Kriemer
dohánvtözsdé:e Páris- 

donánvtőzsde

17556
F0L1IS €1»

Ma

A klabriászparti a tfirvényszík előtt.
Záradékul:

Egy talmi szereesen
. Capricetöl.

Fővárosi vigadó.
Folyó hó 30-in, kedden

s vigadó összes termeiben

1-sö nagy álarczos-bál
«r 2 katona zenével,

melyre hölgyek az elite-bilokból visszamaradt jel­
me» rnhákat Pfeiffer óe Berger női ruhassabóknil 
belépési jegy gyei együtt 4 forintért kaphatják.

A fővárosi vigadó helyiségeiben Kőszegi Teréz elismert 
elsőrangú álarcz kölcsönző-intézete, a nagyközönség igényei­
nek megfelelő dominókat, álarezokat és jelmezeket szolgáltat.

Hétfőn, január hé 29-én este 7lft érakor

Hochmann—Prévost
h angverseny. Jegyek Róssa völgy inéi.

fővárosi

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrassy-utrói és Podmaniczky-utczából

Ma nagy előadás!

Carola Cecília
első operette-estélye

gróf Dalnoky Imre. kalandor..........................  Carola k. a.

Fellépte mindennap a Leonard! csoport kitűnő pantomi- 
mikus é- porhadokuak, két-két kitűnő mutatványával: 1. Los 
faux et mendiants (koldus quartett). 2. A megfogha­
tatlan Pierrott. nagy zenei némajáték. Fellépte az ösz- 
-zes szerződött művészeknek éj operette-személyzetnek-

A legfrissebb élőviragok. A legelegánsabb bokréták-

A legszebb ravatal!, színpadi, virfig, babérés pálmakoszoriilc.
NAETER LUJZA

virág^erméhnn J8055

Vb kerület, Andráfisy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

-A-rjegryzélceJs; lágyén és ■toérrsa.eia.t've-

17942 33IE2BZ2V!: 2ST2ST

ORPHEU
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

! 40 aj szerződött tag!
Különösen megemlítendő ezek között:

Mrs Dufour és Mdme Hartley
felülmulbatlan duettisták és lánczosok, sserpentln-táno*. 
Tarantella, Matréztáuo* és a nagy sikert aratott Cancan 
á la Bal mobille. Fellépnek továbbá: Monetti Paula 
Freja Sturce nemzetközi énekesnő, Teufel Anette chan­
sonette és dijat nyert szépség, Schindler György száj­
harmonika virtuóz ; különösen kiemelendő: «Egy katona- 
banda felvonulása«. Ferrari testvérek tánrz-trió, 
Charles Christel lábequilibrista. Uj hölgy személyzet. 
Uj ! . A szállóban«, énekes vígjáték. Uj! <>A viszontag­
ságos nyalílevos», bohózat franczia után.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Állomások li
4?BU

A hö- 
m-;r-éklet
szerint

Szél i g 
iránya és | ^ 

ereje i -5
li
3c

Árvavárnlja.......... !
Tremisén ____

771
770

— 7.6
- 3.6

— ! "0 
NY 2 j 0

HUNGÁRIA
SZÁLLÓM

Ma este az étteremben

ics 8"
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 18P4 január 25 ón.

Kellnor Térti M f. nll'M III- Agoslon-u! IS76
Létén} i László 26 e miniszt. fog! VII. Erz-áhet kBrut 24
KernmOlkr István 2» é pinezér VII Nyar-u. S.
Sebráfi álfréd 1» 6. tanuló IX Viola-u 12.
Üsarda Józsit 43 é tímár IX. Mester-u. 1«^
Antonovits Kázmér 8’- 4 *zv. VII. negenyhíz 
Cserny sz. Berzer Mai á 76 é. Szv. VII. szegáuyház 
Stamkó András 48 ó. szolga VIII Sándor-a. 4«.
Lükére Józsel 56 A. vasontó VI. Löportardülló USI-

Időjárás.
A m. leír. metcorologiui központi intézőt táv­
irati jelentése 1894• Jan. 25-én reggel 7 árukor^

Hömersekiet

NEBSSBTK62I
KÁVÉHÁZ

Ax elmúlt 
24 óra alatt

Folyó Viimeroie
áradt

Duna

Dr4v%

Temos
Bég*

K részű*
Tini*

17779
Király utcza 35- sz.

Naponta nagy hangverseny

Boross Gyula
klasszikus magyar szóló-hegediis hires zenekara által.

Latoreta
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

8ebes-Korós
Fekcte-Körő-
Feher-Körös
Kettó»-Kóröa

Harmaa-Köróe
Maros

Chambre stparék

Schärding .

Bét 5
Pozsony 
Komárom 
Budapoot 
D. Foldvár 
Mohá'-s 
Gombos 
Újvidék 
Zimuny 
Fancsóva 
Drenkova

Sárvár 
Gvór 

I Zsolna 
Trencsén 
Szered 
Zákány 
Bat-s 
Eszék 
Siiszek
Mitmvirza ....... ......
Kis Kostely ..... ......
Ki-zetó
Temesvár
Nagy-Bec-kerek

Sza< mér 
Nagy-ÍIajtény 
Mar mar os-Szí get 
Tekehaza 
Tisza Újlak 

-Nameny 
Záliony (Csap)
Tokaj ...........
Tisza-Füred ____
Szolnok ..............
Cs ngrad

Tbrök-Becee __
Titel .......... ............
Munkács ________
Barifa ......................
Sztxopló „
Ho .r ...............ZZ.’
Zemplén 
Berci tv«»-Újfalu
Nagyvárad...............
Tenkf ...
Bor —Jenő 
Békés

Branyicaka (Déva). 
Arad ....
Makó ...................I

30
110

2
32
1«
58

61
78
42

42
175

5
1

10
2

52
41
4P

130
17

l
12

8

t

+

Nagy buffet.

PETANOVITS
r

HTBSFBLE SZÁLLÓ
Ma <-stc 17930

BÉLA
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kesdete 8 órakor.

Elhaltak névsora 1894. jan. 25-én.
Grek Gábor 19 e uup-z IX Meater-a 10.
Grail sz. Hasa Jozcfm -6 é. nap-z. VIIT. Vig-u. 3.
Mindekirchn^r sz. Gwier R za ? 1 p. nips*. I. Kerck-u. II. 
Hajtraarooug J ános 7 * e. f n IV. Magyar-u. 30.
Varga József zO e pék utrél 
Molnár Mihály 4^ e. nap z V Varzi-uf fiG 
Weil Dávid 78 e. maganz" VII. Kerepesi-ut 82 
Rothberger íz. Weisz Rabctte 80 e. őzv. V Filrdő a. 4.
Ft-uad ^ak*b 47 e. Vrp-lr^d^ VT. Vác/i-kdruf ?9.
Szalai sz Himberger J-v<jfa KO e ózv VI Do.->6ewffy-u. 9. 
Deutsch Zsigmond 1'* o nansr. VTI Izahella-u. ’S. 
l.Afflor József ^ é IV. Vészi-u 25
Dentscb 6Z Schöntag Anna 33 » mocb o VII. 'Vesselényi-o. 8. 
Rózsa sz- Liftmann Janka ?P «. kerosk n. VI. Király-u. 9C. 
IVut-cb Dávid 64 H. szatócs U. Kacsa-u. 0.

Magyar-Óvár
Ó-Gyalla _
Budapest __
Sopron _ ...
Keszthely_
Csáktornya_
Zágráb_____
Fiume____
Oikvenica_
Pancsova _
Zsombolya 
Orsóvá ...
Arad ____
Szeged_...
Szolnok____
Eger...-------
Debreczen_
Késmárk _
Ungvár ..._
Akna-Szlatina
Szatmár...____
Nagy-Várad_ ...
Kolozsvár _ ...
Nagy-Szeben _
Becs...____
Krakó____ _.
Bregenz____ ...
Salzburg ___
Klagenfurt___
Pola.......... _ ...
Lesina____ _.
Sarajevo 
Torino ... 
Flórencz
Róma__
Nápoly_
Brindisi__
Cagliari _ 
Palermo

771 ! 
770 : 
770 
770 
770

770
767

+ 
+ 
+ 
+ 
+ 
+

768: + 
_ ; 770 +

771
770
771 
771 
769 
773

I770 
.„ i 771 
._ ; 770 

[770 
[771

771
_____ i 771
._ ... ! 770
_____* 771
____ 1770
_ ... 769
_____ : 768
._ I 771 
_ ... í 771 
„. „ !770
_____ ! 770
_____770
_. _ 1 769 

_ i 766 
_____ ! 769

Malta _______j 768
Zürich _

O.í 
1.4 
0.3 
0.6 
1.8 
1.0 
2.0
9.1
9.6
1.1

2.0 
0.1 
1.1 
0.6 
0.0 
0.6 
8.2
3.1
2.8
1.2
06
2.6

3.1 
7.0 
0.4 
1.8 
0.2
8.7

+ 10.6
4.7

DK
D
EK
EK

2
1
1|

ENY li

ENY 1

E
DK

D
DNY
D

EK
NY
ENY
ENY

+

1.6
6.6
8.0
9.5
5.3
9.8
6.7

Ereszt ._
Ríaritz _
Nizza 
Páris ... 
Kopenhága
Hamburg ......... .
Swi nem finde ...
Memel_... _
Berlin ...____
Münster..._____
Stornoway ...
Bclmullet_...
Reilly ._ ...
Schieids.......... .....
Skudesnaes... _ 
Christiansund .. 
Uleahorg ... __
Stockholm.........
Szent-Pétervár..
Moszkva .........
Varsó______
Kiew
Odessa ...............
Sulina ...............
Sofia ...............
Konstantinápoly

771 
_ 1 765

+’13.3 
‘ 1.8

_. 770 I +
i9

_j 768
_; 755
...! 761 
... I 761 
_ 760
__ 765
_764
_. I 743 
...: 754 
... 760

+ 
+ 
+ 
+ 
+- 
+ 
+ 
+ 
+

754 I -j-
745 '
732
748
746

!7o5 I 
767 j 
764 !
769 !

773
769

+

8.0
3.0
5.0
1.5
1.8
1.4
1.0
1.3 
0.2 
0.8 
33
7.2
9.4 
6.1 
6.0
4.2

-16.S
+ 0.3

7.8
06
2.0
3.2

0.3
9.3 
3.0

ENY 
NY 
E 
K
ENY 
DK 
NY 
D 
D 
E
EK 
DK 
E
DNY 
DK 
K
NY 
DNY 
DK 
DNY 3 
DNY 5 
DNY 5 
D 7 
DNY 5 
DNY 3 
DNY 6 
NY 6 
NY 4 
NY 4 
n 5 
NY 8 
DNY 8

2 I 
4 i 
2] 
0
3 
2 
3

D
NY
NY
NY
NY

E
ENY
DNY

4
4
4
4
0

4
4
4

0
3 
2

í!
a

1
1
0

4 
4 
4
3 
0

*
4 
4 
3 
3
3

4 
0 
4 
2 
2

- 3

1
12
2

10

-9

3
-2

4
—0 

1 
2 
0 
2 
9

-1

-1
3
1

— í
-1

3
—7 
—1 
—2 
-3

8

-5
1
6
6
9
4

1 —

=* kelet, 
derült.

D = dél, 
= töhb- 

többnvire borult, 
hó, És = köd,

A szélirányok jelölése : E = észak, 1 
Nv = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derült, 2 = részben felhős, o ■
4 = egészen borult, Q = eső, +•
K = zivatar.

A magas légnyomás nyugatról előrehaladva, ma Közep- 
Európa fölött helyezkedett el, rnig az alacsony nyomás a 
magas északon van.

Az időjárás főleg Észak-Európában esős s ugyancsak ott 
a légáramlás is élénk. A hőmérséklet Közép, de különösön 
Északkelet-Európában stiivedében van. Közép- es Dél-Enr 
pában az időjárásnak inkább száraz jellege van.

Hazánk északi rénzén az idő derült és hidegebb, egyehütí 
pedig túlnyomóan felhős és enyhe; esőt csak a tengerpart 
környékéről jelentenek.

Gyenge szelek mellett száraz idő várható, éjjeli fagyokkal

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése jan. 25.
3893-r»

I Minős,
súly

hektoht.

100 kilogramm Mibő». :
súly |; 

hak'o'.tfTrttAl

H-0 kiiograinm

I frtig
B * * *

Biliig ______ -O] lanyh%

Taandéki

?«»*r.d*kí

*h*n“•«Rí»---------- UJ

74
76
78
80

74
76
78
8C

74
76
78
80

74
76
78
80

74
»76

73
80

* 35 
/ 50

7 40 
Í7.55

7 40 
7.55

7.40
7 55

▼ 45 
7.6C

7 40 
7 65

7.45
7.65

7 45 
7.65

7 45 
7 65

7 50 
7.70

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
79
81

75
77
Í9
81

7.25 
7 45 
*.65

7.30
7.50
7.65

7.25
7.50
7.65

7 25 
37 se 

7.65

7 35 
7 55 
7 70

7 30 
7.50 
7.70

7.35
7.55
7.70

7.20
7.55
7.70

730
7.55
7.70

7 40 
7.60 
7.75

Különféle
■T’CjCterme:

Irányzat
Fen* Ara

a, 3
frt

Heremsg --------

Repczeolaj------ —
Oia;pognc*4 -----
DiaUiúibir--------

Szalonna ———

csendes
csendes
csenaes

csendes

Szilva hatand're

bzi.va-iz-
0
0

Gabona 6 ?7 uj Irányzat Faj
Minőségi

1 hektoliterk.

I0o kiíogramm
ara

írttól frtüá

Csendes takarmány 
egftm \ti1o I 
sörfőzdéi

T«8fen___

iifinuTi

is

r
•— »I!pcze------------

‘ másnemű
I nr.Ao .eniU
I v “

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41
53-41

75
73

5 €0
6 «0
6 65
7 90

5 80
6 50
7 50 
9 25

6 70 7 20

<AO 4 SO

4 20 4 60

irui
bűz*__

leiíjcri _Z

Zib,

zat Határidő
csendej őazte

tavaszra
május—júniusra
ówzre
októberre 1693i 
n s—Jun. 139-1
Bptset sZAiiitan. 

-Kzre
Bpe=t szál!, táv.1
au- --rent 1M9S

7 62 
27.39

4 82

678

7-63 
7 40

4 83

680

Qulvaiz határidőre csendes
< « I •

Mez__________ csendes

V taszk 

Szesz - csendes

Lucxern* --------------------- íl
Vörös, idei ------------- — |
Ósai kétszer nnomitott— jj 
Képező----- ----------------- I
vidék r~r.r_-'~— ji
M. la lAgensz- áru m. ez. jj
Városi Ivgeniz---- ----------

« e 3 darabos
Füstölt..............................
Olvasztott ....... ...................
boszniai. 1894 í £ w

szokvanyminőeeg I rT * 
100 daran os | = c-
85 * 1Ü 3. I
szerbiai 1593 j ^

szokványnálnőseg J J 'M
íoo darabos Is» ;
85 'S Á
boszniai. lfc93 X XI í.^*- 

szPKvanyminőség I £ 66
l(»f dara nos | ~ n
8u < S S
ezerhiai 1395 X'XI [ |f 

szokvanyimnőseg I „í 
ÍOO daranos | = -
8 « 'z 5
Bziavmnai 1895 —-----—
Szei Diai ---------- --------
eziav. szept. okt. 1><93.

Sarga. csurgatott --------
Rozsnyói-------------------
Szlavóniai----------- —----
Szesz nvers osztaiékolt— .
Szesz-elesztő..._----------- --
Szesz nnoantott---- ------

58 - j 
65-— ! 
.6 - 

6 25 ! 
53 - I

63 - 
72 — 
36 50 

6-40 
53 50

45-50
46 50 
53 - 
38- -

11 - 
11 25 
18 25

8 - 
11 - 
13 25

46-- 
47 - 
51- 
3» -

11 50 
11-50 
185C

8 IS
11 25 
18 5C

14 -
12 —

33-- i 
152 -

16- 
19 25 i 
54 -

14 50 
1250

34 - 
155 -

16 SC 
19 75 
54.50

é\ Kajosza-llitas fvLvajdAjtótelei

H onnét
Budä-

Daua

Tiesa

Ssáva

Bega

Pancsova .
Újvidék __
Bezdán —

Duna-Földvár —
Szented-----——
Szegen-------- —
Zenta---- ------ —
Titel --------------
> itrovicz —
Temesvár--------
Nagy-Becskerek

8—10 krral 
drágább a budapesti 

dljiételeknól

A Uajódijtetetek 
ertetnes a szalli- 
tadi adót oeie- 
ertveesabutosi- 
tásidijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczeilirozást 

béléértve

F. RTEKPAPIROk
V, Utolsó arkelet Osztalak!

1895 r-i j ÉRTÉK PA PIRÓK
«Utolsó urkelet Értékpapírok

Utolsó árkciei

RÉSZVÉNYÉ K. 
c*> Bankok.

icgol-osztrak bank______ ——1W
ban kegyes. re*av.-tars.. budapesti ... 100 
Pank resTv.-tar-^v-ar főraro«i I. kin. 100 
«Hennen* m alt. válvó-Qzlet r.-L — 800
Hitelbank fiumei____________ —— ^
Hitelbai.k magyar általános ----   *u0
Hl tel oank mairyar al tálán oe jan. Il-re 
Hitel egy I. min; sző veik. b pesti ált.— 80
Hitelintézet osztrák ___   160
Hitelintezet o«-.r.ir — feb. 4-re

—.— Ganz es Tár?a va«ön‘őde és gépgyár 400 1 795- —

Ipar bank 1. magyar 
Ipar- es keres.-bank r.-L magy 
Ipar- es kere«k

130
jan. 81.

bank r.-t. magyar 100 
Jelzalog-bank horvat-szlavon országos 100
Jelzalog-íüteibank magyar —.—------130
Jelzalng-hitelb. magyar II. kib. >d- e. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.ehs. jan. Sl-re

155 -
138 - 

98 — 
140«- 
115 —
428 50
429 25

SZ l \
355 - I 
223

158 - 
13850 
100.- 
150.- 
116.- 
429.- 
429 75 

59 -

355 20 
225 -

113 25
114 50

112 75 
.113 50

234.- 
234 25

585 -

233 75 
1025 —

Kereskedelmi bank pesti magyar.----  500 ,1132 -
Közp. jeizalogb. m. r.-t. ra. takarekp 5-)0 1 roc —
Leszámítoló bank horvat —-----------
Leszámítoló és penzváltób. magyar 40 K. 
Leszámítoló s pénzváltók, m. jan. 31-re
Osztrák-magyar bank---- ------ ------- - 600
«Unio*-bank-----------—. - •—— *00

b) Biztosító tkrsulatoK.
Bécsi biztosító tarsasag---- --------- — 500 2 07- —
Fecsi élet- es jaradek-bizt. társaság... 2 0 320 —
Elró magyar al’alános bizt.-tars------ 1000 3630 —
Fonciere pesti biztosító intézet100 t 125 
Jég- e» viszontbiztosító r.-t. raagy.— 100 I 121 • • 
A «Lloyd» viszoubiztodito _ 150 Z6-—
Magyar-franczia bbt.-tars-------- - ■— 100 —
Pannónia viszontbiztosító-tarsasag 80o 1075 —

a 06*malmok.
Concordia gőzmalom _ .................. . 400

234 50 
234 75 

1134 
593 —

234 25 
1030 -

211.— 
33C — 

3650 - 
127 -- 
122 - 
78

Gazdasági gépgyár t.. eisó magyar »00 
Gőztégla, i zemen; és gv-psz r.-L m 100
G«chwmdt-féle <7.cszcyar__________ 200
Gyapjumuso é.< biz. első magyar___ ".'00
Hungária arpagy. és kolesh.gy. r.-t. 400 K.
«Hungária* gőztéglagyar részv.-t._100
«István* téglagyár r -;.ár<------— . 100
Jordán Viktx>r-fé!e bőrgyár reszv.-t* 10f 

« « « « 100
Kasea-somodi kőszénb. r. t._______  S3
Kenderfonógyár reszv. társ. szeeedi 200 
Kender- es ienipar-reszv. t. magyar 200 
«Kosmos» kö- es könvvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyar_______—----- 1*10
Könyvnyomda pesti részv.-t----- ------ - !.00
Kőszén bánya r.-L magyar ált.--------100
Kerámiái gyár rc«zv.-társ., ma y. — 100

240 
131.— 
510.- 
515.- 
200-— 
177.50 ,
122.— I
104-
81.—
9 5.— 

220
165.— ; 
121- —

1810 - 
250. 
131 50 
515.- 
525.- 
210. 
178.50 
123 — 
1C5- 
84.- 
97.

225 - 
VO,— 
123 -

980 - 1030-

11.—
18.—

Nadrági vasioar-tá-sulat ....
Országgy. L'riesitő kőnyvny. r.-t. 4 )0 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t------230
Popper Linót fai par "r.-társ------------ 8003
Rimán;urany-salg'tarjám vasmű . — 130
Rimamuranyi vasmű _____  ,i»n. 31 re
Rizshánt. es nzskem. r.-t. fiumei i. m. >00
Salgótarjáni kőszénbánya-----------— 40
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár----   200
3cblick-féle vasöntöde es gépgyár, aj kib. 
Sert éshizlaló______________________200

1400.-
155—

|i 152'

1425—
157.
157-

»00 — • -------
200 — 
220 -

Sörfőzde el*ő magyar------- —
Spodinm és csont’isztgyar
Szallitási val'alat I. m.---------
Szálloda rési vány-társaság 
Téglagyár r.-t., szentendrei

1085

Első budap^Tti ------
Erzeebet-malom__
Hengermalom-------
Lujza-maiom-------
Molnárok és sütők.. 
Pannónia__

__ 500
__ 800
___ 400

____ ____ 160
__________ 200
____________ 1000

Vaczi hengermalom részv.-társaság— 100
Viktória___________________________ 160

490 - 
1925 - 
478 - 
3C5 -
375 — 

I 4tí6 — 
870 —

’ 303 -

erteklap
L toi.'O «fieiei

ÍROK

OSSÁG.A 1 X. A M A D

• \ i,é: i>ridek adómentes inn. is00, 1000L—
I ,* 1 4 « lu.000 --------

* ,;íra<3-k adó ment. ____________
.. < *5^ JaJ-oek adómentes jan

u k!‘,V2 ^•‘•‘-kötvény aranyban _
* * -»i L . te.' ,ália'RV“»u : ■ Set-on aranyban 

kir nv " *d‘ alL vas. k. ezuotben
, njer-iaenykölc

117.70 118

100 frt 
56 frt---- -

»*»'*• adó-r c.* r'idrí*‘amtac.i kötvény.
X^rv «»v^regale-kcúeny _ 

ho■vt,,tror*z* ^dterm. kötvenv__

^ kr,^; kLsóo

jan. 31-re 
___ 4 %

31-re 1 ..
___ 5 %
____4'.,*

________ 4‘„*

„ 4' ,%
- 4-/A
- 4 *

fBldteberm. kötvény 4 %
« %

fSMiihsagiötveny (ino frt) — * 
“to ti Le atari utalvány 4 hóra (10# frt)

117 70 
94 85
94 dS 

122 50 
127 - 
102 25 
148 50 
148 - 
100 25 
100 75
95 2598-

141-50

117 80 
95.35 
94 95 

123 50 
128- 
103 - 
149 50 
149 — 
101 75 
101 50 

96- 
99 

14255

értékpapírok
i Ltoisó artelet

Evyealt.tt allamaddasay papírban majns-nov--------------
F^eatett aUamadosaag papírban fenruar - aug---------
L6T” , «üstben jan.—juh----------

---- 4*/,.*
— 4»/,,%
— 1V*.
— t1 ,f

Oötrak aranyjáradek 
< allaroadoasag.

- dómenteh 
kieorsola* 1854-ki 85 frt p. p. .

< 1860-ki SCO frt o. é. .
< 1860-ki 100 frt « « .
« 1864-ki 100 frt « « .
« 1864-ki 50 (ri « <

Bodspwt főváros 1890-iki kölcsöne adómente« — 
Bd^fajodelmi illamvasati «ál<y kolcsonkotvány 
Sierbisi nyereminy-kölcsön 100 frank .

— 4*,*
— « %

_________ — S *
osstr. í.lalbálye*zóeael 3 % 

AIsmiss hétavfflrri vtssvihálT011* táraslat———— i%

98 - 
97 75 
97 75 

119-75 
145 50 
147 - 
161 - 
195 50 
195-50

100 25 
11550
38 -
39 —104.-

98 50 
98-50 
93 25 
98 25 

120 25 
146 50 
148- 
162- 
196-50 
196 50

100 75 
116 50 
39-49 165.

8.-
350

10 frank

177 50

90 — 
90 -

. 109 55 
500 i 420 —

d; Közlekedési vállalatok. ||
«Adria» ra. fangen haj. r.-t------------- 100 1 165 —
Bács-Bodrogh varra, h.-érd. v. elsőbba (I —— 
Balaton tavi gőzhajözasi reszv.-társ. 8^0 —
Barcs-pakraczi va-ut reszv.-társ------200 | 212 50
Bpest-gzt-Lőrracz neiyiérdekfl ▼. r.-t. 100 | — • —
Bpest-Szt-Lörmcz helyiérdekű első r. 100 tj — — 
Budapesti vili. városi vasat részv. 100 | — — 
Budapesti vil. var. vasút r.-t jan. 31-re 
Bpesti vili. v. vasút r.-t. élv. jegyek 
Dfcbrecxen-fUzesaoonyi b. e. v. ela. r. 100 
Debreczen hajdúnánási v. első r.«.— 100
Del’ vasút ----- —------------ ------—-------3v0
Déli vasú»--------------------- --- jan. 31-ro
Dunagőzh társ. elaő cs. kir. szán. p. p.
Győr-sopron-ebenfurti va>ut____ 200
Kassai közúti vasú- reszv. t------ ----- 100 li
Kassa-oderb«rgi vasút . .. ..._________$00 jj
Magyar-galicziai va:-ut _______________ iOO I
Marmaroai *o; asut r.-t. els. r^. 100 j
Mar^nyvölgyi h. e. v.__________ 800 K.
N.-Kikinda—N.-Becak. v.-n. els. r___ 100
Ny. v. m. (szekcsfehérvar-győrgraczi 800
Osztrák magyar ailamvasut______ar. 800
Osztrák .nagy. ailamvasut jan. 31-re
Pécs-baroi vasút-----------------------------800
Pesti közúti vaspaljra_______________ 200
Peeti közúti vaspalya élvezeti jegy _
Be-di közúti vaspalya másod sorozatú 800 
Petrozsény-livazény-lup. h.. á. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. é. vasút elsőrendű 800

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár rt--------
Budapesti III. kerületi..,

112 - 
187. - 
203 50 

97- -

201 5C

317 25 
218 - 
47*- 
265 -

185-

100
________ 50

Budapest erzsébetv. takarekp. r.-t. 800 K. 
Budapest-terézv. takarekp. r.-t.-. 800 K.
Egyesült Budapest fővaros___________ 300
Magyar alt. takarékpénztár r.-t--------100
Országos központi--------------- ---- n__ 300
Pesti hazai ető takarékp. egyes____1000

500.- 
5950 — 
482.— 
610 — 
330 — 
468 - 
890. -

305 -

167 -

214 50

178 -
I

92-
91-

110 — 
425 -

117 — 
188 - 
204 50 
97.SC

202 50

31275 
220 — 
478 - 
269-

19C.-

12C — í 
135.- f 
100.50 • 
108 - 2

11.

3'>0 
100

__ 200
__SO
. .. 100

Tégla- ea oemenrgyár égi es. ——.— 100
Tégla- és mészégető, n i laki------------
Vrikany-zailvölgyi ni. kő^zénb. r.-t. 1°'» 
Üveggyárak «.-t. egyesült magyarhoni 200
Villamossági társaság----- nemze^zözi 200
Waggon-köiesönző-tarsasag áltál 400 K. 
Waggon-kőice. részv.-tar. nemsetk. 400 K. 
Weitzer Jfnos gép-waggongy»r r.-t. 15

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült boesti főv. takarékoénzt. 4*/e%
Földhitelint, magyar papirért^k------5 %

» > » ___ 4'/,%
* * * ___ - 4 %
» »szabályoz, és talaj). 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. 501/, év vf. 4'/,% 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz._— 4' 
Jelzálogbank megy....... . .............— ^ J

» »_____ -- __ 4 %
JelzáJogb. m. k.-kőtv. 504wf. 110f. 4

» »Köz«, kötél.50 év vf. 4*,',%
Kereskedelmi bank pesti magyar... 5 %

, » > > 4'
* * * » . 4 4
« közs. kötvény 110 v. f. 41 ,%
« közs. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5l/*% 
» » » 5 %
» » » 50*/,évre 4' »*

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp. 4*'s% 
« « « közs. kötv. 4l/a%
« « < ««44

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4,/s% 
« « « korona ért. 4l/s%

Oszu.-magyar bank o. á.40*/s évre— 4 %
» > > » > 50 erre— 4 %

Pesti hazai í. takp. e. kib. kőtv_ 4Va% 
» » » » 4 %

«Albina» takarék- és hitelintézet... ő % 
Aradi polg. takarekp. 40 óv visszafiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 % 

> > » » » » > 5l^s%
Arad megyei takarékpénztár--------- 4*/»%
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5 %

» » » » 40 » > 4l/»%
» > » » SOévkfizs.köt. 4»;%

21575 
100C. - 

ij 745 — 
274

! 26* - 
‘ 45' 
1399 

il 85
!
|! 240— 

112.
I 158 
; 3/0 - 

85 — 
! 237 — 
;; 232 - 
I 355 - 

H 348 - 
243 -

202.-
225.-

21625 
1050 - 
748.- 
278 - 
263.— 
465 - 

1410.- 
90

245 - 
114 — 
168 - 
375 —

240 - 
234 - 
360.- 
3bf. - 
248 -

100 25 
100-75 I 
100-25 I 
93 - 
96 25 j 
99-

100-50 
101« 
100.50 

98 - I
i| 10G.-

100 - 
10C.50 
100 SC 

I 97.50 
104 25 j 
99- 

|i 103 - i 
ií 101 — ! 

100.—

106
f) Kftloaféle vállalatok.

Alagút ------------------------- —------
Asphalt részvény társaság magyar — 100
«Atheneum« könyvnyomda   ___  100
Betűöntődé rt. első magyar___ __ 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. 

.............................ó egylet

El HE

„ 100
Brassói bánya és kohó egylet_____80':
Caaino-épület réezv.tars. fővároai__.. í«» 
Czukoripar r t m. B soroz. előj. r. V»

« < « A_____________ 1
«Danubius* m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohany-eevedárus tőrök bír.___ re. 8UU
Dräsche koszén- ée téglagyár_____800
Északinagyarorgzági e. kőszénb. r.-t. 100 
?rankim-táreuiat könyvnyomda ib9

119- 
130-—

p 100 - i ---------- , .
i: 107.— 108 — s Felszámolási árfolyamok, ii
1280.- 1285 -I

133«— í 135 — í Magyar aranyjáradek------ -1| —
880- — ! 890,— 3 Magvar 1% korona járadék.-,------- i| —- —

8875*— 8925-— [ Magyar általános hitelbank—. 429 —
1 E Magyar penzv. és leszámít, bank —

Magyar jelzálogbank —---- ——— |í — • —
Osztrák hitelintézet —....    u 355 —
M.-ipar és keresk. bank |! — ■ —
Állami vasút------ --------—-------------jj —. —
Déli vasút.

10! 25 
10125 
101-25 

99 50 
9o«75 

100- 
101- 
102.— 
101 — 
98 60 

101 —
100 50
101 50 
101 50
98 25 

105.25 
100.— 
104.- 
101.50 
101 - 

10C.75 ! 101-25
100.75 
96.— f

101 25 
97.

ICO 25 1 101 —
100 25 
99 90 
99 90

100- 
96 -

101 50 
99- —

101- 
100 50

101 
100.70 
100-70 
100-50 
97.- 

102-50 
10C-

100 — 
98 50 
98 —

101.-
99-
93.50

1

Nagyszebeni földhitelintézet ---------5 *6
» » ———. 51
» » ..... d %
» » VI. kib.

Nagysz. áit. takar - 81*,', év vf. 110 f. 5 %
» » » <0 ev vf J ó f. 5
» » 40 ev Hl. kib. 5 %

Nagyaz. all. tak. p. Só év IV. Kib. 4‘ , x0 
Temesvári első takarekpéuzt ír....«. ő "í
Temesvári t-lső takarékpénztár------ A1 a%
«Telziilogb. magy. nyer-kö! •«. kőt. 4 %
Jelz. b. magy. osztr. felülbélyegzés. 4 %
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

* » osztr. feliii bélyegzés.
Osztr. földh.-int ny. kölcsön kötv. 5 %

» » kötv. nyerem, jegy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria* ra. teng. hajózá i 300 jow»4' ,%
Bpesti körúti vasp. tar». ;387 .......  L , »

* * * * 18S9 ------ t1 a 'j
Budapest-pécsi vasút...... ............. 2 '0 i %
Deli vasat________40 2000 marka 4 ,
Dunagőzhajózasi társaság —100 7 N
Győr-sopvon-ebenfurti v arany 209 1 
Kas.-a oderb.els.rész -kötv. lez. 4 *„

» » > * » Ív9. ar. 4 K
> > > F » ISO;, ez. \ %
> * * * * lSt l. ar. 4 '’á
* > (osztr. vonal) lsei.*, ez 4 °0

Lloyd és tőzsde épület....... ........ UO 5 -v
Magyar galiczui vaspalya ---------  20 i 5 %

* » » I! kib. -00 5
» » » ezn^t... 20 i 4 %

M. v elsőbbs. beruh aranyi*. 2- 0 5 %
M ny. v. (sz. feh.-gyor-grái z: • -UO 5 %
Magvar nyúgoti v. 1874. kib— í >1 '» ra 
Osztr.-magyar államvasat arany ?0i) 5 \
O.-m a.-v. i8Siá kib. 400/5vü ii.arka 1 
O.-m. államv. X. kib. 1885 500 frc. 3 %
Torontáli h. é. vasutak r -t---------- 11.%
Urikany-zsilvölgyi m. kib. els">i>b. kötv.

MAGÁNSORS JEGVEK.
Bé:s város nyeremény-kölcsöne i874 100
Bud ivá.i sorsjegj*.............. ......... ........ ........40

» » o^ztr. felni bélyegzéssel
A «Jó szív* egyesület sorsjegye ...........  2
» » • » osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cgyl. 5
• » * » osztr. felülbélyegzéssel

Nyer -kötv. a bpcet üpótv hazil. lelép.
» » » osTÍr. feldTbélylgzcs -<•! Ij

Az olasz vörös kereszt egylet----- lira j
• * » * osztr. felülbélyegzés ei j!
Osztrák hitelintézet__________________ !
Osztrák vőrö-» kereszt egylet_________ lu j:
Pelffv sorsjegy ............................ .4 1 p. n.

PÉNZNEMEK.
Császári kiral>n arany ívért)..—------- —'
Császár királyi arany ikör.i ----------  i
Osztrák-magyar 8 forintos arany-.______ j
20 frankos arany----------------------------------
20 márka______ —-----------------------------------
Török arany lira

101- 50 
102.- 
103- 
100. 
102.-
102- - 
101. - 
100-50 
101.-
98.50

127.50
128.-

102.

100-50

102— 
io: — 
102 — 
95.50 

128— 
129—

114-75 115-75

100 - 
99 50 
99.— 
S6 —

101.- 
100— 
100— 

97 —

96-25 96 75

96 50 97.50

98-50 
100— 
105— 
105 — 
95 75 

124—

99.50 
100 50
10a—
10S — 
96 75 

12j>.-

103.50 104-50

99— 100.

Osztrák és magyar ezüst------------------------
Német birodalmi bankjegy ■<>> n árkanyi 
Nem. bírod bankj, 10 j mark. jan. 31 - re

Bank
Váltók árfolyama (látra i. k.láb.
Amsterdam 100 hollandi fprintért_ 3
Brüsszel 10ü frankért____________ 3 »„
London 1 font sterlingért________s oa
Marseille 10 frankért__ ..___... 21
Német bankpiaczok 100 márka___ 4 %
Olasz, bankp. 1 >0 lira duov. ital... 6 %
Párizs 100 frankért___ _ .............. S'.j1 ,
ávaj -zi pénzpi iczok 100 frankért... 3‘ 
Szentpétervár VO rubelért ............ ,• *1 .

172.50 
ei- 
es— !
2.90 
3 10

11.50 
12.27
9-

10.25
12.25 
13. - |

194-50 
-.3 75
57.50

5.90 
5 33 
9.54
9-94

12.24

61.25
61.30

174.50
63— 
65 —
3 20 
3-40 

12— !
12.75 í 

9 53 !
10.75 1 
12-75 l 
13 53 1

196.50 ■ 
19.25 I 
58-50 í

5 95 i 
5 85 I 
9-98 ! 
9.93 

12-23 i

61 45 
61 40

103.80 
49-71 I 

125 20

61 25
43.30
49.30 
49,10

104.30 
49 30 

125. 0

61.45 
43.70 I 
50 — 
49.90 1

Osztr. hitelrész». 
Magy. hitelbank

Előtözsde.
/,

iUötordult kötések.
pr. 
pr.

aranyi — pr. ,1/1

353 80 
223’,

354 60 
2497,

170— 
276 — 
505-- 
144 - 
2S0- 
228-

138.50

230.
835 - 
256.-
280 —

175 - 
>73 - 
515 — 
146— 
25a— 
23C -

140—

Török birodalmi dohány—
Rima-Mnrtny.
« k Főldteherm. kötelezvény
Fiumei hitelbank ------------—
Regale kölcsön

201-- 
837 -

I00-— í YiUssus

1888. 47, állami vasúti kölcsön— |
Villamossági részvények------ -
Horvál jelzálog bin«. —-------

, vasút 1, ■ 1 -

» korona).— pr. 
Leszamiiolóbank pr. 31
Jelzálogbank — 
Északkeleti :

pr.

Runamurány _ pr
Osztr. államv----nr
Deli vasat-------- pr
Városi vasút----- pr
Kereskedelmi — pr. 
Asphalt 

------ |Gőz tégla

215/5 
31-75 

. 108*75
sí 216 -j

1C9 s;

Tegnapi
Osztr. hit^lrészv.i 
Ma^y. hitolb. . |

« arany;.

et* tőzsde.

LeszámlUlóBank’ 
Jelzá. ágban'- j

Blófordult kötések. 
Rjiramurany _ —
usr.r. államv._ —
Hungária tégla..: —
M ipar- • . b. I —

Osstrafc-iua#. arbauk »amat ába váltóioszámit olásnál —. _____ _________ ——«..41
Xilogttgyletek 'ól, «Hamjáradékok és az osztrák-magvar bank jelzálogleveleinél 
MAS áriéhpapiknál'_ —---------------- ' ------ -------------------
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8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 26.
Ezen hirdetés! rovatban minden ezo 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kral szárral fizetendő

TELEFON 542 Csak o3y levelekre

Minden hirdetésre felvilágosítást 
a kiadóhivatal Ingyen. Cilmmet 
tott hirdetések minden közlése ut*. 
még SO kr bélyegllleték leflzeten^

Két huszarszazadcsnak [
N(- vegyék tőlünk vitéz urai- 
mék ro.-sz néven, hogy csák 
nia válaszolunk szives ajánla­
tukra, de a pályázatok oly 
nagy számmal érkeztek, hogy 
azokat nem győztük osztályozni. 
A jobbak neveit azután k.s fe­
hér papirosdarabkákra irtuk 
ég — sorsot huztunk. Az össze- | 
göngyölt papirosszeleten ez j 
állott Két hnssírelázadó«» 
És megvalljuk, hogy ennek a 
megtörténte titkos óhajunk is 
volt de azért ne higyjék. hogy 
mi talán — panamáztunk. 
Isten ments ! Adják tudtunkra, 
hogy még fentariják-e ajánlatu­
kat — a többiről aztán m: |d le­
vélben. Fatinicza és Helena.

25541

véissznlnnk melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldctik és a hirdetés alatt álló szám közöltét* ----------- TELEFONJ^

50 firt kölcsöntKulcsári állástközépkoravidéken
Müveit és szellemes

fiatal ember szellemes leány­
nyal eszmecsertiés czéljából 
levelezni óhajtana. Helybeliek 
előnyben részesülnek. Levelek 
.Újságíró» jeligével a kiadó­
hivatalba küldendők. 25543

-Caesav ine»
levele van a kiadóh vatalhan.

25527

Feleségül veszem
na kívánja, azt a kedves, jószivü 
nőt, a ki engem anyagilag se­
gít. hogy egy részemre fel­
ajánlott kitűnő állást elfoglal- .
hass k. 26 éves, barna, csinos | datni. Levelek kivanatra vissza- 
megjeienésü magánhivatalnok, 
tartalékos őrmester, vagyok.
Szives ajánlatok «Csr.k azon

Házassági ajánlat.
Egy főváród hértalaj !■ nos, kö­
zépkorú r. k. vallásu, megnyerő 
kinézésű 80,000 forintot érő 
vagyonnal és külön 6000 forint 
évi jövedelemmel rendelkezik, 
ismeretség hiányában ez utón 
óhajt házastársat keresni egy 
25—38 év közötti, polgári ne­
velésű, egészséges hajadon, 
vagy gyermektelen özvegygyei 
megismerkedni. megkívánja, 
hogy az illető pályázó az c 
vagyonának megközelítőleg fele 
ró-. ével rendelkezzen. A levél 
elküldését kéri e lap utján tu

(Ismeretség hiányában,
30—60 éves intelligens, vagyo­
nosabb úrral kiván házasság 
czéljából megösmerkedni, há­
zias, erényes, csinos, zenekép­
zett, nagy műveltségű urhölgv. 
Levelek (anonymek mellőzésé­
vel) ■ - Caesarine» nek a ki­
adóhivatalba intézendők. 25509

Kék sasemil
kedves szép asszonyt, a ki azt 
mondta, hogy eogemet az asz- 
szonyok elkényeztetnek s a ki­
nek becsületszavamra mondtam, 
hogy senkit sem osmerek, igen 
nagyon szeretem. Ne nevessen 
ki. Tudassa e helyen : viszonoz­
hatja-e érzelmeimet. Valaki.

J 25531

küldetnek. Titoktartást 
letbeli dolognak ismerem. Czim 
a kiadóhivatalban «Gareon

aal» czimre a 
kéretnek.

kiadóhivatalba j 43» jelige alatt.

Nősülni olia.’t,
Budapest szomszédságában, 
adósság nélkül, tisztességes jö­
vedelmű, szép állásban levő, 
40 éves diplomás, magános 
intelligens fér' u : gazdag, há­
zias, tiszta m&Uu, gyermekte­
len nővel, bármily családból, 

becsű- i Egyenlőknél zene flőny. Czim- 
1 mel ellátott ősmertöíő levelek

__ ; «1894» alatt februák Híg a
ök I kiadóba kéretnek, ajánlva. Köz

«Tiszavirág;»
levele van. 25528

„Gargon 43.“
Levele van a kiadóban. 25555

Eladás.
Hatinált ee nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kauhatók 
i becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Ból- 
ráne-utcaa 6. sz, liő62

Vállalat,
mely évi 3000 frtot jövedelmez, 
2500 forint fölszereléssel együtt 
átvehető. Czim a kiadóhivatal­
ban. 25519

kizárva-'.
ttsj-nö

255::9 I v

Eladó birtok.
Biharmogyében nagyszalontai 
vasúti állomástól másfél órá­
nyira fekvő Fekete-Győrös köz­
ségben 630 hold szántóföldből 
álló birtok, úri lakás, egyéb bel­
sőséggel együtt szabadkézből 
eladó. Közvetítés kizárva, illető­
leg nem dijaztatik. Értekezhetni 
alulírottal Miskolczon. Szepeeey

mamm

CT*pn„>
>!LliC5É-yrj

íitős nem dijaztstnak. 2b492 I Zaigmond. 18152

mezőtúri kettős 
társulatnak

legeltető

két tenyészbikája
van eladó. Értekezhetni ifjú 
Bódi Istvánnál Mezőtúron.

18157

3 emeletes
újonnan épült bérház, 16-évig 
adomeutes, jutányos áron el­
adó. A vételhez 45—60 ezer 
forint szükséges. Ügynökök ki­
zárva. Czim a kiadóhivatiJban 

26520

Fantasie bútorok
bárok-ebédlő, háloberendezé- 
sek, kárpitozott bútorok, sző­
nyegek. 3 kristálycsillár, lég­
szesz és villanynak használ­
ható, eladók Andrássy-ut 79. 
sz. 1. ajtó 9—1 és 3— 5 óra 
között. 25554

Egy 8 lóerejti
szalmafutésü lokomobil és 
egy kettős malomjárat el­
adó. Czim a kiadóhivatalban.

25553

Vétel.
Veszek mindenféle
magyar és német nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és 
jó állapotban. Olcsó ár fel- 
teteL Ajánlatok a mü és leg­
olcsóbb ár megjelölésével «Kla 
Könyvtár» jeligévé! a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 25433

Eladó
150 hold nemesi birtok Zemp- 
lénmegye sik termékeny vidé­
kén, vasúttól félórányira. Közte 
prima 125 hold szántó, meg- I IL«ímeonel LfiPPü 
felelő épületek. Bérlet 1894-ben AlKulliltlZillM KvlvA« 
letelik. Czim a kiadóhivatalban.

25532 Állást keres
egy kitűnő irásu, fővárosban ki­
szolgálni tanult kereskedősegéd; 
irodai munkákra különösen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 
alkalmazást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 25477

Házmesteri állást óhajt
elnyerni egy tisztességes házas­
pár rgy nagyobb házban A 
férj disz-kömüves és a házon 
szükségessé vált javításokat 
ingyen eszközli. Hasonló minő­
ségben már évekig a legna­
gyobb megelégedésre műkö­
dött. Kitűnő roterencziaval 
is rendelkezik. Szives megke­
reséseket „Meghieható hás- 
meeter“ jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 25350

magányos magyar özvfl|y Vgy megbízható és igen jó
urinö, ki a házvezetésben töké-j b^onyitványokkal rendelkezi
k,™ Iiww f& . — »T? JrtiS.
beszéli, ajánlkozik papi ház- huzamosabb idő óta m^k 
hoz vagy magányos úrhoz ház- állását ionnal iseHoglalW-
vezetőnőnek esetleg korosabb: Saves megkeresések <K«1- 

- - . csárl állas» czimen a kiadó-

óhajt felvenni adósságmenw 
hivatalnok havi 10 frt-n ti,, 
leaztés mellett. Ajánlatok fcs' 
rétnek Becsülete,, 
e lap kiadóhivatalába.

urhölgyhöz társalgónőnek, sze-. 
rény feltételek mellett. Szives hivatalba kéretnek 
ajánlatok a kiadóhivatalba ké- 
retnek «H.» jegy alatt. 25536

Regények, színmüvek
és más egyéb czikkek német­
ből magyarra fordítására vál­
lalkozik egy irodalmi művelt­
séggel biró fiatal hírlapíró.

25553

Gazdasszonyi állást keres
pusztára vagy vidékre keresz­
tény házhoz egy jó családból való 
35 éves özvegynő, ki a gazdaság Sz*ives ajánlatok «Müforditö» 
minden ágában jártas és bői jeligével a kidóhivatalha keret- 
tapasztalatai vannak. Főzni jól n®h- —55*5

tud. igényei szerények. Czime 
a kiadóhivatalban 25535

Ügye; müveit
igen szorgalmas leány óhajt 
bármily tisztességes állást be­
tölteni. Ért minden előforduló 
munkát, főzést, varrást. A jó 
bánásmódra nagyobb súlyt, 
helyez, miut a fizetésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 25537

Különféle.
Egy tisztességes nő,

kire családi gondok nehezül­
nek. nemesszivü emberekhez 
folyamodik 30 frt kölcsönért, 
mit rövid idő alatt bálás 
köszönettel vissza üzeme. Szives 
ajánlatot Kér a kiadóhivatalbaGazdasági gyakornoknak,

kulcsárnak ajánlkozik 19 éves «Hálaórzet» czim alatt 
ifjú, ki ily minőségben nagy 
gazdaságokban alkalmazva volt.
Megkeresések <G. D.« alatt a 
kiadóba kéretnek. 25518

Házvezetőnői
állást, keres középkorú özvegy 
nő. Levelek «M. N.» czimen 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

25540

25490

Ki volna oly kegyes
egy kereszténynek vidéki jó
forgalmú város vagy nagy­
községben rőfös-füszerüzlet nyi­
táshoz helyiséget ajánlani, mit 
az illető hálásán megszolgálna. 
Czime a kiadohivatalban.25523

Fiatal nő
nehéz anyagi viszonyok kDal 
jutván, esedezik valamely y, 
mes-szivü úrhoz, ti 60 fatal 
kisegítené. Szives 
«Örök hála* czim alatt z fc. 
adóhivatalba kéretnek. 2553g
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Cognacot
sajattermésü I8iy

ó-TsoiTdö;
szállít bérmentve 4 flTe, 
get 6 forintéit két litert 
8 írtért Ideiből; két litert 
4 forint 80 krért. Bertl 
Benedek földbirtokéi 
Golitsch-kastély, Gonobitr 
mellett (Stájerország),
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Alantiakban tisztelt vevőinknek
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minőséget, tisztaságot, zsírtartalmat, közömbösséget és olcsó árat

bér 23-án eszközölt vegyi kísérlet kideritette, bngy Doering szappana a bagolylyal tényleg

«gr» közel 8S százalék zsírtartalommal
gyártásban eszközölt technikai javítások is járulnak : igy saját találmánya -zántókamránk berendezésével sikerült elérnünk, hogy

rendkívül csekély

t?j

az

I i-
II

é ■’v'1'3 5 .

<Vi

£

LT. i p i j tfj
rüili rüHj ül

?*' í]} I

/ íp\\
1 ; 'XZ-J&K t

\ V' .? I

I
1

1

V &VWy
1,,, £t.

pant mint Boeríng aeappaaát a bagolylyal.
Még mci: akarjuk említeni bagoly JrctU Doering 

szappanunk évente úgy a bel- mint a külföldön 
gyarapodó (cgyaszt isin kívül szappanunk olcsóságát 
is, a mely az által származik, hogy zsir és alkali tar­
talmánál fogva csak félannyit kopik, tehát kétszer oly 
sokáig eltart, mint a modern töltelék szappanok, e igy 
bizton remélhetjük, hogy Doering szappané a ba­
goly lyal az 1894-ik évben is ép oly kedvenc-e lesz 
a közönségnek, mint az elmúlt évben és ajánljuk 

SrSíííS mindazoknak, kik a bor szépségére és finom- 
lEggBH ságára súlyt fektetnek, minden anyának 
£53331 csecsemői és gyermekei, mindazoknak, kik- 
■.’MtAít nek here érzékeny, minden takarékos házi- 
LC3B asszonynak és az egész hölgyvilágnak 
Íí/SSS Doering szappanát a bagolylyal, mint 
8B£2«f a legelőnyösebb, legtisztább és

szappanát a világnak.
Frankfurt a,M. 1894.

DOERING & Cie.

V egyelemzése
m szappiárak a

esrtözälvu

j Dr. Popp és Dr. Becker
•vltslIs által ÍLelsrloen-,

1893. évi deczember 23-án.

A vizsgálat czéljából átvett Doering szap­
pan a bagolylyal 100 részben tartalmaz:

zsírsavakat. . . . 81.85
nátront.... . . . . . . . . . . . . . . . . . 9.64
vizet és szabad anyagot :__ 8.51_

100.00
A szappan közömbös hatású, pótanyagoktól 

mentesnek bizonyult, a szénsavas nátronból és 
közömbös zsiradékokból csak igen csekély 
mennyiséget tartalmaz és különösen Jó prü-
parattunnak jelezhető.

Chemisch-technisches n. hygienisches Institut
(jegyezve) Dr. Popp és Dr. Becker 

esküdt törrsnyszéki é. kereik vegyészek.

bir. Ezen jelenlékeny előmenetelhez azonban még a br..--------- -------- - , , . ,
a víztartalmat is kb, 3 stációkkal kevesbítsük úgy-, hogy Doering szappana a bagolylyal csat

8=51 százalék viz és veszteséget tartalmazza.
Ezen javításokkal Doering szappana a bagolylyal a tökéletesség ama fokát érte el, melyet a kozmetikus toüette-szappangyártók még meg sem közel,lettek. Doering

„appan-nk tehát^nemcMk agorufui közömbös, teljesen ment minden pótléktól és szódától, hanem zsirtar- 
Üjr talmára nézve a leggazdagabb, összetételére nézve a legjobb arányban vegyített és a gyártásban

és épen ezek 15ÍI tuíaífoS^k^dyek a «appant a toilettere nézve alkalmassá és értékessé teszik, melyek a szépségre és a bőr finomságra a legnagyobb befolyást gyakorolják.

E jelző na legjobb szappan a világon», melyet ____________ _______________________________________________________
annak idején a kritika adott, eszerint nem üresphrázis, 

hanem egy tagadhatatlan factum, egy jelző, a

melvet Doering szappana a bagolylyal

ténvieg megérdemelt. Doering szappannak

a legkitűnőbb, a mi szappanok között egyáltalán
létezik ; ha a többi gyártmánynyal nem sikerült

a bőr finomságát előmozdít mi, azt a Peering

szappannal bizonyára ei lehet érni. 
e szerint a toilettenél soha se használjanak más szap-

EXCELSIOR CREM-je
fölüimulhatlan az arezbőr ápolásra, minthogy hosszabb 
használatnál a csunyitó szem- és ezáj körüli kis ránaokai 
simítja, a rátkákat eltávolítja, a kezeket finom és puhákká 
teszi. Ezen eredmények kiegészítésére a

DE URIEL

Összeállítása 
a Dr. Popp és Dr. Becker-féie

ve gy elemzéseknek
az 1891. és 1893-iki évekből.

1891.

78.64 
9 92 

11 44 
100.00

zsírsav

Ditroii és ásványos anyagok
viz és veszteség

1893.

81.85
9.64
8.51

100.00

E szerint 1891. óta a zsírtartalom 
emelkedése

8.21 százalék,
a víztartalom kevesbedése

2.93 száza

EXCELSIOR PUDER-je
legjobban alkalmas.

DE BRIÉLi-féle

Excelsior haj restorer,
Ezen hajviz tisztán tartja a fejbőrt é* hajakat, *1 táró- 

liba a korpát, erősíti a fejbőrt, megakadályozza i hajak 
kihullását és elősegíti azok erőteljes növését.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Bndapest, Klrály-n.il
Hl—IMIIIIIII .ÜB—n

TÖ PIROS 
JCw iaj-narancs

frt. Kereskedőknek. g7Ógyeser*S*eka*h á,száz; V t, i|, 4 és 5
cznkrá-Eroííi'

V^rpi'Cts faj narancs . . . 1.75
Vérpiros ’auscat narancs . 2.—
Zlessínai faj-naranca. . . 1.50

jja5a, óriás narancs . . .
Mandarin ni ancs sn drb 
Czitrom szép 1-irf ? , . .
Maróni görczi.....................

___ Carflol, olasz 5—6 rózsa.
i Orosz hal, i hordó 70 drb 

<2 41ma tiroii legszebb . . .
-íc ; Erdélyi szép faj-alma . 

í Vajkörte olasz . ....
Osemeg-eszölö friss 
Aszalt szilva legszebb .
'Fője ő—6 koszorú ....

Snltá.n-fn g-e kilós doboz . .
Virágmez kis üveg is. nagy —.90 
Vj kilo Caviar legszebb . . . 2.75 
Pezsgö-bor frez. nagy Qveg 1.50 
Bécsi vlrstll párja . 8 és 12 kr.
6 drb Imperial esjt frar.cz. i 20 
Sardinia doboza 35. 4:- »> 90 kr.
Cammenberth sajt franczia —.70 
Szalámi legfinomabb kilója . . 1.60 
Liptói friss, Jnhturó kilója . . —.96 
Gorgonzia sajt valódi kilo . 1.60 
Az áruk vecyesen is rendelhetők. Vidékre mindent fagyaentesen ín|Ji$ 
csomagolva küld a pénz előleged beküldése, esetleg utánvét mellett l$ik

PINTER GYULA Budapest, kecskeméti-utcza 8,

Jamaika rem fin. 1 liter . . L> 
Jamaika rum igen finom. 1.« 
Jamaika rum legftüotuabb .

1.50 i Cuba rr.m i nag>- Üveg .. . — 
2.20 Braz’llai rum nagy Qveg . . ->
1.50 Fejed. Imi rum legfinomabb !>
1.35 Asacaaz rum legfinomabb. I.í 
1.45 Cognao Clairmont ö csillag, u 
148 Cognac magyar. 3 csillagos. 1.7 
2,— Cognae f.ancdaS koronás . !>
I.**- i N I Orosz családi tea L'1.
2.75 i Csász. kev. teaiegf 1-
3.50 » I Pecco virág tea . . !>;1.75 1 Mandarin kw. tea. . 15» 
1.80 1, k. doboz teastiteménylün.

—.75 1 kilo tan isi datolya...........
1 kiló Muscat datolya, fraa 1> 
1 kiló Czukrosgyv mólosfr. L- 
1 kilo Malaga-szolö .... II 
1 kiló Szalon bonbon L29 és 19 
1 kiló Osokolad bonben creme 1.8' 
1 kiló Mogyoró feltört . . Ll1]
Vanília likőr francai . . . 1.4T 
Chartre üsse likőr fruez» ilj 
Eenedoktini likőr Qveg . . IT

-.ju.-TuihSy!"
IC rU j toagarm W. *; ■ *■

vértisztitó _c*ropV Ví j v.» 1 -U wjfc-ul
i&?~ Orvcsifag

minden családi öröKlék^nységí
javalva

,51 és vérmérgezésből szár- « 
I mázó bántalomnál. Különösen ajánltatik: Syphilitikus | 
báotaimaknál és az ez . elhanyagolásából származó | 
et ijcwnál Gérvélykóm 15n mlrigydaga-1
natok és beszűrődött görvelyfekélyek vannak jelen. Régi. | 

ehezen gyógyuló sebekké!, chronikus bőrkiütéseknél. — $ 
f’Megbícsáhetlen szer: köszvénv. és csuz. idegbóntalmak, 8 

éhszenvi görcsök tor it á máj- és lépdapan tok ellen.
:r. — Központi szétküldés"! raktár :

VdííUUt gjÜr.jl 
Raktárak a következő gyógyszertárakban :

í BUDAPESTEN: Török I z e", k aiy-uteza 12-ik szám.
rin-tér, Brassó : - r Székesfehérvár :

fc l-arich V Szeged: b ■ v i . Arad : Kcz-n\ -v M. X.-Vá.rád 
Pxv:’h-ma-; Albert. Temesvár: J K IxG-sa: Csánvi A.
i Dabreozen: Dr. B ‘i:-- E. f öcsi r. IVÍiiikoIcz

Dr. Szab • . Szat.aAr : B ~ i •' Sszé^t: Divoch J. Lágráb :
V Közi A. K Becs : Mittel buch S. Hoher Mar::t ■ es minden nagyobb 
SS r>-óg>izertarLan. 17311

1

1 Gweg ára 1 frt 9n

Kovács . N.-öec ereken. I

Valódi párisi különlegességek! 
F. Berguerand fils párisi $r>raraboi. 
Képviselő csakis Keleti J. 
Budapest. IV.. Koronaurtrczeg- 
utcza 1«. Gummikülönlegességek 
jótállás mellett tuczat 1. 2, 3. 
4,5. ó frt, balhólyag tuczat. 3, 
ö. 4. ú, v frt, haliiolyag gumini- 
azellel tuczat. 5. 6 frt. Capottes 
americ.tuczat. 3. 4. á frt, gyűjte­
mény uraknak 25 drb 2.50. 10 
ing* fcJ'V" Újdonság!!
Minden u ügynek nelkülöznetlen 
«Diana öv»* frt 3 5 »—5 frtig. 
Betegápolást czikkek. gyan ara­
kon. firtnvi megrendelésnél 
\{\% kedvezmény, jivgrendeles 
pontosan és diseréten eszközöl­
tetik Keleti J. es. és k osztr.- 
magy. e-, be.ga k. szab. gyáros 
Budapest. VI., Koronaherczeg- 
utcza 17. Árjegyzék be-gnentve.

feivétetnek e lap részérs a kiadóhlvataiban
Budapest, Dalsainház-utcsa 1. sz.
2pS3BE25£*aaÉ- .

A netiűitk ó *■ s- , -ilun tnegOizhafó hittl*•* köszönet- 
nrvo$fu't*rr l+'rinetegr.hbrn ajánlható

•xc

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

I 101/1894. sz.

Hirdetmény.
Sepsi-Szenigvörgy város tanácsa közhírré teszi,

: hogy a nagyméltósagu m. kir. főldmivelési és bel- 
: ügy miniszterek magas engedélyei alapján a város 
tulajdonai képező erdőkben összesen 16 osztagban 

i lévő mintegy 36.C40 darab tölgytörzs, melyből 
I mintegy 16.500 köbméter tömör tartalmú 
haszonfa és mintegy 27.609 köbméter 
tűzifa, folyó 1894. évi márczius hó 14-én 
délelőtt íö órakor a városi tanácsnál tartandó 

j nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek elada- 
i tik. Kikiáltási ár: 80.000 frt (nyolezvanezer forint), 
mely összegnek 10°/0 az árverés megkezdése előtt 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
Kovács Balint polgármester kezébe leteendő.

Írásbeli zártajanlatok a bánatpénz melléklésével 
az árverést megelőző napon csak délután 5 óráig fogad­
tatnak el a városi tanácsnál.

Az árverésre és kihasználásra vonatkozó feltételek 
a hivatalos órak alatt a városi tanácsnál meg­
tekinthetők.

Sepsi-Szentgyőrgy, 1894. január 20.
A város tanácsa.18162

^*9'
önfertöztetés ufóbajait, 

léssket, a buje.kórnak 
8f; utók vétke .nsényeit, zv fc-bérfclyást, bármennyire is 

valamint mindaz i női bcteg'séd'oket, melyeknek a mag- 
1 t tdiLiói: - r ■ - - u: gyógy*

axód szerbi biztos gyors ..a és alaposan

h Dr. GAEAI ANTAL
j>j "-vos. sebész, szülész éa szűrne»i tudor, volt csősz. kir. oszt.-fCurvos.
\\iiudauest. belváros. IV. kerület, kigyu-uteza 1. szím.

JI. emelet, bejárat a lépesönéL 4510
■J Bendo!: naponta 10 órától d. e. e-j-esz 4 óra délutánig, este 7 órától 
m' or^,. Díjazott levelekre a i-nagyobb figyelemmel válaszoita-

í e ... erekről is go:..: -kodvu lesz. — Köknek külön
&
g
a

várótérénrs.

Vv'nott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAJ A.NTAL-nál meg-
odeuiefő

líTPSZERŰ ÚTMUTATÓ
'i5 pár a i !-i£ - adásban megjelenti a nemi betegségek és ezek észszerű 

1 gyógy kezeléséhez ezuaü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
, : most esait: 90 kr.

"fi -X K yv , : ; ecsomagoiva 1 forint beküldése mellett bérmeütve kül 
delik meg. 17'54

1 a könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — n. A nemi élet 
9 rtözés és az éjjeli magömlések. — IV. A hogy

sz kttletek. — V. A bujakór (mphilis). — 
• aftérf,— VII Eigye:.. ált fu.íierő. — Vili. Női magtalanság. 

LL. Az ;•:v,. • ;ecé:iek fótényez^je a pr<isí;tnc7ió.__ 1»SrF1516:j|

1 Finom kivitelű illatszer, díszdobozok, casetták. *
a :0y BOUQUET ÍBSAL a legiial illatszer

^"3 8 <ro- Q c/2 E c=2= m■crex H
já*

N á BOUQUET IBIÜL a legfiircali illatszer 5=0 B 
S- § 
S-1

P, BOUQUET iDIÁLalegtartísal illatszer po- g 
£*** 1

ú% cti42. CO
4« "c5
a-s

BOUQUET IDIáL iiveols 1.50,2.50 s 5 trt
8 üveg dobozban -A és 7 frt.

<rr> E
» 1C2>3 ■o BEM H

^ ■QO 
* ^ Kapható egyedül

ro-i H CO 1

55 MÜLLER J. L. cp E
Se»- 8
El

illatszer gyári raktárában o fiC« 1ö B
a$ ^ojD S éti

ti ^
Budapest, Koronaherczeg-utcza 2. szám. 6=3 I E** So- B

1 Saját gyártmányú angol, franezia és amerikai illatszerek. 1

A legjobb hírnevű moretti jelzék:
X7£tl<í>cli

LÖWENSTEIN

GRIMÄULT és Társa gyógyszerésztől Parisban.
Ezen szörp ehlnát és vasa*, a vér alkatrészeinek 

egyik fö-főtényezöjét, tartalmazza.
Orvosi tekintélyek által, úgy a vérszegényeeg ée 

sápkór ellen, mint a fiatal leányok ki fejlődé««! 
elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység c, mái 
bajok által előidézett borzasztó gyomorfájások, ezen ezOrp 
által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak Elősegíti ée 
szabályozza a vérforgást s a sápadt és görvélye. 
gyermekeknél a legjobb sikerrel alkalmaztatok. — 

A siker sohasem marad el. 18858

Chlnassörp ára 2 frt, 6 üveg 4re 10 frt 60 kr

Kapható:
Budapesten Török József gyógyszerésznél

Telki fon 54f>4.
Czégünkre és czimünkre kérünk figyelni!

Árverési hirdetmény.
A körmőezbányai m. kir. erdőgondnoksághoz tartozó és Turóczmegyé- 

ben Alsó-Turcsek község határában, a vasúti állomástól 3—4 kim. távolság­
ban fekvő Turzshig nevű erdőhely, A. üzemosztály, I. vágássorozat, 4 tag, 
32 osztag, 23.6 kát. hold vágás területén, tővőn az erdőn kijelölt, s alább 
részletezett épületi és tűzifa folyó évi február hó 26-án délelőtt 
10 órakor a zsamóczai m. kir. erdőhivatal irodájában árverés utján el fog 
adatni és pedig:
a) 490 m* luez és jegenye épttletfa 28 cm. középátmérőig A 2 frt 50 kr. 1225 frt —
*) ‘ ‘ * * 28 « « felül « 4 frt — kr. 13836

22 « juhar, szil és kőris szerszámfa « 2 frt 90 kr. 63
681 « fenyő hasáb és dorongfa «— frt 36 kr. 209
586 « fenyő feküfa «_ frt 22 kr. 127 frt 60 kr.
832 « kemény hasáb és dorongfa «— frt 48 kr. 399 frt 36
831 * kemény feküfa «— frt 30 kr, 249 frt 30

összesen

Hatóságilag engedélyezett

mii IntoF vét
GÖMÖRI TESTVÉREK

Budapest, hatvani- és ujvilág-utcza I. sz. I. e»,
Bejárat aa njvilág-ntczaban

.A. k5zÄVUjaj£ataja.äc:-- Ima-ta-rozata íolytáa

tómláziÉ 1894, alig. 1-én len
butorArjegyzek

2 szekrény ................................. .......... ................
2 ágy............................ ...........
1 ottomán vagy pamlag .. .. _ ........ ... - ••
1 hálószoba, matt, diófa faragással ....--........-
1 < « « « -........... - --
1 « faragással Igen finom .. .. -...............
1 ebédlő-szoba, matt. diófa faragással - - .......
1 «f < er « „ ....... -
1 < « < « ..
1 salon garnitúra selyemszövet........-..........-
1 « « pliis.hszövet..........-............  ••

Nagy választék pliantasie sálon garnitúrákban 
borok, angol és ó-német háló- és ebóAlöesobákbsa
18165 Kiváló tisztelettel

GÖMÖRI TESTVÉREK bútor-iparosok

$4 frt
22 fit 
26 frt 

láá frt 
ISO frt 
220 frt.
140 frt 
160 frt 
200 frt 

Sá frt 
110 frt

■0

%
g)

EíbT Titkos* betegségeket,
frt 16 kr. • ,n„Au«il.,.nk,t...».k.t.mhHU mt*eövetk»s*1*,iy*ó

A versenyzők kötelesek az árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 
lOVkát, azaz 1612 forintot bánatpénz gyanánt az árverező-bizottság kezébe 
letenni. Szabályszerűen szerkesztett és 50 kros bélyeggel, és bánatpénzzel ellá­
tott írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt adóhivatalnál bármikor mee- 
tekinthetők.

* bejött, nőknél reOérfoly ut ce(ec*lend«M« eeUfli ■ IW»“' 
a»Iiotst. . bérbvtegsógeket, nana»1 e 1 1
blnők Következtében beállvtt Ideg- m ennek etókOfietkeHBe^z^*" 

16110 frt 22 kr 2 !«vnjett hátgertaesbajegot. nrogyit 
T tálát etáa tbudapeeti ee bécsi kstona

kr. $ 
kr. $

Zsamóczán, 1894. január hó 20-án
18163 Hagy. kir. erdőhivatal.

_ IS évi katoBSorwU 
(budapeeti ee bécsi kstona korh írakhsst K l
gyógymód esennt eJsposan ée luztoe sikerrel

ÍDr. ELAJDACST,
volt eo. it ktr. *tr—l.nrM.

Lakás: Budapest. V.,Váczi-k8rut4. es.,
bejárat e lópcsónál. ,

Reoáel 4«lelett «—I eme. eete 7—8 cmi|; »»net «- »■ *"*^1 
kfllőn be- ée kijárat. — kelőn váróterem. — Dimwit leveleire 

f váleesoitatlk ée gycgyeeerekért is gendoekedvK le»
eesessoBcsaeeaeeeeeeeseusceecMMV^

N voautoit Keumayer Ma ngoiadajáJaaik. tiadanest, Vi.K ezerecsen-utozR 35. (az operaház átellenében)


